PYKOBOACTBO
MO SKCIMJIYATALLUA

USER MANUAL

HAPDYHUK
3A EKCITIOATALMA

MANUAL
DE UTILIZARE

https://tm.by
NHTepHeT-MarasunH

W

) .
(\\\m'x Toaizfor
BETOHOCMECUTEND
CONCRETE MIXER
BETOHOCMECUTE
BETONIERA

CM120, CM140, CM160,
CM180, CM200, CM220

~
BAXHO! MpounTtaiiTe faHHOEe PyKOBOACTBO Mepep KCrlyaTaumen ns-
[lennA 1 CoxpaHuTe ero AnA fanbHelnLero Ncnosib3oBaHma.

ATTENTION! Read this manual before operation of a product and keep

it for further use.

BHUMAHME! lMNpoueTeTe TOBa pbKOBOACTBO NMpeau Aa M3nonsparte ns-
[IeNNeTo 1 ro CbXpaHeTe 3a NO-HaTaTbLUHO N3MOM3BaHe.

ATENTIE! Cititi prezentul manual inainte de a utiliza echipamentul si
pastrati-l pentru referinte ulterioare.

J




RUS

.
2. Nmix

COAEPXAHUE

NCMONb3YEMbIE CUMBOJIbI.......... . . . 4
HASHAUEHUIE ...ooiitisisissssiississssssmssissssssasssssssssssisssssssssssssssssssissssssssssesssessssssses 6
KOMMNNEKTHOCTD ... . . . . 7
TEXHUYECKWUE XAPAKTEPUCTUKU et s R s 8
TPEBOBAHWA BE3OMACHOCTMN.... SN 8
SNTEKTPUYECKAA BE3OIMACHOCTb OO 1
CBOPKA e R R R R R R bR 12
NOAroTOBKA CMECUTEJTIA K PABOTE n I'IOPFI,EI,OK PABOTDI . . 17
TEXHUYECKOE OBCNYMUBAHME ... 18
MEPEYEHb KPUTUYECKUX OTKA3OB n OLLII/IBO‘-IHbIX JENCTBUN I'IEPCOHAJ'IA,

MPMBOJALLNX K UHLUIMOEHTAM U ABAPUAM .. . 19
BO3MOMHbIE HENCIMPABHOCTW 1 CNOCOBbI NX YCTPAHEHI/Iﬂ . A
TPAHCITOPTUPOBKA . . . . 22
PEAJTIUSALMA U YTUTTNBALINS ...u.oiiiiitisiissnsnsisssissssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss 22
XPAHEHWE SN 22
CPOK CJ1YXbBb .... 22
OATA U3rOTOBJEHNA 22
FTAPAHTUHbBIE OBA3ATE/IbCTBA . et as 22
UMITOPTEP acoetiiicincnnciiisssessssssssnsassssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss 23

Yeaxkaemolili nokynamens!

JaHHoe u3denue AsnAemMca mexHuU4YecKU C/10XKHbIM. [leped nepaviM 3anycKoM 8HUMAMEsIbHO
usy4yume Hacmosujee pykosooCcmaeo no 3Kkcnjyamayuu u cmpoezo cobooatlime ace Mepbl npedo-
cmopoxxHocmu! Ux Heco61i00eHuUe MoXXem npusecmu K ondcHbIM 015 XKUSHU mpasmam!

hv https://tm.by
L1t 5 ToRE NHTepHeT-marasuH



A\ V)

smix

BHUMAHME

A BHVIMAHME!

B paHHOM pyKOBOACTBE PacCMOTPEHbl MpaBwia 3KCrulyaTauun U TEXHUYECKOro
o6cnyknBaHua 6etoHocmecutenen CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220.
Moxanyncra, obpaTnte oco6oe BHMMaHWE Ha npefynpexjalowme HagnUcn.
HapyLweHune MHCTPYKLN MOXKeT NPUBECTM K MONIOMKe 060pyA0BaHNA v TpaBme.

é BHUMAHMUE!
DaHHOe PYKOBOACTBO MO 3KCMJlyaTaln COAEPKUT 06u.|,|/|e TPEGOBaHI/IFI, KOoTOopble
Heé MOryT y4yecCcTb BCe€ BO3MOXHble CjZly4al, BO3HMKaOLWNe B peaJibHbIX yC/10BUAX.
B Takunx clydaax onepatopy aieayet pykoBoacrteBoBaTtbCA 34paBbliM CMbIC/IOM.

MpviBeAEHHbIE MHCTPYKLUMM MO TeXHMKe 6e30MacHOCTM NOMOrYT NPaBUJIbHO MCMONb30BaTh 6eTo-
HoCMecuTesb U 06ecneunTb COOCTBEHHYIO 6€30MacHOCTb.

MokanyicTa, TWwaTtenbHO CObN0AaNTe HUXKENPUBEAEHHbIE NYHKTbI. COXPaHANTE 3TO PYKOBOACTBO
No 3KCNyaTaunn Ans ganbHewwern paboTobi.

[lo BBoga 6eToHOCMeCUTENA B SKCMyaTaLuio NpoYTUTE AAHHOE PYKOBOACTBO. Bbl AOMKHBI NOHM-
MaTb 1 cobnoaaTh BCE NPUBEAEHHbIE B HEM YKa3aHWA.

B cnyyae nepepaun o6opyfoBaHuA TpeTbeMy NuLy CrieflyeT nepeaatb U HacTosALLee PyKOBOACTBO.
B npouecce coBeplIeHCTBOBaHUS GETOHOCMECUTENA B KOHCTPYKLMNIO MOTYT BHOCUTbCS HE3Hauu-
TeNbHble N3MEHEHNA, KOTOPbIE HE BANAIOT HA €ro 6€30MacHOCTb 1 He OTPaXkeHbl B JaHHOM M3[aHNW.

" v
M ONLINE STORE

RUS



RUS

RO > > >

smix
MCMNOJIb3YEMbIE CUMBO/J1bl
MNukTorpamma OnucaHne
BHumaHne!

Heob6xoarnmo BbINofHATL TpeboBaHUs No 6e30MacHOCTU, NPeANMCcaHHbIE MHCTPYK-
uMAMY, a TaKkKe Bce obLme npasuna no 6esonacHol pabore.

BHumaHume! OnacHoe HanpsaxeHwue!

Heobxoanmo BbINoNHATL TpeboBaHMA Mo 3/1eKTpobe30nacHOCTY, a Takxe obLyne
npaswuna no 6esonacHom paboTe. OTKpbITUE 3aLMTHbBIX KPbIWeEK Unn pazbopka
[lONYCKaeTCA TONbKO YNOMHOMOYEHHBIMW KOMMETEHTHbIMM cneyuanmcTamm!

BHumaHne! OnacHocTb npugasnusaHuns!
Mpwn paboTe MalwMHbI He pa3MeLLaiTe YacTu Tena B 30HaX, 0603HaUYEHHbIX 3TUM
cumBosniom!

BHumaHne! OnacHocTb 3aTArMBaHNA Bpawaowmmmca yactamun!

Mpw paboTe MalVHbI He KacakTecb 30H, 0603HaUYE€HHbIX 3TUM CMBOJIOM — B
OCHOBHOM MeXAY 3aLenneHHbIMY WeCcTepHAMN BpaLlaTe/IbHOro ABUXKEHNA, a
TaK>Ke BO BHYyTpeHHel yactn 6apabaHos.

BHumaHune! OnacHocTb oxora!
Temnepatypa Ha OTMEYEHHOM 3TVM CMMBOJIOM 3J/IEMEHTE YCTPOMCTBA MOXKET
[OCTUraTb OMacHbIX YPOBHEW, YTO MOXKET Bbl3BaTb OXOT MPY NPUKOCHOBEHN!

3anpeulaetca paboTa C MaWHON IMLLaM, KOTOpble He 03HaKOMJIEHbI C TpeboBa-
HUAMK No 6e3onacHon paboTe!

3anpelaeTca paboTa ¢ MaWMHOM NnLUam 6e3 Heobxoanmon KBanudurKaumm n Tem,
KTO He 03HaKOMJIeH C TpeboBaHUAMM, ONUCAHHBIMU B MHCTPYKLMK!

O6:a3aTeNbHbIM ABNAETCA MCMOJIb30BaHME aHTUPOHOB UIIN aHANOTNYHBIX JINYHbIX
3aLMTHBIX CPeACTB Npu paboTe C MaLUMHON B MeCTax C NMOBbIWEHHbIM YPOBHEM
wymal

O6s3aTeNIbHbIM ABNIAETCA BbIK/OUYEHME MaLUVHbI U3 CETW MUTAHUSA MO 3aBePLLIEHNN
paboTbl U B XOf€ OCYLLECTBIIEHNA 0OCY>KMBAHWA 1 PabOT MO PEMOHTY YCTPOM-
CTBa.

Ob6A3aTeNbHbIM ABNIAETCA NCMNOJIb30BaHME 3aLUTHON MACKM NN aHaJIOrMYHbIX
NINYHBIX 3aLUUTHBIX CPeACTB NpK paboTe C MaTepuanamu, onacHbIMK ANA AblXa-
TeNbHbIX NyTen!

lbv
M ONLINE STORE




u
M ONLINE STORE

A\ V)

smix

A BHUMAHME!
Hec06n|oneH|/|e yKa3aHHb|X HWNXe 06|.|J,|/|X YKa3aH|/||‘/'| no 6€30"aCHOCTV| MOXeT

npmneBecTn KTpaBme onepartopa nian nojioMkKe MmalllHbl. O3HaKoMbTecCb U c06mona|7|Te

onuncaHHble TpeboBaHusA!

1.

0 MawmnHa AomKHa MCNONb30BaTbCA TOMbKO NMLAMKM, NPOLWEANMY COOTBETCTBYIOLiEe
obyuyeHue.

I'Iepeq MOHTa>XOM MallnHbI HEO6XO[WIMO npoBepPuTb:
d. KOMMNEeKTHOCTb — HaJindne Bcex aJieMeHTOB COrj1aCcHO cr|e|_|,|/|¢|/||<a|_|,|/||/| NOCTaBKW;

6. @ Hann4yme n o3HakomieHune c HeO6XO,E|,I/IMbIMI/I MHCTPYKUMAMU MO 6e30MacHOCTU U pa60Te,
B TOM 4ncjie no Kaxxgomy noCtaBNneHHOMY 3N1€MEHTY.

@ [o BBegeHuA B SKCnnyaTauuio npoyTnTe npasuna 6e30nacHoCTn 1 NHCTPYKUUN Opyrmnx
2J1eMEHTOB, eC/1IN OHW NOCTaBJ/1eHbl OTAESIbHO U Tpe6yeTcs| NX NCnoJib3oBaHMe AnA yCtTaHOBKW.

@ MoOHTa)x 1 nepBbI 3aMyCcK MalMHbl HEOH6XOAMMO BbINOMHUTL NPU NONHOM cobnogeHUn
PYKOBOZACTBA MO 3KCMyaTauum JINLOM C COOTBETCTBYIOLLEN KBanndrKaumen.

£\ Brnouerme mawmtbi [OMNYCKAETCA TONbKO MPU HAIMYUKN UCMPABHOM SNIEKTPUYECKON CeTH,
obecneyunBalowlen TpeboBaHUA No 6e3onacHol paboTe N COOTBETCTBYIOLWEN HALMOHANbHbIM
HOPMaTMBHbIM aKTaM.

N\ Mawnva AOJKHA UCNONb30BaTbCA TONBbKO MO Ha3HauyeHuto. Micnonb3oBaHve mMalwmnHbl 6e3
npefoXpaHnTesNbHbIX YCTPOWCTB 3anpeleHo. CobniogaliTe Bce NpaBuna TEXHUKKM Ge3onac-
HOCTW, COOTBETCTBYIOLME AAaHHOW OnepaLun.

A Mpw 3ameHe YacTel 1 BO BPeMS IOObIX APYTX PEMOHTHbBIX PabOT MaLUMHA JOKHA ObiTb
BbIK/IIOYEHA M3 DNEKTPMUYECKOW CETU NMPY NOMOLLM FAaBHOMO BblKNOYaTeNA AN N3BNEeYeHNEM
BUIKM 13 PO3ETKN.

@Pa60Ta no exegHeBHOMY O6Cﬂy)KI/IBaHVIIO 0ONXHa BbIMOJIHATbCA TOJIbKO KBaJ'II/I(I)I/ILI,I/IpOBaH-
HbIMWN NNUaMN.

@ PeMOHT, nepeHacTpolika u gpyrve crneumasbHble paboTbl MO O6CNYKMUBAHUIO JOSKHbI
OCYLLEeCTBATLCA TONIbKO TEXHUKAMU WS IMLLAMIK, KOTOPbIE NMPOLLN 0byueHue.

10. A @ I'Io,quoqume K CeTU OOJI)KHO OCYLLEeCTBNATbCA TOJIbKO INIEKTPOTEXHUKAMWU NN KBaJN-

1.

12.

13.

(I)I/ILI,VIpOBaHHbIMI/I nyamn.

0 BHeceHne nsmeHeHuin B KOHCTPYKLMIO M34eNNs 3anpeLwlaeTcs v MOXeT OCYLLeCTBATbCA
TOJIbKO NOC/Ie pa3peLleHns NPOU3BOANTENA M TONIbKO NP COBMI0AEHUN BCEX HOPM MO TEXHUKE
6e3onacHoCTH.

0 [ns peMoHTa Heo6XoANMO NCMONb30BaTb TOMbKO 3aMacHble YacTu, yTBePXKAEeHHbIe NPoun3-
BOAUTENEM.

A @ Bunka LWHYpPa NTaHWA JOJ1KHa 6bITb COBMECTUMA C INNEKTPUNHECKMMIN PO3ETKaMKN nepe-
MEHHOI O TOKa, NpUuMeHAeMbIMUN B CTPaHe Ballero NpoXmnBaHUA. O6opyp,0|3aH|/|e (MOHTaX) OMXKHO
BbIMOJIHATbCA KOMMNETEHTHbIMN TEXHNKaMW, KOTOPbIE NPOoLWn COOTBETCTBYOLLEE o6yquv|e.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH

RUS



RUS

u
M ONLINE STORE

A\ @)

smix

HA3HAYEHUE

beTtoHoCMecnTenn unknmuyeckue rpasmtaymoHHole CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220
npepgHa3HayeHbl A8 NPUroTOBIEHNSA MOABUXHbBIX OETOHHbIX CMECE Ha OCHOBE MUHEpPASIbHbIX
BAXKYLUMX, MNOTHbIX Y MOPUCTBIX 3aMONIHUTENEN C 0CaAKON KOHyca 6onee 3 CM M WITYKATYPHbIX
[PacTBOPOB C NOABUMHOCTbIO HE MEHee 5 CM, MpUMEeHAEMbIX B CTPOUTENbCTBE.

beToHOCMecuTENM HEOBXOAMMO MCMOJIb30BaTbh TOMIbKO MO Ha3HauyeHWto ¢ cobrnogeHnemM npep-
MUCaHHbBIX N3rOTOBUTENIEM YCNOBUIA 3KCNTyaTalnn, TEXHUYECKOro 06CnyX1BaHmaA, Npasui nepe-
BO3KM W XPaHEHWA, a TakXe C BbINOJSIHEHMEM TPebOBaHUN MO TexHKKe 6e3omnacHoOCTH, 0bycoB-
NEHHbIX HOPMaTUBHO-NPaBOBbIMY fOKYMEHTaMM 11 TPE6OBaHUSIMU, N3NTOKEHHBIMU U3FOTOBUTENEM
B JAaHHOW pefakumm pykoBOACTBA.

Jlio6oe gpyroe ncnonb3oBaHne 6eToHOCMecUTENA, OCOBEHHO ANA CMELLNBaHNA B HEM B3PbIBYaATbIX
BELWEeCTB WIN €ro NpuMeHeHne B NULLEBONM MPOMbIWIEHHOCTY, CYNTAETCA WCMOJIb30OBaHNEM He
Mo Ha3HauyeHuto. 3a NMobble NOAOOHbIE AEACTBUA UK UX MOCEACTBUSA, a TakKe BO3HUKLLMIA U3-3a
3TOro ywepb n3rotoBuTeNlb 6ETOHOCMECUTENS OTBETCTBEHHOCTU He HeceT!

BeToHOCMecuTenn He npegHasHayeHbl ANA UCMOMb30BAHNA INLAMU C OFPAHUYEHHbIMU r3nye-
CKVIMU U YMCTBEHHbBIMU CMOCOOHOCTAMM MW NPU OTCYTCTBUM Y NOSIb30BaTeNA OMbiTa U 3HAHWA,
€CJIY OH He HaXOAUTCA MOoJ KOHTPONEM U HE MPOUHCTPYKTUPOBAH 06 MCNONb30BaHMM YCTPOWNCTBA
NINLOM, OTBETCTBEHHbIM 33 6€30MacHOCTb.

3anpellaeTca 3KCNyaTUMpPoOBaTb U OOCNYXMBATb OETOHOCMECUTENb, HAXOAACb B COCTOSHMUM
CUTIbHOW YCTanoCTW, aNKOrofibHOro, HAPKOTUYECKOrO OMbAHEHMWA WX Nof BO3AeNCTBUEM CUJb-
HOOENCTBYIOWMX MEANLMHCKMX MPENAPATOB, CHUXKAKOWMX CKOPOCTb pPedriekCOB U YPOBEHb
BHMMaHwMA.

[leT 1 foMallHMe XNBOTHbIE HEe AOMKHbI HAXOANTbCA BONM3WN 134eNns BO BpemMsa ero paboTbl.
MNMonb3oBaTeNb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HeCYACTHble cilyyan unu yuwepb, HaHECEHHbIN ApYyrnm
NMLAM WK NX UMYLLECTBY.

lNonb3oBaTtenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a OLIeHKY NOTEeHLUMabHbIX PUCKOB Ha yUYacTKe, Ha KOTOPOM
OH paboTaeT, KPOME TOro, OH AOJIXKEH MPUHATb BCE MEPbI MPEA0CTOPOXKHOCTH, YTOObI 06ecneunTb
cBOl 6e30nacHOCTb N 6e30MacHOCTb OKPY»KatoLKX.

betoHocmecuTenn CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 npegHa3HayeHbl Anda sKcnnya-
Tauum npu TemnepaType oKpyxatLlen cpefbl oT +5 go +40°C, npy oTCYyTCTBUM MPAMOro AeNCTBUA
COJIHEYHOW pagunaLmm 1 aTMocpepHbIX OCaAKOB Ha U3feNne, OTHOCUTESIbHON BIa’KHOCTU BO3ayXa
1o 80% npu Temnepatype 25 °C.

BeToHOCMecuTenb nogkntoyaeTca K ceTu ogHOda3HOro NePeMEeHHOro ToKa C FyX03a3eM/IEHHOM
HenTpanbto, HanpsaxeHuem ot 209 B go 242 B, vactoton 50 +1,25 .

A BHUMAHMUE!
beToHOCMecuTenu He npep,HasHatleHbl anAa npOd)ECCVIOHaJ'IbHOFO I'IpVIMeHEHVIﬂ.

Mpn nokynke 6GeTOHOCMeCUTeNA MNpPoBepbTe e€ro pPaboToCcnoCOOHOCTb U KOMMAEKTHOCTD.
Ob6sa3atenbHo TpebynTe OT NpojaBLUa 3anofHEeHUA rapaHTUMHOrO TasloHa 6eToHoCMecuTens,
palkolero npaso Ha 6ecnnaTHoe ycTpaHeHWe 3aBOACKUX AedeKTOB B Nepuof rapaHTUAHOIo
Ccpoka. B goKkymeHTe npofasel fonXeH yKasaTb faTy npofaxu 6eToHocMecuTeNs, NoCTaBnTb
LWITaMMN MarasmHa 1 Noanuch.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH



A\ V)

RUS

smix
KOMMNMNEKTHOCTDb
betoHocmecuTenb
N2 nosuuun HanmeHoBaHue KonunuectBo, WIT.
1 Onopa KonecHas 1
2 Koneco 2
3 Onopa 1
4 Pama 1
5 Bbnok ¢pumkcauyumn* 1
6 Mepnanb 1
7 HwxxHnin 6apabaH c TpaBepcon 1
8 Tara 1
9 Wrypsan 1
10 Jlonactb 2
1 BepxHui 6apabaH 1
12 MNpoknagka 1
13 MpwuBog 1
*[1na mopenen CM140, CM160, CM180, CM200, CM220
Kpenex
HanmeHoBaHune KonunyectBo, WT.
bont M6X16 6
bont M8x16 4
bont M8x25 2
bont M8x55 1
Bont M8x65 8/6*

bont M8x70 1
BuHT M8x16 2
fanka M5 2

laiika M8 12/10%*
[alika co cTonopHbIM KonbLom M8 1
Wan6a 5 2
Wanb6a 6 6
Wan6a 8 8
Lanba-rposep 8 6
Wan6a 27 4
WnnvHT 2

*na mogenn CM120

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ @)

8 ~s~\mix

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIA

Mogenb CM120 CM140 CM160 CM180 CM200 CM220
g ApTUKYn 954895 954905 954915 954925 954935 954945
[~
reomegg'g;gg‘:""a";'n°6"e"" 120 140 160 180 200 220
Kpynoct ;’ﬁe”g”mm”e“' 40 40 40 40 40 40

Mongzgs,T:ggﬁ:e, BT 450 550 650 800 900 1100
OnnHa, mm 1024 1074 1121 111 1183 1188
LWinpuHa, Mm 621 661 716 717 738 740
BbicoTa, MM 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Macca, Kr 39.5 45 48.5 50 56 57.5

TPEBOBAHUA BE3OMNMACHOCTH

Hanunune B 6eToHOCMecUTeNie NOABMXKHbBIX YacTeN 1 NeKTPoobopynoBaHMA TpebyeT cobnogeHmns

Mep 6e30MacHOCTU, U3NTOXKEHHbIX B HACTOALLEM pa3jerne.

Mepepn Hayanom paboTbl O3HAKOMbTECH C YaCTAMU ynpaBneHus 6eToOHOCMecuTens, HO npexae

BCEro M3yyunTe cnocobbl ero SKCTPEHHOM OCTaHOBKM.

+ lNepepn ncnonb3oBaHnem Heo6Xxo0AMMO NpPaBUbHO cobpaTbh 6eToHOCMecuTenb. CoopKa 6eToHOo-
CMecuTens usnoxeHa B pasgene «[loaroToBKa K sKcnayaTaumum».

+ JKcnnyatupoBaTb 6eToHOCMecUTenb cneayeT TONbKO Ha TBEPAOW, NNOCKOW, POBHOW NOBEPX-
HOCTW, CNOCOOHON BblAEPKaTb BeC 6€TOHOCMECUTENSA 1 ero Harpysky. Bo nsbexxaHme onpokuabi-
BaHWA 6€TOHOCMeCUTENA Y BOSHUKHOBEHUSA B CBA3M C 3TUM HECYACTHBIX C/lyYaeB, OTK/IOHEHVe OT
FOPU30HTaNbHOCTY B 0OYI0 CTOPOHY KaTeropuyeckin 3anpeLlaeTcs.

« beToHoCMecuTenb cnegyeT NOAKOYATb K CETY Yepe3 aBTOMATUUYECKUNI BbIK/OUYaTE b, UMEIOLLNIA
3alMTy OT TOKOB KOPOTKOIO 3aMblKaHUA 1 TOKOB Meperpysku, 3auTy MMHUMANbHOro Hanps-
XKeHus.

« Cobniopante B 30He nNpoBefeHVA pPaboT MeCTHble MpaBuia U NpeanMcaHnA No oxpaHe Tpyaa
N TEXHVKe 6e30nmacHoOCTL.

« Ob6ecneubte 6e30MacHyto pabouyto cpeay: pabounii yuacTok AOMmKeH ObiTb XOPOLIO OCBELLEH.

« Obecneuybte pocTaToyHoe pabouee MNpocTpaHcTBO. Ha pabouem mecte He AOMKHO OblTb
OCTaTKOB CMA30YHbIX MAaTePKANIOB U NpPoYero Mycopa. He ncnonb3yinte 6eToHoMeLanKy B6ausnm
NEerkoBOCMIaMEeHAIOLWNXCA BEeLeCTB 1 ra3os.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



u
M ONLINE STORE

A\ V)

smix

HekoTopble anemeHTbl CTPOUTENbHBIX CMeceli MOTyT OKasblBaTb HeraTUBHOe BO3JeNCTBUE Ha
3[0pOBbe YesioBeKa (annepruyeckne peakuumn, oXoru rnas 1 opraHoB AbixaHua u T. 4. ). Puck
BO3[ENCTBMA JAaHHbIX XMMMNYECKUX BELLLECTB 3aBMCUT OT YaCTOTbl MPOBeAEeHNA CBA3AHHbIX C HUMU
paboT. YToObl COKpaTUTbL UX BpefHoe BO3AeNCTBME, paboTaliTe B XOPOLIO MPOBETPMBAEMOM
nomelLLeHNn 1 NCMonb3ynTe CpeAcTBa MHAMBUAYANIbHON 3aLUNThI.

Ncnonb3yliTe 3alMTHblE OYKW, 3alUTHbIE MepyaTKu, NMPOYHYI0 HECKONb3AWwy 06yBb 1 Mpwu
Heo6XxoAMMoCTU Kacky. [pn BbiNonHeHWK paboT, CONPOBOXKAAMLWMXCA 06pa3oBaHNEM Mbinu,
ncnonb3ymnTe pecnuparop.

B npouecce ncnbitTaHni ypoBeHb LWyMa onpeenaeTca no MeToAnKe, yCTaHOBIEHHOW CTaHAAPTOM.
OfHako B mpouecce 3KCrlyataunm H6eToHoCMecuTens, 0Co6eHHO Mpu paboTe B MOMELLEHUN,
n3-3a pa3mMepoB OT CTEH M aKyCTUYECKUX CBOWCTB CTEH, MOfa U MOTONIKa YPOBEHb LUyMa MOXeT
npesbiwaTb 85 Ab(A).

Mpu nogobHOM NpeBbIEHM YPOBHSA WyMa Npu paboTe 06A3aTenbHO NCMONb3yNTe cneunasnbHble
HayLLUHWKN.

JInua, He 03HaKOMMNEHHbIE C MHCTPYKLUMAMM MO SKCMyaTauum, AeTH, a TakKe N1ua, Haxoaawmecs
B COCTOAHWW aNIKOTO/IbHOTO UJIM HAPKOTMYECKOTO OMNbAHEHUA NMM60 Nof BO34eNCTBUEM MeLMLMH-
CKMX NpenapaToB, He AonycKalTcA K paboTe ¢ 6eToHocmecuTenem. Bospact onepaTopa ycTaHaB-
NnBaeTCcA HOpPMaTUBHbIMM akTamu Poccninckon Oepepauun.

BeToHOCMecuTenb fonyckaeTcs NCNOb30BaTb TONbKO ANA PaboT, NepeuncineHHblX B pasaene
«HA3HAYEHWE».

Y6epmnTech, 4TO BCE 3aLUMTHbIE NPUCNOCOBNEHNA YCTAaHOBNEHDI U MPUIOAHbI K SKCTyaTauun.

He ucnonb3yinte 6eToHOCMecuTeNb 6€3 3alMTHbIX NPUCNOCOBNEHNA AN eCNN OHW NOBPEX-
LEHbl.

He ncnonb3yiite 6eToHOCMeCHTENb C HEMCNPaBHbIM BbiKNtovaTenem. beToHocmecutens ¢ Henc-
MpPaBHbIM BblK/oYaTeNeM NpeaCcTaBAseT ONnacHOCTb U TpebyeT pemoHTa. MNepen ncnonb3osa-
Hem 6eTOHOCMeCUTENA NPOoV3BeANTE PEMOHT M 3aMeHyY BbIKJIlouaTenen.

3anpeLaeTcs BHOCUTb M3MEHEHNSA B KOHCTPYKLMIO MALWMHBI U ee OTAENbHbIE YacTU.
HezamepnutenbHo 3ameHANTe HEUCNPaBHbIE UV NOBPEXKAEHHbIE AEeTany MallWHbI Ha OPUrn-
HanbHble, PEKOMEHOBaHHbIe Npon3BoanTeNemM beToHoCMecUTens.

He kacaiitecb cmecuTenbHoro 6apabaHa Bo Bpems paboTbl 6eToHoCcMecuTens.

3arpysKy 1 BbIrpy3Ky CMeCu Npomn3BoauTe TONbKO Npu paboTatolem 6eToHoCcmecuTene.
CobniogaliTe HanpaBfieHVe BpaleHNsa CMecuTeNlbHOro 6apabaHa: Mo HanpaB/eHUI0 CTPENKK
Ha cmecuTenbHOM GapabaHe MM NPOTMB YaCOBOW CTPENKM CO CTOPOHbI 3arpy304YHOW ropno-
BVHbI.

PyuHoe nepemelleHne 6eTOHOCMECHTENA MO CTPOUTENBHON NNOLWAAKe OCYLLECTBNAAETCA TONbKO
C He3arpyeHHbIM 6apabaHom.

0O6na3aTenbHO OTCOEAUHANTE CETEBYIO BUIIKY 6ETOHOCMECUTENSA OT CETU B CNIEAYIOLUX ClyYanX:
nepemMeLLeHre 1 TPaHCNOPTUPOBKA,
BbIMONIHEHME PabOT MO OUNCTKE, TEXHNUYECKOMY 06CY>KUBAHWIO 1 YXOZY,

OCTaHOBKa 6eToOHOCMecMTens (faxke Npy KPaTKOBPEMEHHbBIX NepepbiBax B paboTe).
Heob6xoanmo cnegmTb 3a UCMPABHOCTbIO TOKONPOBOASALLErO WHYPA, HE AOMYCKATb €ro nepekpy-
UMBaHWA, a TaKXKe NPOKJIaAbiBaHNA LWHYPa Yepes3 NoAbe3AHbIE MYTU U B MeCTaX CKNaaNnpPOBaHNsA
MaTepunasnos.

PaboTbl MO PEMOHTY, OOCY>KUBaHNIO, KOHCEPBALMUN 11 AEMOHTaXY MPOW3BOAMTb TONbKO MpW
MOMHOCTbIO OTK/IIOYEHHOM 3N1EKTPOOOOPYAOBAHNN.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

9

RUS



10

RUS

u
M ONLINE STORE

A\ @)

smix

Bce paboTbl MO MOAKMIOYEHNIO U PEMOHTY SNEKTPOO6OPYAOBaHUA AOMKHbI NMPOU3BOAUTLCA
TONIbKO 3/IEKTPUKOM He MeHee 2-ro pa3psaaa (c LocTynom K yctaHoBkam go 1000 B).

Mpn NPUroToBNEHNN N3BECTKOBBIX PACTBOPOB HaAo paboTaTb B 3alUTHbLIX OUKaX U UMETb Nnoj
PYKOW YMCTYI0 BOAY AN1IA NPOMbIBAHUA I1a3 Ha Cilyyall BO3MOXHOMO NomnagaHua cMecu unm ee
KOMIMOHEHTOB B /1a3a.

3anpellaeTcs NPUMEHATb Kakue-nnbo npucnocobneHna Ansi YCKOPEHHOW BbIFPY3KU CMecu
13 6eToHoCMecuTens.

KaTeropuueckn 3anpeltaetca paboTa CO CHATOM KPbIWKOW 3neKTponpuBoda. 3anpeLlaeTca
OCTaBNATb OTKPbITbIM 3/IEKTPONPUBOL BO N36exaHne nonagaHusa BHYTPb Barv 1 NOCTOPOHHNX
npenmeToB.

3anpelaeTtcsa paboTa Ha cMecuTesle MPU HENCMPABHbLIX BbIK/OUaTeNe, BUJSIKE, LWWHYPE, a TaKXe
HeHopMaJsbHOW paboTe aBuraTens (Mpu NOABMNEHUN 3anaxa ropesnon N3onALuK), NOBbILLEHHOM
Wyme, CTyKax, Bubpaumm.

MNepen nyckom cmecuTens nofante npeaynpenuTenbHbI 3BYKOBOW CUTHAIN.

CmecuTenb Mo TUNY 3aLKTbl OT NOPaXKEHMWA SNEKTPMUYECKMM TOKOM OTHOCUTCA K Knaccy |I.
Ncnonb3ylite gna paboTbl cOOTBETCTBYIOWYIO chieyonexay. [pocTopHaa ofexa, yKpaweHus
MOTYT ObITb 3aTAHYTbI ABMXKYLWMMMCA YacTaAMU. Micnonb3yinTe cOOTBETCTBYIOLLYIO CrieLofexay
1 NpoYHyto 06yBb. He HafieBalnTe BUCAUYME YKpalLeHNs BO U3bekaHve cyiyyaeB 3aTATMBaHUA BO
BpaLlatowmeca yactn 6eToHocmecmTens. 3alWmTTe HOY N CTYMHK OT pasfieTaloLleroca mycopa.
He paboTaite 60CMKOM MK B OTKPbITbIX CaHAanunAX.

Mepen ncnonb3soBaHnem 6eToHocMecuTensa ybepute ¢ pabouein nnowanky Bce NOCTOPOHHMUE
npeameTbl, n3berante nonagaHua nog 6eToHocMecuTeNb NOCTOPOHHUX NPEeaMETOB BO BPeMs
paboTbl. Cobntopalite UMCTOTY Ha paboyem yyacTke. Ha 3arpomMoXKAeHHbIX yyacTKax Habnoga-
€TCA BbICOKU YPOBEHb TPaBMaT13ma.

He poHAnTe 6eToHOCMecUTeNDb, HE AONYCKalTe CTONIKHOBEHUA OeToHOCMecuTensa C Kakumu-
nnbo nperpagamm.

Mpn BO3HNKHOBEHUN Ype3MepHO BMOpaLumM OTKoUNTe ABUraTeNb U HeMeasIeHHO BblACHUTE
npuurHy. Bubpauma o6bI4HO ABAAETCA NPU3HAKOM NOBPEXAEHMA.

Mepen ncnonb3oBaHMeM GETOHOCMECUTENb HEOOXOAUMO TLATENBHO OCMOTpPEeTb. cnonb3yiite
6eTOHOCMECHTENb TONbKO B CMPABHOM COCTOSAHMN. [Tpy 06HapY»KeHUN Kakux-nnbo aedeKkTos,
npeacTaBnAlLWMX ONacHOCTb AJ1A onepaTopa, X Heo6XoANUMO HEMEAJIEHHO YCTPaHUTD.

He pa3melyainte B6113un pabouein 30HbI 6eTOHOCMECUTENA N B MeCTax NPOKaaK/u NoaBoOAALLEro
nuTaroLLero kabena B3pbIBOONACHbIE U IErKOBOCMIAaMeHSALMECA NPOAYKThI.

He 3acoBbiBaliTe BHYTpb Bpallalolierocs cMecutenbHoro 6apabaHa opyaus Tpyga (nomaty)
N opyrve npeameTbl, KOTOPbIE Bbl YAEPKMBAETE B PYKax, T.K. BO3HUKAET ONACHOCTb 3aXBaTa 3TWX
npegMeToB IONACTAMU 6ETOHOCMECUTENS 1 HAHECEHNS BaM TPABM.

MNepepn TeM Kak NOKUHYTb paboyee MeCTo, MPOM3BECTU PEMOHT, OCMOTP W OYUCTKY BeToHOCMe-
cuTens, OTKIIIOUNTE ero N3 Po3eTKN.

BynbTe BHUMaTenbHbl. Criegute 3a paboTtoii. MNogxoanTe K paboTe pasymHo.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



u
M ONLINE STORE

A\ V)

smix

INNEKTPUYECKAA BE3ONMACHOCTb

BHUMAHWE!
Hecob6niogeHne npasua no 6€30nacHOCTV ONACHO ANA XKN3Hu!

HanpsaeHune n yacToTa TOKa B NOAKOYAaEMOW CETU JOMKHbI COOTBETCTBOBATb 3HAUYEHMIO, YKa3aH-
HOMY Ha Tabnnuke uny B pyKoBOACTBE MO SKCNyaTaLmm nsgenus.

Mpon3BoanTeIbHOCTb HACTOALLEN MALLMHbBI MOXKET BapbWPOBATbCA B 3aBUCUMOCTN OT KonebaHuin
HanpsXeHUA B MeCTHOWN 3NeKTpoceTu. Mcnonb3oBaHne yanVHUTENbHOIO Kabena TakXe MoXeT
NOBAMATb Ha NPON3BOAUTENBHOCTb MALUUHbI.

CoepuHNTENbHAA NPefOXpPaHUTEeNbHAA PO3eTKa AOMKHA ObITb paccumTaHa Ha cuny Toka 10 A,
[nAa npucoegmHeHna 6eToHOCMeCUTENA UCNONb3YITe MPOBOA C CeYeHrEeM He MeHee 1,5 mm?.
[lo BKNtoueHWA MaLlLWHbI CliefyeT NPOBEPUTL NUTAOLWMIA Kabenb Ha Hannumne NoBpPeXAeHUN unn
cnefoB CTapeHuA.

Hukorga He ncnonb3yiTe NOBPEXKAEHHbIE Kabenu 1 yaanHuTenn.

bepernte Kabenb 1 yagnuHUTENN OT BO3AENCTBUA TEMMA, M3beranTe ero KOHTakTa co CMa3ou-
HbIMW MaTepuanamu, a Tak»Ke ¢ OCTPbIMU NpeaMeTaMn U ABUXKYLLMMNCA YacTAMMN.

He TaHuTe 3a Kabenb npu nepemelleHnn 6eToHocmecnTens. Bce nepemelteHna 6eToHocmecu-
TeNA ocyLlecTBAANTE C OTCOeAUHEHHbIM Kabenem.

CnepuTe 3a NPon3BOACTBEHHON cpefion. He nucnonb3yinte 6eTOHOCMeCHTENb BO BPEMS JOXAS,
BO BJIAXHbIX U CbipblX nomelyeHusx. Cogepkmte pabounin y4acTok B CyxXOoCTu, obecneusTe
xopoulee ocBelleHne. He octaBnanTe 6eToHOCMeECHTENb HA OTKPbITOM BO3JyXe Ha Houb. [pun
nonagaHuu Bofbl B 3N1eKTPONpMBo 6eToHOCMeCHTeNA NOBbIWAETCA PUCK yaapa 3neKkTpuye-
CKMM TOKOM.

Mpu npoknagke nuTatoLero Kabena cnegute, YTo6bl OH He GbiN CAABNEH WA NEPErHyYT 1 WTen-
ceNlbHoe coefIHeHNe He Obl/I0 MOKPbIM.

Wcnonb3yinte TOMbKO CTauWOHapHble 3neKTpuyeckue nogknveHnsa cornacHo [pasunam
YCTPOWNCTBA 3/1EKTPOYCTAHOBOK.

ABTomaTnueckuin BbiknoyaTenb AMN5062MT HeobxoauMO YCTaHOBUTL B 3NEKTPOLLNT, U 3NekK-
TponuTaHue 6eToHOCMeCUTeNA OCYLLECTBAATL TONIbKO Yepes AaHHbIN BblKoYaTesb.
Cmecntenb nNo TNy 3awmTbl OT MOPaXeHUA 3NEKTPUYECKMM TOKOM OTHOCMTCA K Knaccy .
Knacc Il 6yget coxpaHeH, ecniv npy pemoHTe ByayT UCMONb30BaHbl OPUTMHabHbIe 3anyacTy, a
PacCTOAHUA He ByayT U3MEHEHDI.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH

11

RUS



A\ @)

2. Nxmix

CBbOPKA

YCcTaHOBUTb Ha OCU KONECHOM
onopsbl No3. 1 wanby 27,
3aTeM Koneco nos. 2 u ewe
ofiHy Wwanby 27. BctaButb

B OTBEPCTUS OCU LWUMNJINHTbI
TakuUM 06pa3om, YToObl OHU
HaXoAUNUCb C BHELLHEN
CTOPOHDI LWalibbl. M3Bneub
WMNSIVHTBI, UCNOSb3YA
naockoryoubl.

RUS

CoefuHNTb onopy nos.

3 c pamon no3. 4 npu
nomotu 6ontoB M8x65

1 3aKpenuTb rankamm

M8. Onopa gonxHa 6bITb
yCTaHOB/IEHA CO CTOPOHDI
pambl € 3 oTBepCTUAMM (gNA
mogenu CM120 - co CTOpPOHbI
NPYXWHbI).

°

/o o
G

CoeAnHUTb KONECHYI0
onopy B cbope ¢ pamoi

no3. 4 npu nomoLym 601ToB
M8x65 1 3aKkpenuTb rankamm
M8.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ V)

smix

Ona mopenen CM140, CM160,
CM180, CM200, CM220.
YcTtaHoBUTbL 610K durKcaumm
6apabaHa nos. 5 Ha pamy
no3. 4 v 3aKpenuTb 6oTamu
M8x65 1 rankamun M8.

IEES)
/
o
N

YcTaHOBUTb Ha OMnopy Mos.

3 nepganb No3. 6, 3aKpenunTb
6ontom M8 x 70 1 rannkoin M8
CO CTOMOPHbIM KOJIbLIOM.

RUS

YCTaHOBUTb HUXKHUIN GapabaH
C TpaBepcou nos. 7 Ha pamy
no3. 4. YCTaHOBKY BbIMONHATb
BABOEM.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ @)

14 Nmix

YCTaHOBWTb Ha TAry nos. 8
Wwanby 6 n NPUCOeAUHNTD K
nepanm 6. YcTaHoBUTD LWaliby 5
1 3aKpenuTb TAry ABymaA
rankamum M5 B nopagke,

KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe.
MpucoeanHNTb TArY K LUTOKY
6510Ka puKcauum 5.

RUS

YctaHoBUTB WITYpBan

no3s. 9, 3akpenuTtb 6onTammu
M8x16 c wanbamu-rposep 8
W Wwanbom 8.

YcTaHOBUTBL IonacTu ana
cmewwuBaHmA nos. 10 B
HWKHUI 6apabaH nos. 7,
3aKkpenutb 6ontamm M8x16,
wanbamm 8 n raikamu M8.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ V)

smix

YCTaHOBUTb 6 KOMIMNIEKTOB
BMHTOB M6x16 1 Wwalib 6

B OTBEPCTUA BEPXHEFO
6apabaHa no3. 11, ycTaHOBUTb
npokfagky nos. 12, kak
MOKa3aHo Ha PUCYHKe.

YCTaHOBUTb BEPXHUN

6apabaH no3. 11 Ha HUKHUN
B COOTBETCTBUM CO CTPENKamMm
Ha HIX, 3aTAHYTb 6GONTbI.

3aKpenuTb BEPXHIO YacTb
nonacTten no3. 10 Ha BepxHeM
6apabaHe no3. 11 ¢ nomoLbto
BUHTOB M8x%16, Wwaib 8,

raek M8.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH

RUS



16

A\ @)

smix

RUS

YcTaHOBUTB 60nTbl M8X65
1 3aKpenuTb onopbl
TpaBepcbl Ha pame ros. 4
rankamum M8, Kak nokasaHo
Ha pUCYHKe.

MprcoeanHUTL NPUBOA

no3s. 13 u 3akpenutb 6onTamm
M8x25, wanbon-rposep 8

n wanbon 8.

MoBepHyTb 6apabaH, Kak
MOKa3aHO Ha PUCYHKe,
ycTaHOBUTb 6onT M8x55
1 wanby 8 Ana KpenneHms
npusoaa.

\
LIby

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH




lbv
M ONLINE STORE

A\ V)

smix

NOArOTOBKA CMECUTEJIA K PABOTE U NOPAAOK PABOTDI

Mpy nogrotoBke 6eTOHOCMecuTeNa K paboTe HeobXoAMMO NPOBEPUTb 3aTAXKKY pPe3bOOoBbIX
CcoeANHEHNI, NCNPaBHOCTb NEKTPONPOBOAKM, anmnapaTypbl nycka. Yoeantecb B MCNPaBHOCTU
cmecuTens, onpobyiiTe paboTy CMecUTena Ha XONTIOCTOM XOAY M TONbKO NOCJie 3TOro NpucTynante
K paboTe nog Harpy3sKon.

Mpwn ycTaHOBKe 6€TOHOCMECMTENA Ha CTPOUTENIbHON NoLwazKe HeoOXoANMO BblAePXKUBATb MUHN-
MasnibHble paccToAHNA paboueln nnowaaku, obecneumsatrowne 6e3onacHyo 1 NPON3BOAUTENBHYIO
paboTy. KaTeropmyecku 3anpeliaeTca 3arpoMoxiatb pabouyto nnowanky. Mopnepkusarite
6e30nacHoe paccToAHUe BOKPYT 6eTOHOCMecHTeNs.

LLLLL L L LSS

™

LLLLLL LS LSS
S

ST

Pabota cmecutensa HocuT LMKITNYECKNN XapakTtep C Takon MnocnefoBaTeNbHOCTbIO: 3arpy3ka,
cMelwnmBaHne, Bbirpy3Kka. Cmecntenb aienyet yCtTaHOBUTb Ha pOBHOVI n TBepﬂOIh FOpI/I3OHTaJ'IbHOVI
NOBEPXHOCTN. PEKOMeHJJ,yeTCFI BKJIlOYEHNE CMEeCUTENA NP BEPTUKAJNIbHOM MOJIOKEHUN 6apa6aHa.

BHUMAHWE!

A 3arpysKy 1 BbIrpy3Ky Npou3BOAUTb TONbKO Npu Bpawaolwemca 6apabaHe ana
npepoTBpaLLEHUA NeperpysKkn ABUraTens.
3anpelaeTca nyck 6eToHOCMecuTeNA Npu 3arpy>eHHom 6apabaHe.

é BHUMAHWE!
He ncnonb3oBatb cpeicTBa NpUHyANUTENbHOrO 3anycka!

3arpy3ka 6apabaHa, corfiacHO peuenType, MNPOM3BOAUTCA BpPYYHYl. [lpu MNpUrotToBneHuUm
6ETOHHOW CMeCK Hafo BNWTb YacCTb BOAbl, 3aT€M BCbINaTb LLEMEHT 1 NoCinefoBaTesibHO A00aBNATb
rpaBuUii, MECOK M OCTasIbHYI YacTb BoAbl. ONTMasbHbIN Yron HakfoHa 6apabaHa K ropn3oHTanm
BO BPEMSA CMELUMBAHUA AO/MKEH COCTaBNATL NpUbnu3nTenbHo 35° ana 6eToHa n 20° gns pacTeopa.
MopaBaiTe MaTepuan Ha TIONacTb UCKOYNTENIbHO NPOTVB HAMPAaBNEHUA €ro BpaLleHus.

17

RUS



18

RUS

A\ @)

smix

He neperpyaiite 6eToHoCMecuTesb. [eperpyska MOXeT NPUBECTM K NOSIOMKe 060pya0BaHNA.
Bpems cmewmnBaHua coctaBnsaeT npnbnusutenbHo 120 cek. Bbirpy3ka rotoBow cmecu npounsBo-
AVTCA Npu BpaLatowemca 6apabaHe uepes HaKIOH €ro FropnoBUHOM BHK3. [Tocne BbIrpy3KM cmecu
6apabaH NepeBoANTCSA B MONOXKEHWE 3arpy3KM 1 LUMKJ MOBTOPAETCS.

PekomeHgyemasa Harpyska Ha 6eToHOCMecuTeNnb AOMKHA COCTaBAATb MakcMMyM 75%/4yac ot
BpemeHn paboTbl: paboTa C JaHHON Harpy3Kom NPoANIeBaeT CPOK CyXb6bl 6eTOHOCMeCHTeNs.

Q BHUMAHMUE!
KaTeropuueckmu 3anpeljaeTcs cMaska napbl wecmepHs — 3y64ameili eeHey Ans
npeaoTBpaLLeHNA NpeXXAeBPeMeHHOro N3HOCa WeCcTepHU 1 3y6uaToro BeHua.

CoKkpaTnTe puUcK HenpegHaMepeHHOro 3anycka. YoeamTecb B TOM, YUTO NepeksioyaTesib HaXoauTca
B nonoxeHuu «BblKJ1» nepen nogknioueHnem cunosoro kabens K cetu. lNpu npekpalLeHnn nogaun
SneKkTpuyecTBa NepesegmnTe BblktouaTesb B nofoxeHue «BblKJ».

3anpeLleHo HaxoaMTbCA B HEMOCPEACTBEHHON GAM30CTU OT MaluMHbl. BO3MOXHO npuynHeHune
CEpbE3HOro Bpefa 3[40POBbK B C/lyyae OMPOKMAbIBAHUA MALUWHbI WX CITYYAMHOrO KOHTAKTa
C pexyLwumm getanammn.

He octaBnanTte pabotatowyto mawunHy 6e3 npucmoTpa, OTKNYanTe nuTaHue. He octaBnamnte
MawurHy 6e3 NnpMcMoTpa 0 ee NOSTHON OCTaHOBKM.

MNpouve nuua (3a nCcKNUYeHnem onepaTopa) AOMKHbI HAXOAUTBCA Ha PACCTOAHUN HE MeHee 2 M
OT paboTaloLero 6eToHoCMecUTens.

Mepen anvuTenbHoW paboyeri Nay3oi 1 MO OKOHYaHUK paboTbl HEO6XOAMMO OUYNCTUTL BETOHOCME-
CUTENb BHYTPMW N CHAPYXN.

ﬁ BHUMAHWE!
He o6cTtyknBaTb cmecutenbHblii 6apabaH TBepabiMu npegmeTamu (MOSIOTKOM,
nonatonmnT.na.).

Heobxopumo cpasy yaanaTb ocTaTKy GETOHHbIX U PacTBOPHbIX CMecel ¢ 3ybbeB MPYBOAHON
LWecTepHX 1 3ybuyaToro BeHLa.

TEXHUYECKOE OBCJ/TYXXUBAHUE

Be3sonacHas 1 gonroBeyHasa paboTa cMecuTena 3aBMCUT OT ero NPaBWIbHOW 3KcnayaTauuu u
CBOEBPEMEHHOTO YXOAa.

TexHnyeckoe 06CNy>KMBaHME NPOV3BOANTCS C Liefblo MOAAEPKAHMA CMecuTeNs B paboyem cocTo-
AHUN.

Bce paboTbl BbINOAHAIOTCA CTPOro COOTBETCTBYIOWMM MHCTPYMEHTOM, KOTOPbIN NNLO, 06CNYKK-
BalolLlee beTOHOCMeCUTENb, NPMOBPETAET CAMOCTOATESNbHO.

NHCTpYMeHT, ncnonb3yemblii Ans NPoBefeHUA TEXHUUYECKOro o6CnyXunBaHWUA, JONMXKeH ObiTb
Hagfiexallero kadyectsa. B npouecce TexHmyeckoro obcnykmBaHuA Heobxoaumo cobnopaTb
o6LWwenpuHaTble TpeboBaHUA 6e30MacHOCTU TpyAaa. Bce paboTbl No 3aTaAKke pe3bbOBbIX coeau-
HEeHWIA, CMa3Ke 1 HaTAXKEHUIO PEMHA NPOBOAWTL TONbKO Ha BbIK/IIOYEHHOM 6GeToHoCMecuTene, ¢
OTCOE€INHEHHOW CeTEBOI BUJIKOA.

TexHnyeckoe 06CyKMBaHVE CBOANTCA K €XKECMEHHOMY 1 MePUOANYECKOMY YXOaY.

lbv
M ONLINE STORE



u
M ONLINE STORE

A\ V)

smix

CopepaHue onepauui

MpumeHAeMble UHCTPYMEHTbI U
MaTepuanbl

ExxecmeHHOe ob6cnyxuBaHme

OumncTUTb OT 6ETOHA 1 MbINN NOBEPXHOCTU CMEeCUTens.
BHyTpeHHMe nonocTn 6apabaHa BbIMbITb BpaLleHeM
ero c BoAoW u webHem.

MpoBepuTb NNOTHOCTb 3aTAXKKN Pe3bOOBbIX
CoeAuHEHNI, NCMPABHOCTb CETEBOTO LUIHYPa.

Kniouu raeunble,
BETOLUb, BOAA

TexHUYeckoe ob6cnyxnBaHue (TO-1) uepes 200 yacoB

MpoBecTn paboTbl B 06beMe eXKEMECAUYHOTO
006CNyKMBaHUS.
MpoKkoHTponMpoBaTb NapameTpbl 3ybyaToro
3auenneHuns.

Kniouu raeynble,
BETOWb, BOAA

TexHuuyeckoe o6cnyxneaHue (TO-2) yepes 600 yacos

MpoBecTn paboTbl B 06beME exxeMecAYHOro
obcnyxunsaHue n TO-1.

MpoBepnTb HaTAXKEHVE PEeMHA 1 NPU HEOBXOANMOCTU
NoATAHYTb. MoKa3aTenem ocnabneHna HaTAaXeHnA
PEMHSA CNYXWT CHUXKEHME YacTOTbl BpalleHus 6apabaHa
6onee yem Ha 5 % ot 29 06/MHUH.

Kniouu raeunble,
BETOLLb, BOAA

Heobxoanmo cneanTb 3a COCTOAHMEM HaTAXeHUA pemHA. O6 ocnabneHnm HaTAXeHUA MOXXHO
CYAWUTb MO CHUXKEHMIO YacTOTbl BpalleHMA cMecuTenbHoro 6apabaHa. Yactota BpalleHua ans
[JaHHOro 3M1eKTPONPUBOAA AOSIKHA COCTaBNAATb NPUGAN3NTeNbHO 27 06/MuH. MNpn ocnabnexHnn

HaTAXXeHUs peMHsA B npouecce paboTbl HEOO6XoANMO 06ecToUnNTb 6eTOHOCMECUTENb.

NEPEYEHb KPUTUYECKNX OTKA30B U OLUMBOYHbIX AEUCTBUN NEP-

COHANA, nPBOAAWMNX K UHUMAAEHTAM UJIN ABAPUAM

I'IepCOHan, 3KCﬂﬂyaTVIpyIOLLI,I/II7I n O6Cﬂy)KVIBaIOLLl,I/IVI 6eToHOCMeCUTENb, [onXeH NOHMMaTb U oTAa-
BaTb cebe oTueT B TOM, UTO BeToHOCMecuTenb, Kak 1 nobas Apyraa MmallrHa, npn onpeneneHHbIX

06cTOATENBCTBAX MOXKET npeacTtaBnATb coboi yrpo3sy ona XnsHum 1 34opoBbA.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

19

RUS



20

A\ @)

smix

OnncaHue MHUMAEHTa unun aBapum

JeiicTBMA nepcoHana

RUS

beToHOCMecUTesNb He 6bin 3aHyNeH cornacHo My3.
Mo>keT BO3HUKHYTb Yrpo3a Nopa)eHuns 311eKTPUIYeCcKnm
TOKOM NpU NPUKOCHOBEHUUN K 6ETOHOCMECUTENI0
B C/lyyaAx HeNonafokK B 3NeKTpoobopyaoBaHm 1
3MeKTPUYECKNX COeAUHEHUAX NPY MPo6oe Kopnyca
6eToHOCMecHTenNs.

3anpelyaeTca KacaTbca 6eTOHOCMeCUTenN .
O6ecTounTb 6ETOHOCMECUTENb, OTKITIOUNB €ro
B MecTe pacnpeaennTenbHoro wura.
Ecnu ecTb nocTpagasLume, Heob6xoANUMO
BbI3BaTb CKOPYIO MeANLNHCKY MOMOLLb
1 OKa3aTb NepBYIO NOMOLLb NOCTPajaBLemMy
B Npefenax CBOUX 3HaAHWU U KOMMETEHLUA.

OcnabneHune KpenneHnsa TOKONOABOASALLEro Kabens,
BbiNafieHne ero 13 Kfemmbl Bblkouatens nnbo
JBuUraTtens, nonafjaHue ero Ha COCeAHIOI0 KNemmy
WNK Ha KOpMyc 1 BCeACTBYE 3TOro obpasoBaHne
KOPOTKOrO 3aMblKaHUA.

3anpelyaeTca KacaTbCs 6eTOHOCMeCUTens.
Ob6ecTounTb 6eTOHOCMECUTENb, OTK/TIOUNB €ro
B MecCTe pacnpegenutenbHoro wurta. Ecnm ectb
nocTpajaslume, He06XoANMO BbI3BaTb CKOPYIO
MEAVLMHCKYIO MOMOLLb 1 OKa3aTb NepByto
MOMOLLb NOCTPaZaBLIEMY B NpeAenax CBOMX
3HAHWW N KOMMNETEHLUN.

3axBaT BpallalLWUMNCA YacTaMU CBOH6OLHO
CBUCaloLen ogexabl, BONOC, YKpaweHUn n ap., a Takxke
yacTei Tena npu CONPUKOCHOBEHUU C BpaLLaloLWnUmMmncs
yactamu 6eToHoCMecHUTens (geTanAamm CMecUTeIbHOro
6apabaHa, 3ybuaTbiM 3aLensieHNeM, peMeHHON
nepepavei, eCniv KpbllKa aneKkTponpueoga 6bina
CHATA).

ObecTounTb beTOHOCMECUTENDb C ONMXKanLLero
MecTa OTK/TIOUYEHMA NeKTPOoNnuTaHmA
(pacnpenennTenbHbIl WKUT, BbIKOYaTENb
6eTOHOCMECUTENs), EC/IN OH COXPaHMA
ycTonumBoe nonoxeHwue. BoiaBatb CKOpyto
MEeLVLMHCKYIO MOMOLLb 1 COTPYAHNKOB
MUYC. B cnyuanx, Koraa »kmBble TKaHu
NnocTpafaBLIero He 3axBavyeHbl MexaH13mMamm
MaLLUMHbI M He 3aXKaTbl B Y3KMX MecTax,

a npow3oLen TONbKO 3axBaT o4exabl
W yKpalleHWi, Heo6XoaUMO NPON3BECTU
OLIeHKY CUTYyauun 1, eCniv nepcoHasn yBepeH,
YTO CMOKET 0CBOOOAUTL MOTEPMNEBLLErO
CaMOCTOATENIbHO, HE MPUYMHUB eMy eLle
60sbluero Bpesa, ocBO60ANTb NOCTPaAABLLErNO,
136aBUB ero OT 3a)KaToW ofeXAbl, yKpalleHUN
No6BIMU JOCTYMHBIMY CMOCO6aMM 1 OKa3aTb
nepByio MeAULIMHCKYO0 NOMOLLb B Npeaenax
CBOWX 3HAHWI 1 KOMMETEHLUW.

Ecnu »e 3axBayeHbl UK 3a>KaTbl >KNBble TKaHW
opraHM3ma, AeNCTBUA NO N3BJIEYEHMIO MPUHSATD
He3ameaINTeNbHO, He CUMTAACH C TEM, YTO
B pe3ynbraTte 3TX AeCcTBUA OyAyT pa3pyLueHbl
KaKkune-nnmbo vyactn nnm cam 6eToHocMmecuTesb
B LieSTIOM.

u
M ONLINE STORE

MageHve 3arpy»eHHoro 1 paboTatoLero
6eTOHOCMeCHTeNA B pe3yfibTaTe ero yCTaHOBKM
He Ha TBEPAOM OCHOBaHUWN (rpyHTe) nnm
Ha HaKJIOHHOM OCHOBaHWUW; pa3pyLUeHre Konec
M CTOEK pambl (yCTanocTHOe pa3pyLleHne matepmana
Unn HecobnogeHme YCNoBMIA SKCNyaTauny,
06CNYXNBaHNA, XPAaHEHWS 1 TPAHCMOPTUPOBKN).

Ob6ecTounTb 6eTOHOCMEeCUTeNb TONbKO
C pacnpeaennTenbHOro WUTKa, He
I'IpI/I6J'IVI)Ka$|Cb K MECTy nageHnsa, Tak Kak
6eToHOCMecUTeNb byaeT NpofoKaTb
paboTaTb 1 MOXET NepemellaTbCs B 1I060M
HanpaeneHum, Co3aaBan yrposy 3auennTb
KOro-nimbo CBOMMM ABVXKYLLMMUCA YacTAMM.
Ecnu nmeloTcs nocTpagasiumne npy nageHnm
6eToHOCMeCUTENA, TO HEOOXOANMO OKa3aTb
nepBytlo NOMOLLb NOCTPaAaBLIEMY B Npeaenax
CBOWX 3HAHMI 1 KOMMNETEHLMM 1 BbI3BaTb CKOPYIO
MEANLIMHCKYIO MOMOLLb.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



M ONLINE STORE

A\ V)

ewsmfx: 21

I'Ipvl BO3HMKHOBEHUWN OPYTrMX BO3MOXHbIX aBapvu7| N NHUMNAOEHTOB, HE OTPAaXEHHbLIX NMPOn3BOAN-
Tenem B AaHHOM PyKOBOACTBE, HeO6XOﬂ,MMO MOMHUTb O TOM, YTO MEPBbIM AeVICTBVIeM OONIXKHO
6bITb OTKJIOUEHNE n3penna ot NCTOYHNKa NMTaHnA (3J'IeKTpI/I‘-IECKOI7I cetn), T.e. beToHocmecuTenb
DOonXeH ObITb 06€CTOYUEH, 1 TOJIBKO NMOCJIE 3TOI0 MOXHO npncTynaTb K yCTPpaHEHUIO nocneacTeun.

BO3MOMHbIE HEUCINTPABHOCTU U CNOCOBbl UX YCTPAHEHUA

He BpallaeTcA.

HeuncnpaBHocTb Bo3morKHaa nprmynHa Cnoco6 ycTpaHeHusa
MoTo MoTtop neperpyxeH. MoTop He nonyvaet OxnagnTtb moTOp.
P [OCTaTOYHOrO KoNMyecTsa BO3Ayxa Ana MpoBepuTb KpbibYaTKy

oxNnaxkaeHus.

BeHTUNATOpPA.

MoTop ryawur,
HO He BpallaeTcs.

BrnoknpoeaH 3y6uaThbiit BeHel (MonagaHue pacTsopa
Ha MOBEPXHOCTb 3y6UaTOro BeHua).

OTKNIOYNTDL MaLLVHY.
BblgepHyTb ceTeByI0 BUJIKY,
NouYNCTUTb 3y6UaTbiii
BeHell.

beTtoHocmecnTenb
3anyckaeTca, HO Npu
He3HaYnTeNbHOM
3arpyske
aBTOMATUYECKN
OTKJTI0YaeTCH.

CRnvLIKOM AAINHHBIA YANMHUTENbHbIN Kabenb
WS Mo ceyeHne NpoBoAoB Kabens.

MakcrmanbHas annHa
YANIVHUTENbHOTO Kabens
npu ceyeHnn 1,5 KB. MM
paBHa 25 m. Mpwu 6onbluein
ONVHEe Kabena ceveHne
LOJKHO ObITb HE MeHee
2,5 KB. MM.

Mpwn paboTte
nop Harpyskom
CMeCUTeNbHbIN

6apabaH nepecTaet

BpaLlaTbCA.

Oc1abno HaTsKeHne NOIMKIIMHOBOTO PEMHS.
/i3HoWweHa BeayLas WecTepHs.

HaTAHYTb pemeHb.
3aMeHUTb LWeCTePHIO.

an/IMeLIaHI/Ie. Ona YyCTpaHeHUA HeI/ICI'IpaBHOCTeVI, CBA3aHHbIX C 3aMeHOW AeTanemn u O6prBOM uenn,

obpalyanTech B CNeunann3mpoBaHHble PEMOHTHbIE MacTEPCKUE.
Cnncok cepBUC-LEHTPOB ONy6NIMKOBaH Ha canTe http:/ipsremont.ru/kontakty/.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

RUS



22

RUS

u
M ONLINE STORE

A\ @)

smix

TPAHCIMOPTUPOBKA

N3pgenne moxkeT TpaHCMOPTUPOBATbCA BCEMU BMAAMM 3aKPbITOro TpaHCMopTa B COOTBETCTBUM
C MpaBuiamm NepPeBO30K, AENCTBYIOW MY A1 KaXKAoro Brja TpaHcnopTa.

YcnoBus TpaHCNOPTUPOBaAHUA NPU BO3AENCTBUN KNMMATUYeCKUX GaKTOpPOB:

s TEMMepaType OKpy»KatLlero sosgyxa ot —20 go +55 °C;

+ OTHOCMTENbHOW BRaXHOCTM Bo3ayxa Ao 80% npu temnepaTtype +20 °C.

Bo BpemAa TpaHCMOPTMPOBAHUA K MOrPy304YHO-Pa3rpy30uHbiXx paboT ynakoBKa C uM3genuem
He JO/KHa NoABepraTbCA pe3krM yaapam 1 Bo3aencTeuio aTMochepHbix 0CaiKoB.

Pa3smelleHre n KpenneHue TPaHCMNOPTUPOBOYHOW Tapbl C YMAKOBAHHbIM M3JenneM B TpPaHC-
NMOPTHBIX CPeACTBaxX AOJIXKHbI ob6ecneunBaTb YCTONUMBOE MONIOXKEHNE U OTCYTCTBME BO3MOXHOCTHU
nepemeLleHna Npy nepeBosKe.

PEAJIM3ALUMNA NYTUNTN3ALNA

Peanusauyunsa O60pyﬂOBaHI/IFI ocylecTBnAeTCA yepe3 ToOproBble TOUYKN U Mara3nHbl COrMaCHO 3aKO-
HOOATENbCTBY PO. Ytunusauymsa O60pyﬂOBaHVIFI ocywecTenAaeTcAa B COOTBETCTBUNN C Tpe6OBaHI/IFIMI/I
N HOpMaMm Poccnmn n CTPaH — y4aCTHNKOB TamoO>KeHHOro coto3a.

XPAHEHUE

TwaTenbHO oUncTUTE beToHOCMecuTeNb. [poBepbTe COeAMHEHUA U BUHTbI U NPY HEOOXOAUMOCTH
3aTaHuTe. [poBepbTe, UTO 6eTOHOCMECUTENb He NoBpeXKaeH. Ecnu HeobxoammMo, oTpeMoHTUpYnTe
ero. [lna peMoHTa U 3aMmeHbl AeTanein obpaTuTecb B CEPBUCHbIN LIEHTP.

XpaHuTb 6eToHOCMecUTeNlb HEOOXOANMO B CYXOM MeCTe, MPU TeMMepPATYpPe OKpYKaloLlen cpeabl
oT 0 go +40 °C 1 OTHOCUTENIbHON BNAaXHOCTK BO3Ayxa He 6onee 80%.

CpoOK XpaHeHusA He orpaHuNYeH.

CPOK CJ1YKbbl

Cpep,Hvu7| CPOK CJ'Iy>K6bI n3nenna npn yciosmn CO6J'HOHEHVIFI I'IOTpe6VITeJ'IeM npaBuJl SKCrJlyataumm
cocTaBnAaeT 5 ner.

AATA U3rOTOBJIEHUA

[aTta nsrotoBneHus YKa3aHa Ha nsgenun.

FAPAHTUNHBIE OBA3ATEJIbCTBA

Ha nspgenue pacnpocTpaHaeTca rapaHTa COrnacHO CPOKaM, yKa3aHHbIM B rapaHTUNHOM TasloHe.
MpaBuna rapaHTUNHOIrO 06CNYXNBAaHNA NPUBEAEHbI B FapaHTUIAHOM TaJIOHe.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH



aaw )
BETOHOCMECUTEIb (\!‘\‘\‘m'x@ -

MMIMNOPTEP

AQpec 1 KOHTaKTHbI TenedoH YNONHOMOYEHHOI OpraHM3auun—-1MmnopTepa:
000 «MNP MHCTPYMEHTA», 117588, . MocKkBa, a/a 70, Ten.: +7 (495) 2344130.

BeToHOCMecUTeNb COOTBETCTBYET TPEOOBAHNAM TeXHUYECKMX pernameHToB TaMOXKEHHOMO COto3a:
«DNeKTPOMarHMTHaaA COBMECTUMOCTb TeXHMUYecKnx cpeacts» (TP TC 020/2011),

«O 6e30MnacHOCTM MaLWKH 1 o6opyaosaHua» (TP TC 010/2011),

«0 6€30MacHOCTM HU3KOBONIBTHOrO 06opyfaoBaHusa» (TP TC 004/2011). m

Made in PRC.

|
T |V| hv https://tm.by

— L inE S TOR V‘HTepHeT-MaI’a3VIH



24

ENG

lbv
M ONLINE STORE

)

~smix

CONTENT

THE USED SYMBOLS . . . .
INTENDED USE. .oiiiinncnnciniiissesssssssmssmsissssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssisssssssssssssssssssssss
COMPLETENESS..... . . . .
TECHNICAL SPECIFICATIONS et
SAFETY REQUIREMENTS . . PR
ELECTRIC SAFETY....
ASSEMBLY e sas
PREPARATION OF THE MIXER TO WORK AND THE WORK PROCEDURE .
TECHNICAL MAINTENANCE......ciiiiinisisimsnsisisssssssmssisssssessssssssssisssssssssessssssssssssssssssess

THE LIST OF THE CRITICAL REFUSALS AND WRONG ACTIONS OF PERSONNEL LEADING TO
INCIDENTS OR ACCIDENTS

26
28
29
30
30
33
34
39
40

41

POSSIBLE FAULTS AND WAYS OF THEIR ELIMINATION ..o iiieincincncnnissssssssssssssssssenss
TRANSPORTATION . . . .
PREPARATION TO UTILIZATION ..cuuiiireinineiminiississssessssmsmssimssssssssssssmsssssssssssssssssssssssssssssssss
STORAGE . . RN

SERVICE LIFE PERIOD
DATE OF MANUFACTURE
WARRANTY OBLIGATION . .
IMPORTER...couiiitiienncssctsssisisssssssssssssssisssissssssssssssssssssssssssassssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

43
44
44
44
44
44
44
44



A\ \ @)

~cwmix

ATTENTION

A ATTENTION!
In this manual are considered the service regulation and technical maintenance of
CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 concrete mixers. Please, pay special

attention to warning signs. Violation of the instruction can lead to breakdown of the
equipment or an injury.

ﬁ ATTENTION!
This manual on operation contains the general requirements which cannot consider

all chances arising in actual practice. In such cases the operator should be guided by
common sense.

The provided safety rules will help to use correctly the concrete mixer and to ensure own safety.
Please, carefully comply with paragraphs below. Keep this operation manual for further work.
Before input of the concrete mixer in operation read this manual. You should understand and
observe all instructions provided in it. In case of transfer of the equipment to the third party it is
necessary to transfer also the present manual. In the course of improvement of the concrete mixer

minor changes which do not influence its safety can be made to a design and are not reflected in
this edition.

" v
M ONLINE STORE

25

ENG



)

6. S~mix

THE USED SYMBOLS

Pictogram Description

Attention!
It is necessary to fulfill the safety requirements set out in instructions and also all
general rules for safe work.

ENG

Attention! Hazardous voltage!

It is necessary to fulfill requirements for electrical safety and also the general
rules for safe work. Opening of protective covers or dismantling is allowed only to
authorized competent specialists!

Attention! Danger of squeezing!
During the operation of the machine do not place any part of the body in the
zones designated by this symbol!

Attention! Danger of tightening by the rotating parts!

During the operation of the machine do not touch the zones designated by this
symbol — generally between the engaged gear wheels of rotational motion and
also in an internal part of drums..

Attention! Danger of a burn!
Temperature on the element of the device marked by this symbol can reach
dangerous levels that can cause burn when touching!

The persons who are not informed about the safety requirements shall not
operate the machine!

The persons without necessary qualification and those who are not informed
about the safety requirements described in the manual shall not operate the
machine!

Use of antiphons or similar personal protective equipment during the work with
machine in places with an increased noise level is obligatory!

You must disconnect the machine from the power supply mains upon completion
of work and before maintenance and repair of the device.

OS> > >

You must use the face guard or similar personal protective equipment during the
work with the materials dangerous for respiratory tracts!

lbv
M ONLINE STORE



A\ \ @)

~cwmix

A ATTENTION!
Non-compliance with the general safety instructions provided below can cause injury

of the operator or breakdown of the machine. Examine and observe the described
requirements!

10.

11.

12.
13.

lbv
M ONLINE STORE

0The machine should be used only by the properly trained persons.

Before installation of the machine it is necessary to check the following:
a. completeness — presence of all elements, according to the scope of supply;

b. & presence and acquaintance with necessary security and operation instructions,
including the ones for every supplied element.

@ Before putting into operation read safety rules and manuals for other elements, if they are
delivered separately and it is required to use them with the unit.

@ Mounting and the first start of the machine shall be executed at full compliance with the
operation manual by the person with the corresponding qualification.

ﬁ Turning on of the machine is allowed only in the presence of the operational power mains
meeting the requirements for safe work and corresponding to national regulations.

AN\ The machine should be used only according to its intended purpose. Use of the machine
without safety devices is forbidden. Follow all safety rules corresponding to this operation.

AWhen replacing parts and during any other repair works the machine should be switched
off from the power mains by switching off the main switch or by removing the plug from the
socket.

@ Daily maintenance should be performed only by the qualified persons.

@ Repair, reconfiguration and other special service works should be carried out only by
technicians or qualified persons.

A@ Connection to the power mains should be carried out only by electricians or the qualified
persons.

0 Modification of the product design is forbidden or can be carried out only after permission
of the manufacturer and only in full compliance with safety regulations.

0 For repair it is necessary to use only the repair parts approved by manufacturer.

A @ The power supply plug cord plug should be compatible to the electric AC sockets used
in the country of your accommodation. The installation (mounting) should be carried out by
competent properly trained technicians.

27

ENG



)

2. Nmix

INTENDED USE

Cyclic gravitational concrete mixers CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 are intended for
preparation of flowing concrete on the basis of the mineral binding, dense and porous fillers with
the cone slump of more than 3 cm and of plasters with the flow of not less than 5 cm, applied in
construction.

Concrete mixers must be used only for intended purpose with observance of the conditions
ordered by the manufacturer in regard to the operation, maintenance, transportation and storage,
and also with implementation of the safety requirements provided by legal documents and the
requirements stated by the manufacturer in this version of the manual.

Any other use of the concrete mixer, especially for mixing in it explosive substances or its application
in the food industry, is considered as an unintended use. The manufacturer of the concrete mixer is
not responsible for the damage caused by such actions and its consequences!

Concrete mixers are not intended for use by persons with physical or intellectual disabilities or
having no appropriate experience and expertise unless such users are under control and have been
instructed on the use of the device by the person responsible for safety.

Use and maintenance of the concrete mixer is prohibited in condition of strong fatigue, under
alcoholic, drug intoxication or under the influence of potent medical drugs reducing the speed of
reflexes and attention level.

Children and pets should be kept far away from the product during its operation. The user is
responsible for accidents or damage caused to other persons or their property.

The user is responsible for the assessment of potential risks on his/her working site, besides, he/she
should take all precautions to ensure own safety and safety of people around.

CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 concrete mixers are intended for operation at
ambient temperature from + 5 to + 40 °C, without of the exposure of the product to solar radiation
and atmospheric precipitation, with a relative air humidity up to 80% at a temperature of 25 °C.
The concrete mixer is connected to a single-phase AC mains with a solid-grounded neutral, with a
voltage of 209-242 V, with a frequency of 50 £1.25 Hz.

ENG

A ATTENTION!
Concrete mixers are not intended for professional application.

Upon purchase of the concrete mixer check its working capacity and scope of supply. Request
from the seller to fill in the warranty card for the concrete mixer, granting the right for free
elimination of factory defects during the warranty period.

In the document the seller should specify date of sale of the concrete mixer, put a stamp of the
shop and sign the document.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



A\ \ @)

~cwmix [2°

COMPLETENESS
Scope of supply
No. Name Quantity Pcs.
1 Wheel support 1
2 Wheel 2
3 Support 1
4 Frame 1
5 Fixing block* 1
6 Pedal 1
7 Lower drum with a cross beam 1
8 Pull rod 1
9 Steering wheel 1
10 Blade 2
1 Upper reel 1
12 Seal 1
13 Drive 1

*For the CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 models

Fasteners

Name Pcs.
Bolt M6x16 6
Bolt M8x16 4
Bolt M8x25 2
Bolt M8x55 1

Bolt M8x65 8/6*
Bolt M8x70 1
Screw M8x16 2
Nut M5 2

Nut M8 12/10*

Nut M8 with a stopper ring 1
Washer 5 2
Washer 6 6
Washer 8 8
Lock washer 8 6
Washer 27 4
Splint 2

*For the CM120 model

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH

ENG



)

00 SNmix

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model CM120 | CM140 | CM160 | CM180 | CM200 | CM220
0] Item no. 954895 | 954905 | 954915 | 954925 | 954935 | 954945
S
Geoonf"telfgcdar'u"rg!‘l‘me 120 140 160 180 200 220
ol B R P I B
Power r‘;ot?‘sa“n’?tﬁf;?]”\;v”"t 450 550 650 800 900 1100
Length, mm 1024 1074 1121 1 1183 1188
Width, mm 621 661 716 717 738 740
Height, mm 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Weight, kg 395 45 48.5 50 56 57.5
SAFETY REQUIREMENTS

The concrete mixer is provided with moving parts and electric equipment so one should observe

the safety precautions stated in this section.

Before operation study the controls of the concrete mixer, but first of all study the ways of its

emergency stop.

- Before operation it is necessary to assemble the concrete mixer correctly. Assembly of the
concrete mixer is set out in the section "Preparation for operation".

« It is necessary to operate the concrete mixer only on the solid, plane, even surface capable to
sustain the weight of the concrete mixer and its loading. In order to avoid turning-over of the
concrete mixer and the associated accidents, the deviation from horizontal position in any side
is strictly forbidden.

+ The concrete mixer should be connected to the mains through the automatic circuit breaker with
protection against short-circuit currents and overload currents, protection of minimum voltage..

« Follow local rules and instructions on labor protection and safety measures in the work zone.

« Provide safe working environment conditions: the working site should be well illuminated.

« Provide sufficient working space. There should no lubricants and other foreign objects at the
workplace. Do not use the concrete mixer near flammable substances and gases.

+ Some elements of construction mixes can negatively affect the human health (allergic reactions,
burns of eyes and respiratory organs, etc.). The risk of influence of these chemicals depends on
the frequency of carrying out the related works. In order to reduce its harmful effects, work in a
well ventilated room and use individual protection equipment.

hv https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

u
M ONLINE STORE



A\ \ @)

~ewmix: 31

+ Use goggles, protective gloves, solid nonskid footwear and, if necessary, a helmet. When working
in a dusty environment, use a respirator.

In the course of tests the noise level is determined by the standard methods. However, when using

the concrete mixer, especially indoors, the size of the room can cause the increase of the noise level

above 85 dB, due to the acoustic properties of walls, floor and ceiling).

If the noise level during the work exceeds the stated value, use special earphones.

. Use of the concrete mixer is prohibited in condition of strong fatigue, under alcoholic, drug

intoxication or under the influence of potent medical drugs, as well as to the minors and the

persons who have not read and understood the operation manual.

+ Use the concrete mixer only for the works listed in the section "INTENDED USE".

« Make sure that all protecting devices are installed and serviceable.

- Do not use the concrete mixer without protective devices or if they are damaged.

+ Do not use the concrete mixer with the faulty switch. The concrete mixer with the faulty switch
constitutes danger and demands repair. Before use of the concrete mixer repair or replace the
switches.

« Itis forbidden to change the machine design or its separate parts.

« Immediately replace the faulty or damaged machinery parts by the original ones recommended
by the manufacturer of the concrete mixer.

+ Do not touch the mixing drum during the concrete mixer operation.

+ Perform loading and unloading of the mix only when the concrete mixer is active.

+ Observe the direction of rotation of the mixing drum: in the direction of an arrow on the mixing
drum or counterclockwise from a loading port.

« Before manually moving the concrete mixer at the site empty the drum.

« It is obligatory to disconnect the mains plug of the concrete mixer from mains socket in the
following cases: movement and transportation, performance of works for cleaning, maintenance
and servicing, stop of the concrete mixer (even at short-term breaks in work).

« Itis necessary to watch operability of a conducting cord, do not allow its twisting as well as the
laying of the cord through access roads and in places of warehousing of materials.

« Repair, service, preservation and dismantling are performed only with the completely switched
off electric equipment.

+ All works for connection and repair of electric equipment should be made only by the electrician
of not less than 2nd category (with access to installations up to 1000 V).

« When preparing lime mortars work in goggles and have at hand clean water for washing the eyes
in case of possible contact of the mix or its components with eyes.

« It is forbidden to use any devices for the accelerated unloading of the mix from the concrete
mixer.

« Work with the uncovered electric drive is strictly forbidden. It is forbidden to leave open the
electric drive in order to prevent moisture and foreign objects from entering.

« Work with the mixer is forbidden, if the switch, plug, cord are faulty, and also, if the motor
malfunctions (smell of burned insulation), if there is an increased noise, hammering, vibration.

- Before starting the mixer give a preventive audio signal.

« The mixer is provided with the protection against electric shock of class Il.

+ Use the corresponding overalls for work. Loose clothes, jewelry can be caught in by moving
parts. Use the corresponding overalls

+ and solid footwear. Do not put on hanging jewelry in order to avoid drawing in the rotating parts
of the concrete mixer. Protect legs and feet from the scattering residues the scattering garbage.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH

ENG



A\ \ @)

2. N\mix

Do not work barefoot or in open sandals.

- Before using the concrete mixer remove all foreign objects from the work site, avoid the presence
of foreign objects under the concrete mixer during operation. Keep the working site clean.
Obstructed sites cause a high injury risk.

« Do not drop the concrete mixer, do not allow collision of the concrete mixer with any barriers.

« In case of an excessive vibration switch off the motor and immediately find out the cause.
Vibration is usually a sign of damage.

« Before using the concrete mixer must be carefully examined. Use the concrete mixer only in good
condition. Any detected defects dangerous for the operator must be eliminated immediately.

+ Do not place the concrete mixer near the working zone and in places, where the cable for supply
of explosive and flammable products is laid.

+ Do not put inside the rotating mixing drum any labor tools (shovel)

« and other objects which you hold in hands since there is a danger of capture of these objects by
the blades of the concrete mixer and further injuries.

- Before leaving the workplace, repair, inspect or cleaning the concrete mixer, disconnect it from
the socket.

- Be attentive. Pay attention when working. Use a reasonable work schedule.

ENG

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



A\ \ @)

~eswmix: 33

ELECTRIC SAFETY

ATTENTION!
Non-compliance of safety requirements is life-threatening!

Voltage and frequency of current in the connected mains should correspond to the value specified
on the name plate or in the operation manual for the product.

The productivity of the real machine can vary depending on fluctuations of voltage in the local
power supply mains. Use of an extension cable can also affect machine productivity.

« The connecting safety socket should be designed for a current intensity of 10 A.

+ For connection of the concrete mixer use a wire with a cross section of not less than 1.5 mm?2.

- Before turning on of the machine it is necessary to check the power cable for damages or traces
of wearing.

+ Never use the damaged cables and extension pieces.

« Protect the cable and extension piece from heat, avoid its contact with lubricants and also with
sharp objects and moving parts.

+ Do not pull by the cable when moving the concrete mixer. Carry out all movements of the
concrete mixer with the disconnected cable.

+ Observe the production environment. Do not use the concrete mixer during rain, in wet rooms.
Keep the working site dry, provide good lighting. Do not leave the concrete mixer in the open air
for the night. If water contacts the electric drive of the concrete mixer, there is an increased risk
of electric shock.

« When laying the power cable, watch that it is not been squeezed or bent and the plug connection
is not wet.

+ Use only stationary electric connections according to the Electric installation code.

« The AP50B2MT automatic circuit breaker must be installed in an electric board and the power
supply of the concrete mixer should be carried out only through this switch.

« The mixer is provided with the protection against electric shock of class Il. The class Il will be kept,
if at repair original spare parts are used, and distances are not changed.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH

ENG



)

¥ Nmix

ASSEMBLY

Set on the wheel support axis,
pos. 1 washer 27, then wheel,
pos. 2 and one more washer
27. Insert into axis openings
the splints so that they are
located at the outside of the
washer. Remove splints, using
flat-nose pliers..

ENG

Connect the support, pos.

3 with the frame, pos. 4 by
means of bolts M8 x 65 and
fix with M8 nuts. The support
should be installed from the
frame side with 3 openings
(for the CM120 model - from
the spring side).

/o

Connect the wheel support
complete with the frame, pos.
4 by means of bolts M8 x 65
and fix with M8 nuts.

T IVI h v https://tm.by
. NHTepHeT-marasuH

M ONLINE STORE



A\ \ @)

~cwmix

o AN
AY)

AN

?
(9

For the CM140, CM160,CM180,
CM200, CM220 models:
Install the fixing block of the
drum, pos. 5 on the frame,
pos. 4 and fix it with bolts M8
X 65 and nuts M8.

Q

\

ENG

Install the pedal, pos. 6 on the
support, pos.3, fix it with the
bolt M8 x 70 and the nut M8
with a stopper ring.

[c o
/
&

&)
=
AN
w

Install the lower drum with

a cross beam, pos. 7 on the
frame, pos. 4. The installation
should be carried out by two
persons.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



)

6 S~=\mix

Install the washer, pos. 6 on
the pull rod, pos. 8, and attach
it to the pedal, pos. 6. Install
the washer 5

and secure the pull rod with
two nuts M5, as shown in the
figure.

Attach for the pull rod to the
rod of the fixing block 5.

ENG

Install the steering wheel,
pos. 9, fix it with bolts M8 x 16
with lock washers, pos. 8 and
the washer, pos.

Install blades for mixing of
pos. 10 in the lower drum of
pos. 7 to fix by bolts of M8x16,
washers 8 and nuts of M8.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ \ @)

~cwmix

Install 6 sets of M6 x16 screws
and washers, pos. 6 in the
openings of an upper drum,
pos. 11, install the seal, pos.
12, as shown in the figure.

Install the upper drum, pos. 11
on the lower one according to
the stamped arrows, tighten
the bolts.

ENG

Fix an upper part of blades,
pos. 10 on an upper drum,

pos. 11 with the screws M8
x16, washers, pos. 8, nuts m8.

https://tm.by
. NHTepHeT-marasuH

M ONLINE STORE



38

ENG

\
LIby

)

~smix

Install the bolts M8 x65 and
fix the cross beam supports
on the frame, pos. 4 with nuts
M8, as shown in the figure.

Connect the drive, pos.13 and
fix it with bolts M8 x25, lock
washer, pos. 8 and washer,
pos. 8.

Turn the drum, as shown in
the figure, install the bolt M8
x 55 and the washer, pos. 8 to
fasten the drive.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH




A\ \ @)

~ewmix [3°
PREPARATION OF THE MIXER TO WORK AND THE WORK PROCEDURE

While preparing the concrete mixer for work, it is necessary to check tightening of threaded
connections, operability of an electrical wiring, the start-up equipment. Ensure the operability of
the mixer, test the idle operation of the mixer and only after that begin working with loading.
When installing the concrete mixer at the site, it is necessary to maintain the minimum distances of
the working site ensuring safe and productive functioning. It is strictly forbidden to encumber the
working site. Keep a safe distance around the concrete mixer.

LLLLLL L LS LSS

™M

LLLLLL LSS L LSS
S

ST

The mixer operates in cycles with the following sequence: loading, mixing, unloading. The mixer
should be installed on a plain and solid horizontal surface. It is recommended to turn on the mixer
with the drum in a vertical position.

ATTENTION!

A Perform loading and unloading only when the drum revolves to prevent the motor
overload.
Do not start the concrete mixer with the loaded drum.

ﬁ ATTENTION!
Do not force the start!

Loading of the drum according to the compounding is made manually. At preparation of concrete
mix it is necessary to pour in a portion of water, then to pour cement and consistently add gravel,
sand and the rest of water. An optimum angle of the horizontal inclination of the drum during
mixing should be about 35° for concrete and 20° for mortar. Load the material on the blade only
against the direction of its rotation.

lbv
M ONLINE STORE

ENG



)

407 Nmix

Do not overload the concrete mixer. The overload can cause the breakdown of equipment. Time
of mixing is about 120 sec. Unloading of the ready mix is made with a revolving drum by inclining
it with its port facing down. After mix unloading the drum is set to the loading position and the
cycle is repeated.

The recommended load of the concrete mixer should make at most 75%/hour of an operating
time: work with this loading prolongs the concrete mixer lifecycle.

ENG

é ATTENTION!
It is strictly forbidden to lubricate the pair: gear wheel — toothed rim for prevention
of premature wear of the gear wheel and the toothed rim..

Reduce risk of inadvertent start. Make sure that the switch is in the "OFF" position before connection
of the power cable to the mains. At interruption in electric power supply turn the switch to the
"OFF" position.

It is forbidden to be in a close proximity of the machine. Serious harm to health is possible in case
of turning over of the machine or accidental contact with the cutting parts.

Do not leave the working machine unattended, turn the power off. Do not leave the machine
unattended until it is fully stopped.

Other persons (except for the operator) should be at distance of not less than 2 m from the working
concrete mixer.

Before a long working pause and upon termination of work it is necessary to clean the concrete
mixer inside and outside.

é ATTENTION!
Do not hit the mixing drum with firm objects (hammer, shovel, etc.).

Itis necessary to immediately remove the remains of concrete and solution mixes from the teeth of
the drive gear wheel and the toothed rim.

TECHNICAL MAINTENANCE

Safe and long-lasting operation of the mixer depends on its correct operation and timely servicing.
The maintenance is made for the purpose of keeping the mixer in a working order.

All works are performed by a strictly corresponding tool which is purchased by the person servicing
the concrete mixer.

The tool used for carrying out maintenance should be of an appropriate quality. In the course
of maintenance it is necessary to observe the standard safety code. Perform all works for the
tightening of threaded connections, lubrication and belt tensioning only when the concrete mixer
is switched off, with the disconnected mains plug.

The maintenance involves shift-time and periodic servicing.

lbv
M ONLINE STORE



A\ \ @)

~cwmix: 4

Content of operations The used tools and materials

Servicing every shift

Clean the mixer surface from concrete and dust.
Wash the inside cavities of the drum by rotating it and
adding water and crushed stone. Wrenches, rags, water
Check the tightening level of threaded connections,
operability of the mains cord.

Maintenance (M-1) every 200 hours

Carry out works in the scope of monthly servicing.

Check parameters of the toothed rim. Wrenches, rags, water

Maintenance (M-2) every 600 hours

Carry out works in the scope of monthly servicing and
M-1.
Check belt tensioning and, if necessary, adjust. The
sign of loosening of the belt tension is the decrease in
rotating speed of the drum by more than 5% from 29
RPM

Wrenches, rags, water

It is necessary to watch the belt tensioning condition. The sign of loosening of the belt tension is
the decrease in rotating speed of the mixing drum. Rotating speed for this electric drive should be
about 27 RPM. When the belt tension is loosened in the course of work it is necessary to switch off
the concrete mixer.

LIST OF CRITICAL FAULTS AND WRONG ACTIONS OF PERSONNEL
LEADING TO INCIDENTS OR ACCIDENTS

The personnel operating and servicing the concrete mixer should understand and realize that the
concrete mixer, as well as any other machine, under certain circumstances, can represent threat for
life and health.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH

ENG



ENG

)

~smix

Description of the incident or accident

Actions of the personnel

The concrete mixer was not bonded and grounded
according to the Electrical installation code.
There can be a risk of electrical shock when touching
the concrete mixer, in cases of malfunctions in electric
equipment and electrical connections due to the
disruptive discharge of the body of the concrete mixer.

It is forbidden to touch the concrete mixer.
Switch off the concrete mixer at the place of its
connection to the distributing switchboard.
If there are victims, it is necessary to call an
ambulance and provide first aid to the victim
within one’s knowledge and competences.

Loosening of the power cableg, its falling out from the
switch terminal or from the motor, its contact with the
adjacent terminal or the body and thereof formation of

a short circuit.

Loosening of the power cable, its falling out
from the switch terminal or from the motor, its
contact with the adjacent terminal or the body

and thereof formation of a short circuit.

Drawing in by the rotating parts of loose clothes, hair,
jewelry, etc. and also parts of body at contact with the
rotating parts of the concrete mixer (parts of the mixing
drum, toothed gearing, belt drive, if the electric drive is
uncovered).

Switch off the concrete mixer from the closest
point of the power supply shutdown (a
distributing switchboard, the concrete mixer
switch), if it has kept a steady position. Call an
ambulance and emergency rescue services.
In cases when the tissues of the victim are not
caught by mechanisms of the machine and
are not squeezed in narrow spots, and only
the clothes and jewelry were drawn in, it is
necessary to make assessment of the situation
and, if the personnel are sure that they are be
able to save the victim on their own, without an
additional harm, free the victim, by removing
the caught clothes, jewelry in any available ways
and provide first aid within one’s knowledge
and competence.

If living tissues of an organism are caught or squeezed,
immediately take actions for saving, without
considering the fact that as a result of these actions any
parts or the concrete mixer in general will be destroyed.
Falling of the loaded and working concrete mixer as a
result of its installation not on a soft foundation (soil)
or on an inclined foundations; destruction of wheels
and racks of the frame (fatigue failure of material or
non-compliance with operating, service, storage and
transportation conditions).

Switch-off the concrete mixer only from a
distribution guard, without approaching
the place of falling as the concrete mixer will
continue to work and can move in any direction,
creating threat to catch someone in the moving
parts.

If there are victims from falling of the concrete
mixer, then it is necessary to provide first
aid to the victim within the knowledge and
competence and call an ambulance.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



A\ \ @)

~ewmix: [

Atemergence of other possible accidents and incidents which are not reflected by the manufacturer
in this manual it is necessary to remember that disconnection of the product from the power source
(power mains) should be the first action, i.e. the concrete mixer should be de-energized, and only
after that the troubleshooting takes part.

POSSIBLE FAULTS AND WAYS OF THEIR ELIMINATION

Fault Possible cause Remedy
The motor does not The motor is overloaded. Cool the motor.
rotate The motor does not receive enough air for cooling. Check the fan impeller.
The motor hammers, | The toothed rim is blocked (contact of solution with gmtg:totﬁf\éhrg;?r?:h;ze'
but does not rotate the surface of the toothed rim) plug,

clean the toothed rim.

The maximum length of an

The concrete mixer extension cable with a cross

is started, but at

. . . section of 1.5 sq. mm is
insignificant loading The extenS|or;ggg(l)enlsé}c;ﬁ;czr;gblzrvsségnproper cross equal to 25 m. For a longer
is automatically cable the cross section

switched off should be not less than 2.5
sq. mm
u?\lérel?lgogéﬁr:,\_éﬁrhke The tension of the V-ribbed belt is loosened. Adjust the belt tension.
mixing drum stops The pinion gear is worn out. Replace the gear wheel.

to rotate

Note: For troubleshooting involving the change of parts and open-circuit failure, contact specialized
repair shops.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH

ENG



44

ENG

lbv
M ONLINE STORE

)

~smix
TRANSPORTATION

This product can be transported with all types of covered vehicles according to the rules of
transportation current for each type of vehicles.

Climatic conditions for transportation:

- ambient temperature: -20 to +55 °C;

- relative air humidity up to 80% at the temperature of +20 °C.

During transportation and handling the package with the product should avoid impacts and
atmospheric precipitation.

Placement and fixing the transportation package with the product in a vehicle should ensure stable
position and no movements during transportation.

PREPARATION TO UTILIZATION

Before disposing of this product, it is necessary to completely drain the hydraulic fluid from it. To
do this, turn the release valve counterclockwise to fully lower the piston down, then close the valve,
open the oil filler plug and drain the oil completely.

STORAGE

Thoroughly clean the concrete mixer. Check connections and screws and tighten if necessary.
Check that the concrete mixer is not damaged. If necessary, repair it. To repair or replace parts,
contact your service center. It is necessary to store the concrete mixer in a dry place, at ambient
temperature from 0 to + 40 °C and relative humidity of air no more than 80%. Shelf life is not
limited.

SERVICE LIFE PERIOD

The average service life of the product is 5 years on condition that the customer follows the
operation rules.

DATE OF MANUFACTURE

The date of manufacture is indicated on the product.

WARRANTY OBLIGATION

The product is covered by the warranty according to the terms specified in the warranty card. Terms
of warranty service are given in the warranty card.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH



=)
CONCRETE MIXER (‘;‘:\MfX“’ -

IMPORTER

Address and contact telephone of the authorized importer organization:
00O «MIR INSTRUMENTA» 117588, city of Moscow, P.O. Box 70, tel.: +7 (495) 2344130.

The Concrete mixer conforms to the specifications of the following directives and harmonized
standards:

EC Council Directive 2006/42/EC

Low Voltage Directive 2006/95/EC

The Environmental noise directive (END) 2002/49/EC

EN 12151: 2007

EN 60204 - 1: 2006

EN 60034 - 1: 2010

EN 60034 - 5: 2001+A1: 2007

Made in PRC.

C€

|
T |V| hv https://tm.by

— L inE S TOR VlHTepHeT-MaI'a3I/IH



BGR

46

" v
M ONLINE STORE

A\ \ @)

smix
CbAbPXXAHUE
M3MON3BAHV CUMBOIU e 48
MPEAHASHAYEHVIE .ot 50
OKOMTJTEKTOBAHOCT ) ) 51
TEXHUYECKM XAPAKTEPUCTUKN S — 52
W3WCKBAHVIA 3A BE3OMACHOCT . ) S 52
ENEKTPUYECKA BE3OMACHOCT . S 55
MOHTAX e .56
MOLFOTOBKA HA CMECUTENIA 3A PABOTA U TTOPELHOCT HA PABOTWITE 61
TEXHUYECKO OBCITIYIKBAHE .t 62
CMNCHK HA KPUTUYHWUTE OTKA3M 1 MOTPELLIHM JENCTBIS HA MEPCOHATIA, KOUTO BOLAT
[10 UHLIMAEHTY UM ABAPUW ..... R .
BBB3MOMKHY HEV3MPABHOCTY U HAUYMHIA 3A PEMAXBAHETO UM ... 65
TPAHCMOPTUPAHE ) ) s 66
MPOLAKBA U UBXBBPIIAHE ..o 66
CbXPAHEHVE ... 66
CPOK HA EKCI/IOATALINSA 66
[IATA HA U3TOTBAHE 66
APAHLIMOHHM 3ALBIIKEHUA ....... . . 66
BHOCUTEST ottt 67

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



aaw )

ssmix

BHUMAHME

BHUMAHMUE!

B ToBa pbKOBOACTBO Ca pasrnefaHu NpaBunaTa 3a eKcrioatauma U TEXHUYECKO
obcny»xBaHe Ha 6eToHocmecuTenn CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220.
Mons, o6bpHeTe cneunanHo BHMMaHVe Ha NnpeaynpeauTenHnTe Hagnucu.
HapyluaBaHeTo Ha MHCTPYKLUNTE MOXe Aa foBeAe A0 CYynBaHe Ha obopyaBaHeTO
1nn Ao TpaBMu.

AN

BHUMAHUE!

ToBa PbKOBOACTBO 3a eKCnloaTaumsa CbAabp»Ka 061 N3UCKBAHUA, KOUTO He MoXe
Aa 6bpaTt B3eTM NpeaBup BbB BCUUKM Bb3MOXHU C/lydan, KOUTO Bb3HMKBAT B
peanHu ycnoBus. B Tesu cnyyan, onepaTopbT c/iegBa Aa ce pbKOBOAW OT 3A4paBus
cu pasym.

JafeHnTe MHCTPYKLUMK 3a TEXHMKA Ha 6€30MacHOCT Le BM MOMOrHAT NpaBUSIHO 4a U3MNon3BaTte
6eToHOCMeCUTeNA 1 fa rapaHTuparte cobcTeeHaTa ci 6e30MacHOCT.

Mons, BHMMATeNIHO Cna3BaiTe TOUKMTE, AaAeHN Nno-aony. MNaseTe ToBa PbKOBOACTBO 3a eKCMoa-
TauuWA 3a No-HaTaTblUHa paboTa.

Mpeawn aa BbBeaeTe 6eTOHOCMECUTENA B eKCnioaTauusa e Heobxoanumo Aa npoyetete ToBa PbKo-
BOACTBO. Heobxoanmo e Aa pasbepeTe 1 cna3BaTe BCUYKM YKa3aHWsA, Aaf€HN B HETO.

B cnyuain Ha npefaBaHe Ha 060OpPyABAHETO Ha TPETO SiMLe, € HeobxoAMMO a nNpefdajeTe 1 ToBa
PbKOBOACTBO.

B npoueca Ha ycbBbpLIEHCTBAaHE HAa OGETOHOCMECMTeNsa, B HeroBata KOHCTPYKLUMA MOXe Aa
Bb3HMKHAT HE3HAUUTENTHU N3MEHEHNA, KOUTO He OKa3BaT BJINAHNE Ha HEroBaTa 6e3OI'IaCHOCT n He
Ca OTpa3eHu B TOBa M3[aHue.

" v
M ONLINE STORE

47

BGR



48

BGR

RO D> P>

lbv
M ONLINE STORE

A\ \ @)

smix
M3MnoJQI3BAHU CUMBOJIN
MukTorpama OnucaHune
BHumaHne!

HEO6XO}J,I/IMO € 1a U3NbJIHABATE NU3NCKBAHWNATA 3a 6930I'IaCHOCT, npeanncaHuTe
MHCTPYKUWN, a CbLLO TaKa " O6LL|,I/IT€ npasusia 3a 6e3onacHa pa60Ta.

BHumaHne! OnacHo HanpexeHune!

Heobxoanmo e fa n3nbrHABaTEe N3UCKBaHUATA 3a eNleKTPo6e30MacHoOCT, a CbLio
TaKa u obwuTte npasnna 3a 6esonacHa paborta. OTBapAHETO Ha NpeanasHUTe
Kanaum nnv geMOHTUPaAHETO UM MOXKe [la Ce M3BBbPLLIBA CaMO 1 €AUHCTBEHO OT
YMbJIHOMOLLEHW KOMMNETEHTHY crnieynannctu!

BHumaHne! OnacHocT oT npema3sBaHe!
Mpn paboTa c malimHaTa He 61Ba Aa M3naraTe YacTy OT CBOETO TANO B 30HUTE,
o0603HaueHu c Te3n cumsonu!

BHumaHune! OnacHOCT OT 3axBallaHe OT BbpTAwuTe ce yactu!

Mpwn paboTa ¢ MalwnHaTa He 61Ba fa ce fonupaTe CbC 30HM, 0603HaAYEHU C T3
CMMBOJIN — OCHOBHO MeXJy CLiernfieHNeTo Ha 3bbuaTute Konena Ha PpOoTaLuUoOHHOTO
[ABUXKEHMeE, a CbLLO TaKa 1 BbB BbTPeLLHaTa YacT Ha 6apabaHuTe.

BHumaHne! OnacHocT ot onapBaHe!
Temnepatypata Ha oT6enA3aHnTe C TO3M CMMBOJ €/IeMEHTU Ha YCTPONCTBOTO MOXe
[a JOCTUTHE OMacHW HMBA, KOETO [la NPUYKHM onapBaHe nNpu AJoKocBaHe!

33abpaHsBa ce paboTaTa C MalIMHaTa OT NNLA, KOUTO He Ca 3arno3HaTu C U3MCKBa-
HUATa 3a 6e3onacHa paborTa!l

3abpaHsBa ce paboTaTa ¢ MalMHaTa OT My 6e3 HeobxogMMaTa KBanudukaLma un
OT Te3M, KOUTO He Ca 3aMo3HaTK C U3NCKBaHWATA, ONWCaHW B MHCTPYKUMATa!

3a4b/KUTENHO € N3MOM3BAHETO Ha aHTUHOHY UM aHANIOTUYHW INUYHW NPEeAnasHu
cpepcTBa npuv paboTa C MalMHATa Ha MecTaTa C MOBMLIEHO HIBO Ha Wwyma!

3aA4b/IKUTENTHO € U3KJIIDYBAHETO Ha MallMHaTa OT MpeXkaTa 3a efleKTpo3axpaHBaHe
npu NpUKoYBaHe Ha paboTaTa, KakTo U NO BpeMe Ha U3MbJIHEHNE 06CYKBaHETO
1 paboTnTe NO PEMOHTA Ha YCTpOoMNCTBaTa.

3a4bMKUTENHO € U3MON3BAaHETO Ha 3aLMTHA Macka UM aHANOMUYHW INYHW Npes-
nasHuW cpeacTBa Npu paboTa C MaTepurannTe, KOUTO Ca ONAcHMW 3a gUXaTenHuTe
nbTULWal




aaw )

ssmix

A BHUMAHWE!
Hecna3zBaHeTo Ha nocoyeHuTe I'IO'nOﬂy 06|.|J,|/| yKa3ava 3a 6e30|'|aCHOCT MO>Ke fa

poBeae A0 TpaBMM Ha onepatopa win cyynBaHe Ha MallMHaTa. 3ano3HanTe ce n
cnasBaiTe onucaHNUTe N3NCKBaHusA!

10.

11.

12.

13.

lbv
M ONLINE STORE

0 MalwuuHaTa cnefBa fia ce 13ron3Ba caMo U eUHCTBEHO OT JNLA, KOUTO ca NpeMUHanu npes
CbOTBETHOTO 0byueHMe.

Mpean [Oa MoOHTMpaTe MallMHaTa, € HeobxoaMmMo [Ja npoBepuTe 3a  ClefHuTe:
a.0KOMMMJIEKTOBAHOCT—HaNMYMeToHaBCUUKMeneMeHTu,cnopeacnedrKkaLnaTaHaoCTaBKaTa;
b. @ HaJIMYNETO 1 3aMO3HABAHETO C HEOOXOAMMUTE MHCTPYKLMUM 33 6€30MacHOCT 1 paboTa,
BKJTIOUNTENHO 3a BCEKM [OCTABEH €JIEMEHT.

@ Mpeau BbBeXAaHETO B eKCrioaTaLms e HeobxoaMMo fa MpoyeTeTe NpasuiaTa 3a 6esonac-
HOCT U MHCTPYKLMMWTE Ha OCTaHanmTe eleMeHTU, ako Te ca 6unu JoCTaBeHW OTAENHO Y U3MOoN3-
BAHETO 1M e HeoOXOAMMO 3a MOHTaa.

@ MoHTaXXbT 1 NMbPBOTO NMNyCKaHE B €KCMN10aTalA Ha MallHATa CJieBa fa Ce€ U3NbJIHAT B MbJIHO
CbOTBETCTBME C PBKOBOACTBOTO 3a eKCnyioaTauyna ot nmue C Heo6xo,qmmaTa KBaJ'II/I(I)I/IKaLI,I/IFI.

A BkntouBaHeToO Ha MalLMHaTa e 40onyctmmMmo CaMo N eANHCTBEHO NPU HAJTMYNETO Ha N3NnpaBHa
€NeKTPNUYECKa MperKa, KOATO oCUrypAaBa N3NCKBAHNATA 34 6e3onacHa pa60Ta n CbOTBETHUTE
HalMOHa/IHN aKTOBe.

/\ Mawnnara cnefBa a ce U3MNon3Ba Camo Mo npepHasHayeHue. M3non3saHeTo Ha MallMHaTa
6e3 npeanasHN YCTPOMCTBa e 3abpaHeHo. Cna3BaiTe BCMYKYM NpaBuUiia Ha TEXHMKaTa 3a 6e30-
MAaCcHOCT, KOUTO CbOTBETCTBAT HAa CbOTBETHATA onepauus.

A anI nogmMAHaTa Ha Y4aCTu 1 NO BpeMe Ha Apyrn peMOHTHU pa60T|/|, MallHaTa cnegBa Aa
€ N3KJII0YEHa OT MpeXKaTa 3a €JIEKTPO3aXpaHBaHeE C NMOMOLUTA Ha MaBHUA N3KNKYBaTeNl Unin C
n3BaKgaHe Ha wWencena OoT KOHTaKTa.

@ PaboTtaTta no exenHeBHOTO 06CNyXBaHe cneABa fa ce N3MbJHABA CAMO M €[MHCTBEHO OT
KBanuurumpaHu nuua.

@ PeMOHT®T, I'IpeHaCTpOVIBaHeTO M OCTaHannTe cneunaliHn pa60T|/| no O6Cﬂy)KBaHeTO cnenBaa
Ce N3NbJIHABAT CaMO N EANHCTBEHO OT TEXHNUW N Nla, KOUTO Ca NpeMnHann npe3 o6yueH|/|e.

A@ BkniouBaHeTo B MpeXaTa 3a eIeKTpO3axXpaHBaHe cneaBa Aa ce N3nbJ/iHABa CaMO N eANH-
CTBEHO OT eNeKTpoTeXHNUN nnn KBaJ'IVId)I/ILI,I/IpaHI/I nnuya.

0 BHacAHeTO Ha n3meHeHnA B KOHCTPYKUMATA Ha n3genneTo e 3a6paHeHo N Mmoxe fia ce
M3NbJIHABa CaMO N e JUHCTBEHO CNie[ noslydYyaBaHe Ha pa3pelweHne oT npomnssoanTena n camo
npu cna3BaHe Ha BCUYKN HOPMW 3a TeXHWKaTa Ha 6e30MacHoCT.

a 3a PEeMOHTa e HeO6XOﬂMMO Oa n3non3earte Camo N egNHCTBEHO pe3epBHN YaCTn, KOUTO Ca
op,o6peH|/| OT Npon3sBoAnTENA.

A @ LencensbT Ha WHypa 3a efleKTpo3axpaHBaHe cneaga fa 6bae CbBMECTUM C enekTpuye-
CKMA KOHTAKT 3a MPOMEHSINB TOK, KOUTO Ce 13MOos3BaT B CTPaHaTa Ha BaETO MEeCTOXUTENICTBO.
O6opyaBaHeTO (M HEFOBUAT MOHTaX) CllefBa Aa Ce U3MbJIHABAT OT KOMNETEHTHU TEXHWULIM, KOUTO
ca NpemMnHanu npe3 CbOTBETHOTO 0OyyeHMe.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH

49

BGR



50

BGR

u
M ONLINE STORE

A\ \ @)

smix
NPEAHA3HAYEHUE

betoHOoCMecuTenUTE, UNKNNYHWY, rpaButTaymoHHn CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220
Ca NpefHa3HayeHn 3a NPUroTBAHETO Ha NOABUMXHU GETOHHW CMeCcK Ha OCHOBaTa Ha MWHepPasnHK
BMCKO3HW, MABTHN 1 MOPECTU 3aNb/IHATENN C NaflaHe Ha KOHYCa, MO-rofifiMo OT 3 CM 1 pa3TBOpY 3a
3amMa3BaHe C NOABWMPKHOCT, KOATO € He NMO-MaJika OT 5 CM, MPUSIOKMMU B CTPOUTENCTBOTO.
BeToHoCMecuTennTe cnepBa fa 6bAaT N3MNON3BaHU CaMO 1 e4VMHCTBEHO MO NpefHa3HauYeHue, npu
CnasBaHe Ha npeanuncaHnTe oT NPOM3BOAMUTENA YC/IOBUA Ha eKCrnioaTaumsa, TeXHUYeCKOo 06Cnyx-
BaHe, NpaBuNa 3a NpeBO3BaHe M CbXpaHeHue, CbLOo Taka M C U3MbAHEHNEe Ha U3MNCKBAHWUATA 3a
TexHMKaTa 3a 6e3onacHocT, 06ycnoBeHN OT HOPMATMBHO-MPABHUTE LOKYMEHTU U U3UCKBAHWUA,
W3M10’KEHN OT NPOMN3BOAUTENA B Ta3n pefaKkumna Ha PbKOBOACTBOTO.

Bcsiko eHO Apyro n3nonseaHe Ha 6eTOHOCMecUTesA, 0COOEHO 3a CMECBAHETO B HEFO HA B3PVIBHM
BeleCcTBa WM HErOBOTO MPUSIOXKEHNE B XPaHUTENHaTa UHAYCTPUA, ce Bb3npuema Kato 13nons-
BaHe He Mo npefHa3HayeHue. 3a BCUYKN TaKMBa AeNCTBUA NN TEXHUTE NOCeACTBUA, a CblLO Taka
1 33 Bb3HMKBALLWTE NOpaamM TOBa LWETH, NPOU3BOANTENAT Ha GeTOHOCMecUTeNA He HOCK OTrOBOP-
HOCT!

beToHOCMecuTeNnTe He ca NMpefHasHayeHW 3a M3MNOoMi3BaHe OT NMUA C OrpaHuyYeHn GUsNYecKn
UM YMCTBEHU CMTOCOOHOCTY MW MPY SINMCATA Ha OMUT U MO3HaHUA Y NoTPebuTens, ako Ton He ce
Hammpa Nog KOHTPON 1 He € 61N UHCTPYKTUPaH OTHOCHO M3MOJI3BAHETO Ha YCTPOMNCTBOTO OT NnLle,
KOETO f1a HOCK OTFOBOPHOCT 3a 6e3onacHoCTTa.

3abpaHeHa e ekcnnoaTauuaTa U 06CyKBaHETO Ha GETOHOCMECUTENSA, ako Ce HaMmpaTe B CbCTO-
AHWE Ha ronfAMa ymopa, aJIkoxXoJIHO, HAPKOTUYHO ONMAHEHME UM NOA Bb3AENCTBMETO Ha CUITHU
MeAVLMHCKM NpenapaTt, KOMTO HamMmansBaT CKOPOCTTa Ha pednekcmTe 1 HUBOTO Ha BHUMAaHUETO.
JeuaTta n JoMaWHWTE XNBOTHM He 61Ba Aia ce HaMMpaT B 611M30CT [0 U3AENNETO MO BPEME Ha HETO-
BaTa paborTa.

MoTpebutenaT HOCM OTFOBOPHOCT 3@ HeWaCTHUTE CilyYaun UK WeTuTe/TeNleCHUTEe HapaHABaHUS,
NOHEeCeH OT APYrx NLA UK TAXHOTO UMYLLECTBO.

MoTpebutenat HOCM OTFOBOPHOCT 3a OLEHKA Ha MOTEHUMANHATE PUCKOBE B Y4YacTbKa, B KOWTO
paboTu, 1 OCBEH TOBa CnefBa Aia NPeanpueme BCUUYKM NpeanasHy MeEPKHY, 3a Aa OCMrypu CBoATa
6e30MacHOCT 1 6e30MaCHOCTTA Ha OKOJTHUTE,

betoHocmecntenute CM120, CM140, CM160, CM180, CM200, CM220 ca npefHa3Ha4YeHu 3a eKCnno-
aTauma npm TemnepaTtypa Ha oKonHata cpega oT + 5 go + 40 °C, npu nincata Ha NPAKO Bb3fen-
CTBME Ha CJTbHYEBO JTbUeHMe Y aTMOCPEPHIU 3aMbPCABAHNA BbPXY U3AeNNeTO, OTHOCMTENHA BNaX-
HOCT Ha Bb3Ayxa Ao 80% npu temnepatypa ot 25 °C.

beToHOCMecHTENAT cniefBa fa Ce BKJIOUM B MpexaTa 3a eiHOpa3eH NPOMEHMB TOK C HeyTpasa 3a
3a3eMsABaHe, HanpexeHune oT 209 V go 242V, c yectoTta ot 50 £1,25 Hz.

A BHUMAHUE!
BETOHocmeCVITem/ITe He Ca npep,Ha3Haqu|/| 3a npOd)ECVIOHaﬂHO an/mO)KeHl/le.

Mpn Nokynkata Ha 6eToHOCMecUTeN e HeoH6Xo4MMO fa NPoBepuTe HeroeaTa paboTocnoco6-
HOCT 1 OKOMMAEKTOBAHOCT. 3a4bJIKMTENTHO M3UCKaNTe OT NpojaBaya NomnbjBaHETO HAa rapaH-
LNOHHMA TaNloOH Ha 6eTOHOCMeCUTeNA, KONTO BM NPeAoCTaBA NPaBoOTo 3a 6e3nnaTHO OTCTpaHA-
BaHe Ha 3aBOACKUTE fedeKTr Npe3 rapaHUMOHHMA CPOoK. JOKyMeHTbT Ha NpojaBaya cnejBa Aa
CbAbpKa AaTaTa Ha Npofakba Ha 6eToOHOCMecnTeNd, KakTo 1 NevyaTa Ha MarasmHa u noanuc.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH



aaw )

~ewsmfx: 51

OKOMIMNEKTOBAHOCT
betoHocmecuTen
N2 nosunuynsa HaumeHoBaHune KonuuectBo, 6poii
1 KonecHa onopa 1
2 Koneno 2
3 Onopa 1
4 Pama 1
5 bnok 3a pukcnpane* 1
6 Mepnan 1
7 [oneH 6apabaH c TpaBepca 1
8 Tara 1
9 LUypsan 1
10 JlonaTtka 2
1 lopeH 6apabaH 1
12 YnnbTHEeHne 1
13 3a[BUXKBalll MEXaHN3DBM 1

*3a mogennte CM140, CM160, CM180, CM200, CM220

Kpenexx
HanmeHoBaHue KonunyecTBo, WWIT.
bont M6x16 6
bont M8x16 4
bont M8x25 2
bont M8x55 1
Bont M8x65 8/6*
bont M8x70 1
BuHT M8x16 2
fanka M5 2
laika M8 12/10*
larka cbc cTonopHo Koneno M8 1
LWan6a 5 2
LWan6a 6 6
Llan6a 8 8
3acTonopsBalyia wanba 8 6
Lan6a 27 4
Wnunka 2

*3a mogen CM120

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH

BGR



A\ \ @)

520 s~mix

TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKIA

Mopgen cM120 CcM140 CM160 CM180 CM200 CM220
o ApTuKkyn 954895 954905 954915 954925 954935 954945
O
@ leomeTpuyeH obem Ha
6apa6ana, 120 140 160 180 200 220
[onemunHa Ha nbAHUTENA,
He NoBeYE OT, MM 40 40 40 40 40 40
M3non3eaHa MOLLHOCT, He
noBeue oT BT 450 550 650 800 900 1100
ObnxunHa, mm 1024 1074 121 11 1183 1188
LUnpuHa, mm 621 661 716 717 738 740
BucounHa, mm 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Maca, kr 39.5 45 48.5 50 56 57.5

M3NCKBAHUA 3A BE3OIMACHOCT

HanuureTo Ha NOABWXKHU YaCcTU U eNeKTprnYecko obopyaBaHe B 6ETOHOCMECUTENA Hanara crnassa-

HeTO Ha MepKM 3a 6€30MacHOCT, KOUTO Ca U3JIOXKEHW B TO3U pa3fer.

Mpean pa npucTbnnTe KbM PaboTa, e He06XOAMMO [a ce 3ano3HaeTe C OpraHNTe 3a yrpasieHne Ha

6eToHOCMeCUTENA, HO NPeAM BCUYKO fAa Ce 3arn03HaeTe C HAUMHUTE 3a CNMMPAHETO MY B U3BbHPEAHN

NoNnoXeHnA.

« [Mpeaw na nsnonseaTte 6eTOHOCMECUTENS, € HeOOXOANMO NPABUIHO f1a o MOHTMpPaTe. MOHTaXXbT
Ha 6eToHOCMecCUTeNs e N3noXeH B pa3gen ,lloaroToBka 3a ekcnyioatauuns”,

« Heobxogunmo e fa ekcnnoatrparte 6eTOHOCMECUTENIA CaMO M eAUHCTBEHO BbpPXY TBbPAA, NNIOCKa,
paBHa NMOBBPXHOCT, KOATO MOXe [a U3AbPKM TErNoTo Ha 6ETOHOCMECUTENsA 1 HEroBOTO HaTo-
BapBaHe. 3a fa usberHete npeobpbliaHe Ha GETOHOCMECUTENSA 1 Bb3HUKBAHETO Ha HELWaCTHU
C/lyyan BbB BPb3Ka C TOBA, OTK/IOHSABAHETO OT XOPU3OHTAIHOCTTA B KOATO U Aa 610 cTpaHa e
KaTeropuyHo 3abpaHeHo.

- beTtoHoCcMecuTenAT cneaBa Aa 6bAe BKIOUEH B MpeXaTa NnocpeacTBOM aBTOMaTUUeH U3KoU-
BaTes, KOWTO e 3alyMTeH Cpelly TOKa Ha KbCo CbeVHEHVEe 1 TOKa Ha MpeToBapBaHe, crefBa a e
3alMTEH CpeLLY MUHUMAHO HamnpeXeHue.

- CnasBaliTe B 30HaTa Ha NPOBEX[JAHETO Ha PaboTUTe MEeCTHUTE MpaBuia 1 NpeanMcaHna 3a
OXpaHa Ha TpyZha 1 TexHVKa 3a 6e30MacHoCT.

+ Heobxopgmmo e ga ocurypute 6e3onacHa paboTHa cpefa: paboTHUAT yyacTbK cnefBa aa bbae
fobpe ocBeTeH.

« Ocurypute foCTaTb4YHO PAabOTHO NPOCTPAHCTBO. Ha paboTHOTO MACTO He 61Ba fja Ma OCTaTbLy

v https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

u
M ONLINE STORE




u
M ONLINE STORE

aaw )

ssmix

OT CMa30uYHW MaTepuanu u gpyru otnagbuun. He 6mBa pga usnonssate 6GeTOHOCMecuTens B
651130CT 40 NIeCHO Bb3MNaMeHABALLM Ce BeleCcTBa U rasose.

M3non3sante npeannasHn ovnna, npegnasHn pbKaBuUUKW, 30paBun O6yBKI/I, KOUTO He Ce XNb3raT, U,
aKo e Heobxoanmo, Kacka. MNpu n3nbaHeHne Ha paboTuTe, KOUTO BUBAT CbMNPOBOXKAAaHM OT 0bpa-
3yBaHETO Ha Npax, U3rnon3BaiTe pecnupartop.

B npoueca Ha n3nuTBaHe, HUBOTO Ha WyMa Ce onpeaens cnopes MeTOANKA, yCTaHOBEHA OT CTaH-
aapT. W Bce nak, no Bpeme Ha ekcrnyioataumsTa Ha 6eToHocmecuTensa, ocobeHo npu paboTa B
NoMeLLEHWS, MOPAAN Pa3MePUTE Ha CTEHUTE 1 aKYCTUYHUTE CBOWCTBA Ha CTEHUTE, MOAA U TaBaHa,
HUBOTO Ha LWyMa MOXe Aa npesuwwasa 85 dB(A).

Mpv nogo6HO NpeBMLLaBaHe HMBOTO Ha LWyMa Mo Bpeme Ha paboTa, € 3aAb/KUTENHO 4a M3MOoN3-
BaTe CneumanHy HayWwHULW.

JlnyaTa, KOMTO He ca 3aMo3HaTyh C MHCTPYKLUNTE 3a eKCcnioaTaums, Aeuara, a Cblo Taka 1 iuuarta,
KOUTO Ce HaMMpaT B aIKOXOJIHO WX HAaPKOTMYHO OMMAHEHWEe, UK MbK Mo Bb3AeNCTBUETO Ha
MEeAVLUMUHCKM npenapaTi, He MoXe Aa paboTaT ¢ 6eToHocMecuTena. Bb3pactta Ha onepaTopa e
yCTaHOBEHa OT HOPMATUBHUTE aKTOBE Ha CTPaHATa Ha BalLETO MECTOXUTENCTBO.

BeToHOoCMecUTEnAT ce n3non3Ba camo 1 eAUHCTBEHO 3a paboTu, BKNloueHn B pasgena ,lMpeaHa-
3HauyeHune",

Heobxognmo e ga ce ybepmTe, 4ye BCUYKN 3aLLUTHU NPUCIOCOBEHUA Ca MOHTMPAHN 1 Ca FOAHU
3a eKkcnnoartauus.

He 6uBa ga nsnonssate 6eToHoCMecUTensa 6e3 3alunTHY NPUCNOCcobneHns Nx ako Te ca NnoBpe-
LEHN.

3anpeLlaeTcs BHOCUTb M3MEHEHUS B KOHCTPYKLMIO MALWMHBI U €€ OTAENbHbIE YacTU.

He 6vBa na n3nonspate 6eTOHOCMECUTENSA, aKO M3KIOUBATENAT My € HensnpaseH. beToHocme-
CUTeNAT C Hen3npaBeH N3KJYBaTen NpeacTaB/ABa ONacHOCT U cnefBa Aa 6ble peMOHTHPaH.
Mpean pa usnonsate 6eToHOCMecUTeNs, € Heob6XoAMMO Aa PEeMOHTMpaTe WAM 3ameHuTe
M3KoyBaTens.

3abpaHeHo e BHACAHETO Ha M3MEHEHWA B KOHCTPYKLMATA Ha MaLUMHATA WAW B HEVHW OTLAENHN YacTu.
He3abaBHO NogMeHsIATe HEN3NPABHUTE UV MOBPELEHN AETAWIM HAa MAWMHATA C OPUTMHAJHM,
npenopbyaHu OT Npon3BoAMTENA Ha beToOHOCMecuTens.

He 6uBa Oa AOKOCBaTe CMeCUTENHNA 6apa6aH Nno Bpeme Ha pa60TaTa Ha 6eToHOCMecuTenNs.
HAaTOBApPBaHETO N Pa3TOBAapPBAaHETO Ha CMeCTa Ce M3NbJIHABaA CaMO N €ANHCTBEHO MNMpu pa60Teu.|,
6eToHOCMecUTen.

Hab6niogaBanTte nocokata Ha BbpTeHe Ha cMecuTeNHMA 6apabaH: Mo NOCOKa Ha YaCOBHUKO-
BaTa CTpesika Ha cMecuUTenHuA 6apabaH uny No Nocoka, NPOTUBOMONOKHA Ha YaCOBHUKOBATA
CTpesika, OT CTpaHaTa Ha rbpJioBMHaTa 3a HaTOBapBaHe.

PbuHOTO NpemecTBaHe Ha OETOHOCMECUTESSI Ha CTPOUTENHaTa MJIoLaAKa Ce U3MbJTHABA CaMO U
eVHCTBEHO C He3apefeH 6apabaH.

Heobxoanmo e 3aab/iKUTENIHO Aa NPEeKbCHeTEe MPEXOBUS LWenceN Ha 6eToHocMecuTens ot
3axpaHBallaTa Mpexa B CnefHUTe Cjlyyan: NpeMecTBaHe ¥ TpPaHCNopTMpPaHe, N3NbjHeHe Ha
paboTn 3a NOUMCTBAHE, TEXHNYECKO 06CNYKBaHE 1 FPUXKM, CMpPaHe Ha 6eToHOCMecHTeNs (CbLLo
Taka 1 Npu KpaTKOTPalHM NpPeKbCBaHNS Ha paboTaTa).

Heobxopumo e ga cnegute 3a M3NPABHOCTTA Ha 3axpaHBalMA LWHYpP, He 6uBa Ja gonyckarte
N3BMBaAHETO My, a CbLLO TaKa 1 Aa nonaraTe WHypa Npe3 HaTOBapeHN MbTeKM U Ha MecTa 3a CKNa-
AVpaHe Ha maTepuranm.

Bcnukun paboTu No BKNOUBAHETO U PEMOHTA Ha eNleKTpruyeckoTo obopyaBaHe crieaBa aa 6baat
N3MbAHABAHN CaMO U eANHCTBEHO OT efIeKTPOTEXHUK C MOHe BTOpW pa3pAn (C npeaocTaBeH
JOCTbIM Ao MHCTanaumm ¢ 1000 V).

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

53

BGR



54

BGR

u
M ONLINE STORE

A\ \ @)

smix

Mpwn NPUroTBAHETO Ha BapPOBY PA3TBOPY € HEOOXOAMMO Aa PAboTUTe CbC 3aLWMTHN oUYuna 1 aa
pa3srnosnaraTe ¢ YncTa Boaa Habnm3o 3a NpomMmBaHe Ha OunTe, B CJlyyall Ha Bb3MOXKHO MonagaHe
Ha CMeCTa U HENHW KOMMOHEHTU B ounTe.

3abpaHsABa Ce npuiaraHeTo Ha BCAKAKBU MPUCMOCOONEHUs 3a YCKOPEHO pa3TOBapBaHe Ha
cMecTa oT 6eToHOCMecuTens.

KaTeropuuHo e 3abpaHeHo ga paboTuTe CbC CHET KanakK Ha efiekTpuueckns 3aJBUXKBall, Mexa-
HU3bM. 3abpaHsABa Ce Ja OCTaBATE eNeKTPUYECKUS 3afBWKBALY MEXAHU3bM HEMOKPWUT, 3a Aa
n3berHeTe NonagaHeTo Ha BRara v Yyxam npeameT BbTpe.

3abpaHsnBa ce paboTaTa BbpXy CMeCMTeNA Npy HeU3npaBHY U3KJTIOYBATEN, LWENCEeN, LWHYP, a CbLo
Taka 1 Npu aHopmasiHa paboTa Ha gBuraTena (Mpw noAaBaTa Ha MUPKUC Ha U3ropsana rn3onaumsa),
MOBULLEHW H1BA Ha LWYM, yaapu 1 BUGpauun.

Mpeawn ga nycHeTe cMecuTena, NoAanTe NpeaynpeanTesieH 3BYKOB CUTHa.

CmecuTenaT cnopep Tvna CU Ha 3al1Ta OT NoPaXKeHWA NOpaan eNekTPUYECKN TOK MOXe fa 6bae
OTHeceM KbM Knac Il.

M3non3ealite 3a paboTa CboTBETHUTE crieumanHu gpexun. CBoboaHNTe Apexn, buKyTaTa MoXxe
[a 6bJaT 3axBaHaTV OT ABMXKELIUTE Ce YacTu. M3anon3pante CbOTBETHUTE CrieuvasiHi Opexu n
3apaBu obyBKu. He 6uBa fa HocrTe BUCALLM OUXKYTa 3a M36ArBaHe Ha CJlyYanTe CbC 3aTAraHE BbB
BDbPTALWUTE Ce YacTu Ha beToHoCcMecuTens. [peanasBaiTe KpakaTta 1 cTbnanaTa cu OT pasneTus
6oKnykK.

He 6uBa ga pabotnte 60CK M C OTBOPEHM CaHAANMN.

Mpeon ga cnpete M3nofi3BaHeTO Ha GeTOHoCMecuTens, cbbepete OT paboTHaTa nyowaaKa
BCMYKM CTPAHUYHN NpeaMeTn, 3bsireanTe nonagaHeTo Ha CTPaHMYHKU NpeameTn nog 6eToHoc-
MecuTensa no Bpeme Ha pabota. Cna3anTe yncToTaTa B paboOTHUS y4yacTbK. B npeTpynaHuTte
yyacTbUyM ce HabnogaBa BUCOKO HMBO Ha TPaBMaTU3bM.

He 6uBa ga n3nyckate 6eToHocmecuTens, He 6rBa fa fonyckate coONbCbK Ha 6eToHOCMecHTeNs
C KaKBWTO 1 [1a 6o nperpaau.

Mpwn Bb3HNKBAHETO Ha MPEKOMEPHU BUBpaLUK, N3KITIOUeTe ABMraTeNa 1 HeabaBHO OTKpPUIATE
npuuyrHaTa 3a ToBa. BubpaunaTta o6uyainHo e NpmM3HaK Ha NOBpPeaMW.

Mpeown na nsnonseate 6eToHOCMeCUTENs, HEOOXOAVMMO € BHUMATESIHO fia ro ornegare. M3nons-
BaniTe 6ETOHOCMECUTENSA, CaMO 1 eAMHCTBEHO aKo € B M3MPABHO CbCToAHME. AKO 3abenexunTe
KaKBUTO U Aa 6uno aedekTn, KOMTO NpeacTaBnABaT ONACHOCT 3a ornepaTtopa, Te TpsAbBa Hesa-
6aBHO fa 6bJaT OTCTPAHEHMN.

He pasnonaraiite B 6n1130CT Ao paboTHaTa 30Ha Ha 6eTOHOCMeCUTeNA 1 Ha MecTaTa Ha nonaraHe
Ha 3axpaHBaLna Kaben B3pMBOOMNACHU 1 NECHO Bb3MJIaMeHABALLN CE MPOAYKTU.

He 6viBa fa nocTaBATe BbTPe BbB BbPTALMA Ce cMecuTesNieH 6bapabaH opbaua Ha Tpyaa (nonata)
N OpYrv NPeaMETY, KOUTO ObPXKUTE B PbLE, Thbil KAaTO Bb3HNKBA OMACHOCT OT 3aXBalllaHe Ha Te3n
npeameTy B nonaTtkute Ha 6eTOHOCMECUTENA U HAHACAHETO BY Ha TPaBMW.

Mpean pa HanycHeTe PabOTHOTO MACTO, Aa U3NDBJHUTE PEMOHT, Npernes WM NoYyncTBaHe Ha
6eToHOCMecHTeNa, OTK/IIDYETE ro OT KOHTaKTa.

bbaete BHUMaTenHu. Cnegete paboTaTa. Moaxoxgante pasyMmHO KbM paboTaTa.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



u
M ONLINE STORE

aaw )

ssmix

ENNEKTPUYECKA BE3OMNACHOCT

BHVMMAHWE!
Hecna3BaHeTo e onacHO 3a »unBota!

HanpemeHmeTo N 4YeCTOoTaTa Ha TOKa B CBbP3aHaTa MpeXa c/ieiBa ja CbOTBETCTBAT Ha CTONHOCT-
Ta, NOCOYEHa BbpPXY Tabenkarta unu B PBKOBOACTBOTO 3a eKCrJioaTaunAa Ha nusgenneTo.
npOI/I3BOﬂI/ITEJ'IHOCTTa Ha Ta3u MallHa MOXeE fa Bapupa B 3aBUCUMOCT OT konebaHnATa Ha
HaMNnpexeHneTo B MeCTHAaTa eNekTpnyeCka Mmpexa. M3non3BaHeTo Ha yODBJIXKUTEN CbLLO TaKa
MOXKe a NoBJ/IAe Ha NPON3BOANTENNHOCTTA Ha MallHaTa.

CveanHuTENHATa NpeAnasHa po3eTKa cfiefBa Aa 6bae NpecMeTHaTa 3a cusla Ha Toka oT 10 A.
3a npucbeanHABaHe Ha 6GeTOHOCMecCUTeNAa e HeobXxoAMMO Aa W3MNosi3BaTe MPOBOAHUK CbC
ceyeHue, He No-Manko ot 1,5 mm2.

Mpenw BKNoYBaHETO Ha MallMHaTa cfiefiBa Aa NPoBepuTe 3aXpaHBaLLMa Kaben 3a HaMuneTo Ha
noBpean Unn cnean ot CTapeeHe.

Hukora He 61Ba fa n3non3BaTe NOBPEeAEHN Kabenu 1 yab/iKUTENN.

Ma3eTe kabena v yobmXUTenMTe oT Bb3AENCTBMETO HA TOMIMHA, U30ArBaNTE KOHTAKTA UM CbC
CMa304YHM MaTepuanu, a CbLLO TaKa 1 C OCTPU NPEAMETU 1 ABUXKELLM CE YACTW.

He 6uBa na obpnate 6eToHOCMecHTeNsA 3a Kabena My Nnpu npemecTBaHe. BcMuku npemecTBaHuA
Ha 6eToHOCMecUTens cnefBa ga 0baaT U3MbJIHABAHU Cief] CBanisHe Ha Kabena.

HabniopaBanTe nponsBoaCcTBEHATA cpefa. He 6uBa ga n3nonseate 6eTOHOCMECUTENS B AbXKA,
BB BIAXKHW 11 MBIIMBU NoMelleHnA. PabOTHUAT yyacTbK cfiefiBa Aa e CyXx, ocurypete gobpo
ocBeT/lieHne. He 6uBa ga octaBATe 6€TOHOCMECUTENA HAa OTKPUTO Npe3 HowTa. [pun nonagaHeTo
Ha BOAa B eNleKTPMYEeCKOTO 3a[IBUXKBALLIO YCTPONCTBO Ha 6eToOHOCMecuTensa, ce NoBMLIaBa prcka
OT TOKOB yaap.

MNpun nonaraHe Ha 3axpaHBalLMa Kaben e Heobxoanmo aa 6bAeTe BHMMATENHN, Taka Ye TOW a He
6bJie HAaCTbIMEH WV N3BUT U LENCESTHOTO CbeAUHEHNE He O1Ba 1a Ce MOKPM.

M3non3BaiiTe camo 1 eOMHCTBEHO CTALMOHAPHUN eNeKTpUUYeCcKkn BKIOUYBaHMA cnopen MpaBu-
naTa Ha yCTPOWCTBaTa 3a efIeKTpMYeCKn MHCTanaumm.

ABTOMATUYHMAT n3knouBaTen AN5062MT cnepBa aa 6bae MOHTMPAH B eNeKTPUYECKUA NaHen
N eneKkTpo3axpaHBaHeTO Ha GeTOHOCMecUTens ce OoCbluecTBABA CaMO W eAUWHCTBEHO Mpe3
JafeHua n3KnysaTten.

CmecuTenaT OT TUMNa 3a 3alyMTa CpeLly NOpPaKeHNA OT efIeKTPUYECKM TOK ce OTHacs Ao Kiac
Il. Knac Il we 6bae 3anaseH, ako NPy PEMOHTA Ce U3MON3BaT OPUIMHANHM PE3EPBHU YacTH, a
pa3CTOAHUATA He ca 61NN NPOMEHEHN.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH

55

BGR



56

BGR

A\ \ @)

smix

MOHTAX

MoHTupainTe Bbpxy ocTta
Ha KoflecHaTa oropa nos.

1 wanbaTta 27, cnepg ToBa
KONenoTo no3. 2 v oule efHa
warba 27. MoHTUpanTe

Ha B OTBEPCTMETO Ha OCTa
LINIeHTa MO TaKbB HauuH,
ye Te fa ce HamuMpaT oT
BbHLUHaTa CTpaHa Ha
wanbaTa. 3a U3BaXkaaHe Ha
LINJIEHTOBETE N3NON3BaNTe
MAOCKKN KNewu.

CbepumHeTe onopaTa nos. 3

C paMKaTa nos. 4 c nomoLyTa
Ha 6onToBeTe M8x65 1 A
3aKkpeneTe c ranku M8.
Onoparta cnepBa ga 6bae
NnocTaBeHa OT CTpaHaTa Ha
pamKaTa c 3 oTBepcTUA (3a
mogenute CM120 - oT cTpaHa
Ha Npy>nHaTa)..

S

/o

CbepunHeTe KonecHaTa onopa
C pamKaHa nos. 4 c nomowta
Ha 6onToBe M8x65 1 A
3aKkpeneTe c ranku M8.

TNy

M ONLINE STORE

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH




aaw )

ssmix

3a mogenute CM140, CM160,
CM180, CM200, CM220:
MoHTupalite 610Ka 3a
¢durKcmpaHe Ha 6bapabaHa nos.
5 BbpXy pamKaTa no3.4 v s
3aKpeneTte c bontoBeTeM8x65
M rankute M8.

Q

BGR

MoHTupanTe onoparta nos. 3

negana nos. 6, 3akpenete ro

c 6ontoBe M8x70 u raiika M8
CbC 3aK/ouBaLY NPbCTEH.

MoHTupaliTe gonHuA
6apabaH c TpaBepcaTa nos.
7 BbpXYy pamkarta rnos. 4.
WHcTanupaHeTto cneasa ga
6bAe U3NbIHEHO OT ABaMa

AyLn.

T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ \ @)

8. swmix

MoHTupanTe Bbpxy
obTeraya nos. 8 wanbarta 6

N NpucbefnHeTe KbM Hes
nepana 6. MoHTnpanTte
warbara 5 1 3akpeneTe
ob6Terayva c aBe ramku M5 B
nopeaHoOCTTa, NoKasaHa Ha
pucyHkarta. lMprucbegnHeTe
obTaraya KbMm LL{OKa Ha 6510Ka
3a puKcMpaHe 5.

BGR

MoHTuparTe KopMnnoTo

nos. 9, 3aKkpeneTe ro ¢
6ontoBe M8x16 nocpeacTBom
3acTonopsBallara waiba 8 n
waiba 8.

MoHTupaiTe nonatkute 3a
cmecBaHe no3. 10 B gonHua
6apabaH nos. 7,

3aKpeneTe rn c bontoBeTe
M8x16, Wwanbute 8 n rankute
Ms.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



aaw )

ssmix

MoHTupaiite 6 KomnnekTa
6ontoBe M6x16 U Wwabu 6

B OTBEPCTUATA Ha FOPHUA
6apabaH nos. 11, MOHTUpanTe
n3onaumaATta nos. 12, Kakto e
NoKasaHo Ha pUCyHKaTa.

BGR

MoHTupariTe ropHus 6apabaH
nos. 11 BbpXxy AONHWA B
CbOTBETCTBME CbC CTPENIKNTE,
JafeHn BbpXy TAX, 3aTerHeTe
6onToBeTe.

3akpeneTe ropHara 4act
Ha nonatkuTenos. 10 Bbpxy
ropHuma 6apabaH nos. 11

C NoMoLTa Ha BUHTOBETE
M8x16, warnbu 8, ranku M8.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



A\ \ @)

60 ~wmifx

MoHTupariTe bontosete
M8x65 1 3akpeneTte onopara
Ha TpaBepcaTa Bbpxy
paMKaTa nos. 4 c raiiku

M8, KaKTo e noKa3aHo Ha
pucyHkara.

BGR

MpucbepnHeTe 3aABMKBALLKA
6510K N03. 13 1 ro 3aKpeneTe

c 6bonToBe M8x25, cbc
3acTonopsBgalla Wwariba 8 n
warba 8.

O6bpHeTe 6bapabaHa, KaKTo
€ MoKa3aHo Ha pUCYHKarTa,
MOHTUpanTe 6051Ta M8X55 1
WwalbaTa 8 3a 3aKpenBaHe Ha
3a[1BVXKBaLWMA GNOK.

|
T Nl h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



aaw )

ssmix

NnoAroToBKA HA CMECUTENA 3A PABOTA U INMOPEAHOCT HA PABOTUTE

Mpv noaroToBKaTa Ha 6eToHOCMecUTensa 3a paboTa e Heo6xoAMMO Aa MPOBEPUM 3aTAraHETo
Ha pe360oBUTE CbeAUHEHWS, N3MPABHOCTTA Ha eNEeKTPUUYECKMTe NPOBOAHULM M anapaTypaTa 3a
nyckaHe. Heobxogumo e fa ce ybeaute B M3NpPaBHOCTTA Ha CMeCuTeNs, TecTBanTe paboTaTta Ha
CMeCUTENA Ha NMpas3eH Xo 1 CaMo cJiefl TOBa NpUCTbMeTe KbM paboTa Noj HaToBapBaHe.

Mpn MOHTMpaHe Ha 6eToHOCMecuTeNnAa Ha CTpouTefnHaTa nJowanka, € Heobxoaumo Aaa
noaabp»ate MMHUMaNHW Pa3CcTOAHUA Ha paboTHaTa NioLwajAKa, KaTo ocurypssaTte 6esonacHarta
1 npousBoauTenHa paboTa. KaTteropnuHo e 3abpaHeHo Aa 3aTpynBaTe paboTHaTa nowajka.
MoaabpkanTe 6€30MacHO Pa3CToAHKE OKOJIO GeTOHOCMEeCHTenNs.

LLLLLLL L LI LIS

™M

ST

LLLLLLLLL L LSS

S

PaboTtaTta Ha cmecuTensie c LUMNKNNYEH XapaKTep C TakaBa NoCsieAoBaTe/IHOCT: HaTOBapBaHe, CMeC-
BaHE, pa3ToBapBaHe. Cmecutenar cnegea ga ce MOHTMPaA BbpPXY pPaBHa N TBbpAa XOPMU3OHTAJIHa
NOBBPXHOCT. I'Ipenopqua Ce BK/MIOYBAHETO Ha CMEeCUTENA BbB BEPTUKAJTHO NONTOXKEHNE Ha 6apa6aHa.

BHUMAHUE!

A HaTtoBapBaHeTo 1 pa3ToOBapBaHETO Ce M3Mb/IHABAT CaMO U €AUHCTBEHO NPU BbPTALY,
ce 6apabaH 3a npefoTBpaTABaHe NpeTOBapBaHeTO Ha ABuraTtens. 3abpaHaBa ce
nycKaHeTo Ha 6eToHOCMecuTens Npu HatoBapeH 6apabaH.

ﬁ BHUMAHWE!
He 6uBa ga usnonssarte cpefcTBa 3a NPUHYAUTENTHO NMycKaHe!

HaToBapBaHeTO Ha 6apabaHa cnopep peLenTypaTta ce U3nbjiHABA PbUHO. [Tpy NPUroTBAHETO Ha
6eTOHHM CMecK cnefBa Aa U3fieeTe YacT OT BOAATA, Cflel TOBa Aa CUMNeTe LMMEHT 1 nocnefoBa-
TenHo Aa ﬂ06aBﬂTe YaKbJl, NACBbK N OCTaHaM1laTa 4YaCT OT BOAaTa. ONTUMANHNAT Brbjl Ha HAKIOH
Ha 6apabaHa cnpAMO xOpr30HTaNaTa No Bpeme Ha CMeCcBaHeTo ClefBa fja CbCTaBNABa NpM6AN3u-
TenHo 35° 3a 6eToH 1 20° 3a pa3TBop. [ogaBanTe maTepuana KbM jlonatkata camo U eqUHCTBEHO
Cpelyy NocoKaTa Ha HErOBOTO BbPTEHe.

lbv
M ONLINE STORE

61

BGR



62

BGR

lbv
M ONLINE STORE

Z‘:‘:‘?mix*
He 6vBa ga npeToBapBaTe 6eToHOCMecuTens. MpeToBapBaHETO MOXeE [a AOBeje A0 CUyMnBaHe Ha
o6opyaBaHeTo.
BpemeTo Ha cmecBaHe npefcTaBnaBa NpubnnsutenHo 120 cekyHan. Pa3ToBapBaHETO HA rOTOBaTa
CMec cTaBa npu BbPTAL ce bapabaH NoCcpeACTBOM HaKJTaHsIHE Ha HEeroBaTa rbpfioBMHa Hagony.Cnesy
pa3ToBapBaHeHacMecTa,6apabaHbTNPEeMHAaBABCbCTOAHMEHAHATOBAPBaHEe LMK bIBTCENOBTAPS.
MpenopbuMTENHOTO HaTOBapBaHe Ha 6eToHOCMecUTeNA crefBa Aa NPeAcTaBisaBa He NoBeye oT
75%/uac oT BpeMeTo Ha paboTa: paboTaTa Npu TOBa HaTOBapBaHe yAb/>KaBa NoOMe3HWA XKUBOT Ha
6eToHOCMecUTeNs.

ﬁ BHMAHWE!
KaTeropnuHo e 3a6paHeHO Aa cma3BaTe ABOWKUTE 3b6HO Koneno — 3bbeH BeHel
3a NpepoTBpaTABaHe Ha MpeXAeBPeMeHHOTO M3HOCBaHe Ha 3b6OHOTO KoNesno u
3b6HNA BeHel.

HamaneTe prcka oT cnyyaliHo nyckaHe. YoeneTe ce, ye NpeBKoYBaTENAT Ce HAMMPA B NOJIOXKeHMe
Ha ,/3knioueHo”, npean ga BkAoUMTe cUioBua Kaben B Mpexarta. [pu npekpaTsiBaHe NOAABaAHETO
Ha eNeKTPMYeCcTBOTO, MOCTaBeTe N3KN0UBATeNA B NONoKeHue ,/3kntoueHo”.

3abpaHeHo e fa ce HaMMpaTe B HEMOCPeACTBEHA 6M30CT A0 MawnHaTa. BbamoxkHO e ga npuun-
HUTe CePNO3HN YBPEXAAHMA Ha 34PaBeTO B Cllyyal Ha NpeKkaTypBaHe Ha MallMHaTa WK ciyvaeH
KOHTaKT C pexelunte getansu.

He 6uBa na octaBaTe paboTelyata MawmHa 6e3 Haa30p, NpeKkbCcBalTe 3axpaHBaHeTo 1. He 6uBa ga
OCTaBATe MalrHaTa 6e3 Ha430p 4O NBAHOTO 1 ClMpaHe.

Opyrv n1ua (c M3KIYeHne Ha onepaTtopa) cefBa a ce HaMMpPaT Ha Pa3CTOAHME, HE MO-Mako OT
2 MeTpa oT paboTewyma 6eToHoCMecUTen.

Mpean npoabmkuTenHa paboTHa naysa 1 4O NpuKoYBaHe Ha paboTa, e Heo6XxoaMMO Aa noun-
CcTUTe 6eTOHOCMEeCUTeNA OTBBTPE Y OTBLH.

é BHUMAHWE!
He 6uBa fa 6nokunparte cmecutenHns 6apabaH c TBbpAN NpeaMeTy (YyK, ionaTka u
Apyrv).

Heobxoanmo e BegHara ga oTaennTe oCcTaTbUUTe OT GETOHHM U PA3TBOPHU CMECU CbC 3bOHO
33/1BMPKBALLIO KONeso 1 3b0eH BeHell,.

TEXHUYECKO OBCJTYKBAHE

BesonacHaTa 1 mMHororoauiliHa paboTa Ha CMeCUTEeNA 3aBMCK OT HeroBaTa MpaBU/IHA eKCnoa-
Tauma 1 NoslaraHeTo Ha CBOEBPEMEHHW FPUKM 3a HETO.

TexHnYecKoTo 06Cny»KBaHe OT MPOM3BOAUTENS C LEen NogAabpKaHe Ha cmecuTensa B paboTHO
CbCTOsHUE. BCMUKM paboTu ce M3MbAHABAT Ype3 CbOTBETHUA MHCTPYMEHT B CTPOrO CbOTBETCTBUE,
C KOWTO NnueTo, 06cnyKBaLlo 6eToHoCMecnTens, Cneasa Aa ce CHabam camoCTOATESNHO.
MHCTPYMEHTBT, KOMTO Ce M3MO0JI3Ba 3a NPOBEXAAHE Ha TEXHUUYECKO 06CIyKBaHe, C/iefBa Aa npuTe-
)KaBa HaANIeXKHUTE KauecTBa. B npoueca Ha TexHMYecko o06csy»KBaHe e HeobxoAnMO Aa cra3BaTe
obLonpreTTe N3UCKBaHNA 3a 6e30nacHOCT Ha Tpyada. Bcuukn paboTn no HaTsaraHeTo Ha pesbo-
BaHMTe CbeAnHEHNs, CMa3BaHETO 1 HaTAraHEeTO Ha peMbKa Ce U3MbJHABAT CaMO U eAUHCTBEHO
npwv M3KJloYeH GETOHOCMECUTEN, C U3BAZEH OT MpeXaTa wencen. TeXHNYeCKoTo 06CnyKBaHe ce
cBeXAa Ao NonaraHe Ha rpuu no Bpeme Ha BCAKa CMsiHa 1 MePUOANYHO.



u
M ONLINE STORE

aaw )

ssmix

C'bﬂ'bp)KaHI/le Ha onepayuunte

MprnoXnummn NHCTPYMEHTN U MaTepuanm

O6Cﬂy>KBaHe Nno BpeMe Ha BCAKa CMAHa

MouncTBaHe NOBBPXHOCTTa HAa CMeCUTeNA OT 6ETOH 1
npax. BetpewHnAaT obem Ha 6apabaHa cneasa ga 6bae
M3MUT NOCPEACTBOM 3aBbPTaHETO My C BOAa M 6anacT.
Heob6xoanmo e fa npoBepuTe NIBTHOCTTA Ha 3aTAraHe
Ha pe3boBaHWTe CbefHEHUS, N3NPABHOCTTA Ha
MPEXKOBUA LWHYP.

FaeuHM KNOYOBE, NapLany, Boaa

TexHuuyecko obcnyxBaHe (TO -1) npe3 200 vaca

Heobxoanmo e na npoeexaate paboTute B MbaHUA
06eM Ha exxemeceyHo 06CyKBaHe.
KoHTponupaiite napameTpute Ha 3bOHOTO cLenieHue.

laeyHu KNoYoBe, Napuanu, Boaa

TexHuuyecko obcnyxBaHe (TO -2) Ha Bcekm 600 vaca

Heobxopumo e ga nposexpaate paboTuTe B MbJIHNA
0b6em Ha exemeceyHo obcnyxBaHe 1 TO -1.
MpoBepeTe 3aTAraHETO Ha PEMBLMTE, M aKo €
Heob6xoauMo, rv 3aTerHeTe. lNokasaTen 3a oTcnabBaHeTo
Ha 3aTAraHeTo Ha peMbKa e MOoHMXaBaHeTo Ha YecToTaTa
Ha BbpTeHe Ha 6bapabaHa c noBeue oT 5 % oT 29 06/MWH.

laeyHn KNo4voBe, Napuanu, Boaa

HEO6XOLI,I/IMO € Oa cnepgnTte CbCTOAHMETO Ha HAaTErHaTOCT Ha PEMbKa. 3a HeroBoTo pa3xna6BaHe
MoOXKeTe a CbAunTe No NoHM>KaBaHe 4YeCToTaTa Ha BbpTeHE Ha CMeCUTENTHNA 6apa6aH. YecToTara
Ha BbpPTeHe 3a CbOTBETHUA eNeKTPpUYeCKn 3aaBnXBalll MexaHn3bM CJiefiBa fia € I'IpVI61'II/I3I/ITeJ'IHO 27
o6op0Ta B MNHYTa. npl/l OTC/labBaHe HaTAraHeTo Ha pemMbKa B npoueca Ha pa60Ta e HeO6XOJJ,VIMO

Oa N3KnynTe 6eToHOCMecUTens.

CMUCBHK HA KPUTUYHUTE OTKA3U U NOTPELWUHN AEUCTBUA HA
MEPCOHAIJIA, KOUTO BOAAT 4O MHUUWAEHTU U ABAPUN

MepcoHanbT, KOWTO eKcnioaTrpa 1 06CnyxBa beToHoCMecUTens, cefBa fa pasbvpa 1 aa cu Jasa
CMeTKa, Ye 6ETOHOCMECUTENAT, KaTo BCAKA ApYyra MallnHa, Npu onpeaeneHn o6CToATENCTBa, MOXe

Oa npeactaBiABa OMACHOCT 3a XMBOTa U 34paBeTo.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

63

BGR



64

BGR

A\ \ @)

smix

OnucaHue NHLMAEHTA U aBapumn

HencTBna nepcoHana

BeToHOCMecHTeNnAT He e 61N 3aHyNeH cnopen
MpaBunaTa 3a CNUpaHe Ha efeKTPUYECKn MHCTanauuu.
Mo>e Aa Bb3HMKHe OMacHOCT OT TOKOB yaap npu
CbNPUKOCHOBEHUE C 6ETOHOCMECUTENSA, B CyYall
Ha Npob6iemMu B eNIeKTPUYECKOTO 06opyaBaHe 1
eneKkTprYecknTe CbeHEHNS, Npy NPOOUB B Kopnyca
Ha 6eToHoCMecUTens.

3abpaHeHo e Ja ce JOKOCBaTe 10
6eToHOCMecuTens. Msknoyete
6eToHOCMeCcUTENA, KaTo ro N3KUnTe OT
MACTOTO Ha pa3npeaenuTenHns naHern.
AKO MMa NocTpaganu nunua, Heobxoaumo e a
noBuKkarte 6bp3a NOMOLL 1 Aa OKaXkeTe NbpBa
MOMOLL, Ha NOCTPaAanus, Criopeg cBouTe
NO3HaHUA N KOMMETEHLWW.

OTcnabenute 3aKpenAawmn eieMeHTN Ha 3axpaHBallna
Kaben, n3nagaHeTo My OT KJieMaTa Ha U3Kn4vBaTena
nnn ot Apuratend, nonagaHeTo My B CbCefiHaTa Knema
nnmn B Kopnyca n scneacteme Ha ToBa o6pasyBaHe Ha
KbCO CbeaAnHeHNne.

3abpaHeHo e Ja ce JOKOCBaTe 10
6eToHOCMecuTena. Msknouere
6eToHOCMeCUTeNA, KaTo ro N3K/IIUnTe OT
MACTOTO Ha pa3npeaennTesiHna naHes. AKo nma
nocTpaganu nuua, Heo6XoAMMO € a NoBuKaTte
6bp3a NoMoL 1 1a OKaXKeTe MbpBa NOMOolLL
Ha nocTpaganusa, cnopej CBoMTe No3HaHuaA U
KOoMMeTeHUUN..

3axBallaHeTo OT BbPTALMTE Ce YacTu Ha CBOBOAHO
nagawm gpexu, Koca, brxyTa n Apyru, KakTo 1 Ha
TeNIeCHW YacCTu NPU CbNPUKOCHOBEHME C BbPTALWMUTE Ce
YyacTu Ha 6eToHOCMecuUTena (geTannm Ha cMecUTenHuA
6apabaH, 3bOHO cLensieHne, paMeHHN NpefaBKK, ako
KaMakbT HA eNleKTpMYeCcKns 3aiBMKBaLL, MEXaHU3bM e
cBaseH).

M3KkntoueTe 6eToHOCMeECUTENA OT Hal-6NIN3KOTO
MACTO 3a M3KJ/TIOYBaHE Ha eJleKTPOo3axpaHBaHETO
(pasnpenenvtenHo Tabno, 3KnoUBaTeN
Ha 6eTOHOCMecuTenNA), ako TOW e OCTaHan B
YCTONUMBO NnonoxeHue. [oBrKanTe 6bp3a
nomoLy. B cnyyanTe, B KOUTO XMBU TbKaH
Ha NocTpaganus He ca GuUNK 3axBaHaTN oT
MeXaHU3MMTE Ha MallMHaTa U He ca NPUTKUCHATK
B TECHW MeCTa, a Ca buUnn 3axBaHaTi Camo 1
€VIHCTBEHO Apexu 1 b1xKyTa, He06XoaMMO e
[a OLeHUTe CUTYaLUATa, U ako NePCOHANbT e
YBEpEH, e MoXe fia 0CBO6OAM NOTbpNeBLWA
CaMOCTOSTeSIHO, 6€3 fla My MPUYKHM OLLe
no-rofiemMn HapaHsBaHus, ia ocsoboaun
nocTpaganyis, Kato CBasiv 3aXBaHaTUTE Apexu
1 61Ky Ta C BCAKAKBU JOCTBMHM HAYMHW 1 Aia
OKarke MbpBa MeaULMHCKa nomoLy, crnopep
CBOUTe NO3HaHMA N KOMNeTeHLUUN.

AKO ca 6unn 3axBaHaTV AN NPUTUCHATK
YKMBM TbKaHW Ha opraHu3ma, 1elcTBuATa no
M3Bak[aHeTo cnefBa He3abaBHO Aa 6baaT
npeanpveTtu, 6e3 ornep Ha TOBa, Ye B pe3ynTaT
OT Te3n JeicTBuA We 6bhaT paspyLueHu
KaKBUTO 1 Aa 61no 4acTu unu uenuar
6eToHOCMecuTenN.

lbv
M ONLINE STORE

MagaHeTo Ha HaToBapeH 1 paboTely 6eToHOCMecUTEN
B pe3ynTaT OT MOHTUPAHETO My BbPXY HETBbPAA
NOBbPXHOCT (rpyHA) Y BbPXY HaKNOHeHa
NOBBPXHOCT; pPa3pyLUaBaHETO Ha KoJsleflata U CTONKMTe
Ha pamkarTa (pa3pyluaBaHe Ha MaTepurana nopaau
yMOpa Wiy Hecrna3BaHe YClI0BUATa Ha eKcnoaTaLms,
06CNyKBaHe, CbXpaHeHre U TPaHCNOPTUPaHe).

Heobxoanmo e fa nskniouete 6eToHocMecuTens
CaMo 1 eANHCTBEHO OT pasnpeaenunTenHus
naHes, KaTo He ce NPUGANXKaBaTe KbM MACTOTO
Ha najaHe, Tbil KaTo 6ETOHOCMECUTENAT Liie
MpoAb/XKaBa a PaboTy 1 MOXe Aa Ce NpemMecTsa
BbB BCAKA eiHa MOCOKa, KaTo Cb3/1aBa OMNacHOCT
OT 3axBalljaHe Ha BCAKO e HO NnLEe NOCPeACTBOM
CBOUTE ABVKELLY Ce YacTu. AKO MMa NocTpaganu
npu NagaHeTo Ha 6eToHoCMecuTens,
Heob6X0AMMO e [la OKaXKeTe MbpBa NomoLy
Ha NocTpaganus, Cnopej CBoWTe 3HaHWA 1
KoMneTeHuun, 1 Aa NoBuKaTe 6bp3a MomoLl.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH




u
M ONLINE STORE

aaw )

ssmix

|_|pVI Bb3HMKBAHETO Ha APYTr Bb3MOXHN aBapn U NHUNAEHTU, KOUTO HE Ca OTpa3eHn OT NpOon3BO-
AuTena B ToBa PbkoBOACTBO, HEO6XOANMO € Aa MOMHMWTE TOBa, Ye MbPBOTO BM AeNCTBME C/iefBa Aa
O6bjie N3KJIIDUBAHETO Ha U3AENMETO OT U3TOUYHMKA Ha 3aXpaHBaHe (eneKkTprnyecka Mpexa), T.e. 6eTo-
HOCMeCUTENAT cnefBa Aa Obhe V3KIoYeTe, 1 efiBa Cfief TOBA CiefBa Aa NPUCTbNUTE KbM OTCTpa-
HAABaHe Ha NoceACTBUATa.

Bb3MOXHWU HEM3NPABHOCTU N HAHYNHUW 3A NPEMAXBAHETO UM

HeunsnpasHocTt Bb3moxkHa npuumHa HauuH 3a oTcTpaHABaHe
xnageTe ABuratens.
[Buratenar He ce [Buratenar e npetoBapeH. [iBuratenaT He nony4yasa ﬂ%osae%eeTeenKpmﬁaTea Ha
™ TaTbUHO KOJNTNYeCT X XNaxXgaHe.
Bbp AOCTaTbYHO KOINYECTBO Bb3yX 3a OxJ1axaaHe BeHTUNaTOpa.
M3KknioueTe malnHara.
OBuratenart wymm, BnoknpaH 3b6eH BeHel, (nonagaHe Ha pa3TBopa M3BapeTe mpexkoBusa
HO He ce BbpTHn BbPXY NOBBPXHOCTTa Ha 3bOHMA BeHel) wencen, noyncrerte 3bOHMA
BeHel.
BeTOHOCMECUTENAT MakcmanHa gbnXkuHa Ha
ce nycka, Ho npn YOBIKUTENA NPU CeveHne
! T 1,5 mm2
He3HaunTenHo [ocTa Abnbr yabmkuTen Uiam Masako ceyeHne Ha 5 o |§|
HaToBapBaHe npoBoHULUMTE Ha Kabena pasHa 25 . Ipu no-ronama
ABTOMATUUHO Ce ObJIKNHA CeYeHNeTO Ha
N3KITIOUBa Kabena He 6vBa fga e no-

MaJko oT 2,5 mm2

MNpwn paboTa nog,

HaToBapBaHe OTcnabeHo HaTsAiraHe Ha NONMKINHOBUA PEMBK.
TErHeTe pemMbKa.
CMeCUTeNHNAT M3HoceHo Bogelwo 3b6HO Koneno 3amgﬁ|eie fbngoeTo Koaneno
6apabaH npecTaBa
[a ce BbpTu

3abenexka: 3a OTCTPaHABAHE Ha HEM3MPABHOCTU, CBbP3aHN C NOAMAHATA Ha JeTalnnm n cKkbCBaHe
Ha Bepwurarta, o6preTe ce KbM cneynanminpaH cepBn3 3a PEMOHTN.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

65

BGR



66

BGR

u
M ONLINE STORE

A\ \ @)

smix
TPAHCMOPTUPAHE

To3un npopyKT Moxe Aa 6bhe TpaHCNOPTMPAH Ypes BCUYKM BUAOBE NMOKPUTU MOTOPHU NPEBO3HM
cpencTBa cropeq TPaHCNOPTHUTE NpaBua, KOUTO Ca MOHACTOALLEM B CU1a 3a BCEKW BUA MOTOPHO
NpPeBO3HO CPefCTBO.

KnumaTtnyHmn ycnosmua Ha TpaHCNoOpTUpPaHe:

- TemnepaTtypa Ha OKofHaTa cpepa: -20 go +55 °C;

- OTHOCUTENHa BNaXHOCT Ha Bb3Aayxa Ao 80% npwu Temnepatypa oT +20 °C.

OnakoBKaTa C apTMKyna BbTpe B Hea He 61Ba fa 6be noanaraHa Ha NpeKoMepHW yaapu 1 n3na-
raHa Ha BNIa>KHOCT MO BpeMe Ha TpaHCnopTupaHe n bopaseHe.

MocTaBAHETO M QUKCMPAHETO Ha TPAHCMOPTHATa OMAKoOBKA 3aefHO C MpoAykTa B MOTOPHO
NPeBO3HO CPEeACTBO CNeABa Aa rapaHTMpa NOCTUraHeTo Ha CTabMNIHO NONoXeHWe 1 nuncarta Ha
[OBUVXXEHMA No BpeMe Ha TpaHCrnopTMpaHe.

MPOAAXBA U UN3XBBPNAHE

O6opy,q3aHeTo ce npofdaBa NoCpeaCcTBOM TbProBCKU KaHaJIM N Mara3mHn cnopeq 3akoHo4aTten-
CTBOTO Ha CTpPpaHaTa Ha BalleTo MeCTOXXUTENICTBO.

CbXPAHEHUE

BHumaTenHo nouncrete 6eToHocmecuTens. lNpoBepeTe cbeaMHEHNATA U GONTOBETE U1, aKo e Heob-
XOAMMO, ' 3aTerHete. [poBepeTe fann 6eTOHOCMECUTENAT He e noBpeaeH. AKO e Heobxoarmo,
pemMoHTUpanTe ro. 3a peMOHTa UM NOAMAHATa Ha AeTannn ce obbpHeTe KbM cneumannsnpaH
cepBus.

Heobxoanmo e ga cbxpaHsaBaTe 6ETOHOCMECUTENA Ha CYXO MSICTO, MPY TeMMNepaTypa Ha OKoJiHaTa
cpega ot 0 go +40 °C v oTHOCUTENTHA BNAa*KHOCT Ha Bb3AyXa, He No-Bucoka ot 80%.

CpOKbT Ha CbXpaHeHMEe e HeEOrpaHMYEH.

OATA HA U3TOTBAHE
[laTaTa Ha N3roTBsiHe € MOCOYEeHa BbPXY N3LENNETO.

FAPAHUMOHHU 3AADJIXKEHUA

3a n3genneTo ce NPeaoCTaBsa rapaHUmaA crnope CPOKOBETe, MOCOUYEHWN B rapaHLNOHHWA TasOH.
MpaBrnaTa 3a rapaHUMOHHO 06C/yKBaHe ca AafieHM B rapaHLMOHHMS TaJIOH.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



- )
BETOHOCMECWUTEN (‘\!\‘\‘m’x@ -

BHOCUTEN

Appec 1 TenedoH 3a KOHTAKT Ha OTOpM3MpaHaTa opraHn3auma-BHOCUTEN:CBETHT Ha NHCTPYMEH-
TnTe bbarapua OO, yn. Manawescka 8, Ten. + 359 2 423 98 06

beToHOOBbPKAUKMTE OTFOBAPAT Ha U3NCKBAHMATA Ha cnegHuTe UpeKTUBM 1 XapMOHU3NPAHU CTaH-
Japtu:

EC Anpektnea 2006/42/EC

EC Qupektnea 2006/95/EC

EC OupekTtnea (END) 2002/49/EC

EN 12151: 2007

EN 60204 - 1: 2006

EN 60034 - 1: 2010

EN 60034 - 5: 2001+A1: 2007

MpowunseeneHo B HapoaHa Penybnuka Kutai

q3

|
T |V| hv https://tm.by

— L inE S TOR V‘HTepHeT-MaI’a3VIH



68

ROU

lbv
M ONLINE STORE

A\ \ )]

~mix

CUPRINS

SEMNE DE AVETIZARE UTILIZATE... .
DESTINATIE c.coiiiicinesnesnssasisisssinnens e aes
CONSTRUCTIA BETONIEREI
CARACTERISTICI TEHNICE

70
72
73
74

CERINTE DE SIGURANTA sttt aasesaess

74

SIGURANTA ELECTRICA . .
ASAMBLAREA ...ttt issssssssssasssssssissssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssssss
PREGATIREA BETONIEREI PENTRU UTILIZARE SI MODUL DE UTILIZARE
DESERVIREA TEHNICA e R R R R R R bR bRt

LISTA ERORILOR CRITICE SI A ACTIUNILOR GRESITE ALE OPERATORILOR, CARE DUC LA
INCIDENTE SAU AVARII

DEFECTIUNI POSIBILE SI MODALITATI DE DEPANARE ... iiicciisisisssssssssssssssssnes
TRANSPORT . . rrere st aassas

COMERCIALIZARE SI RECICLARE .......
DEPOZITARE . . reer e sas
DURATA DE VIATA. . . . .
DATA FABRICARII oo ciiiirctncieiisinsnsessssssssnsissssssssssssssssssssssssesssssssssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssss
GARANTII . . reeeere sttt rss s seseas
IMPORTATOR ... iirincimiinississmsssssssisssissssssmssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

77
78
83
84

85
87
88
88
88
88
88
88
89



A\ ]

esmfx: 69

ATENTIE

A ATENTIE!

Acest manual descrie regulile de utilizare si exploatare ale betonierelor Cm120, Cm140,
Cm160, Cm180, CM200, Cm220. Va rugam sa acordati o atentie speciala semnalelor de
avertizare. Nerespectarea instructiunilor poate duce la deteriorarea echimapentului
si vatamare corporala.

é ATENTIE!
Prezentul manual de utilizare contine cerinte generale, care nu pot fi include toate
cazurile posibile, care pot aparea in situatii reale. In astfel de situatii, operatorul
trebuie sa se ghideze dupa bunul simt.

Aceste instructiuni de siguranta Va vor ajuta sa utilizati corect betoniera si sa Va asigurati
siguranta.

Va rugam, sa respectati cu atentie punctele de mai jos. Pastrati acest manual de utilizare pentru
referinte ulterioare.

Pentru a punein functioune betoniera cititi prezentul Manual. Trebuie sa intelegeti si sa respectati
toate cerintele indicate.

In cazul transmiterii echipamentului catre terti se va transmite si prezentul manual.

In procesul imbunatatirii betonierei in constructia acesteia se pot introduce mici modificari, care
nu influenteaza la siguranta lui si nu sunt incluse in prezentul manual.

" v
M ONLINE STORE

ROU



70

ROU

RO D> P>

lbv
M ONLINE STORE

A\

~mix
SEMNE DE AVERTIZARE UTILIZATE
Pictograma Descrierea
Atentie!

Trebuie indeplinite cerintele de siguranta, indicate in instructiuni si, de
asemenea, regulile generale de securitate in munca.

Atentie! Inalta tensiune!

Trebuie indeplinite cerintele de siguranta electrica, si, de asemenea, regulile
generale de securitate in munca, deschiderea capacelor de siguranta sau
dezmembrarea sunt permise doar persoanelor competente de specialitate!

Atentie! Pericol de strivire!
In timpul functionarii aparatului nu pozitionati parti ale corpului in zonele
indicate cu acest semn!

Atentie! Pericol de prindere in piesele rotitoare!
In timpul functionarii aparatului nu atingeti zonele indicate cu acest semn - in
general intre angrenajele de miscare rotativa si in partea interioara a tobei!

Atentie! Temperaturi ridicate!
Temperatura in locul indicat cu acest semn poate atinge limite periculoase, ceea
ce poate provoca arsuri la atingere!

Este interzisa utilizarea aparatului de catre persoanele care nu sunt instruite in ce
priveste securitatea in munca!

Este interzisa utilizarea aparatului de catre persoanele care nu au calificarea
necesara si a celor, care nu nu sunt instuiti in ce priveste cerintele descrise in acest
manual!

Este obligatorie utilizarea protectiei impotriva zgomotelor (casti) sau a mijloacelor
personale similare de protectie in timpul lucrului cu aparatul in locuri cu nivel
ridicat de zgomot!

Este obligatorie deconectarea aparatului de la prize de alimentare la terminarea
lucrului, in timpul efectuarii deservirii tenice si a lucrarilor de reparatii ale
aparatului.

Este obligatorie utilizarea protectiei pentru caile respiratorii (masca) sau
a mijloacelor personale similare de protectie in timpul lucrului cu material
periculoase pentru caile respiratorii!




u
M ONLINE STORE

A\ ]

smix

A ATENTIE!
Nerespectarea instructiunilor generale de siguranta enumerate mai jos poate duce la
ranirea operatorului sau la deteriorarea utilajului. Cititi si respectati cerintele!

. 0 Utilajul trebuie utilizat doar de persoanele, care au calificarea necesara. utilajul trebuie
utilizat doar de persoanele, care au calificarea necesara.

—_

™

Inainte de asamblarea aparatului trebuie verificate:

a. componentele - prezenta tuturor elementelor, conform specificatiilor de livrare;

b. & prezenta si citirea instructiunilor necesare privind securitatea in munca, inclusiv pe
fiecare element aparte care este livrat.

3. @ Pana la punerea in funciune cititi regulile de securitate si instructiunile altor elemente, daca
acestea sunt livrare separat si trebuie utilizarea acestora pentru asamblare.

4, @ Asamblarea si prima pornire a aparatului trebuie sa se efectueze cu respectarea completa a
instructiunilor de utilizare de catre persoana cu o calificare necesara.

5. A Conectarea utilajului este permisa doar daca exista retea electrica functionala, care asigura
cerintele de securitate in munca si corespunde actelor si normativelor legale.

A Utilajul trebuie sa fie folosit doar in scopul destinat. Utilizarea acestuia fara dispositive
de siguranta este interzisa. Respectati toate masurile de siguranta relevante pentru aceasta
operatiune.

(o)}

7. & La schimbarea pieselor si in timpul oricaror altor lucrari de reparatii utilajul trebuie sa fie
deconectat de la reteaua electrica cu ajutorul intrerupatorului principal sau prin scoaterea din
priza a stecherului.

. @ Lucrarile de mentenanta zilnica trebuie efectuate doar de catre personal calificat.

oo

) @ Reparatiile, reajustarea si alte lucrari special de mentenanta trebuie effectuate numai de
tehnicieni sau de personae care au fost instruite.

\O

10. A\ @ Alimentarea la retea trebuie efectuata doar de electricieni sau de perosnane calificate.

11. 0 Inserarea modificarilor in constructia produsului este interzisa sau poate sa fie efectuata
doar dupa aprobarea producatorului si doar cu respectarea normelor de siguranta.

12. 0 Pentru reparatii trebuie utilizare doar piesele de schimb care sunt aprobate de producator.

13. A @ Stecherul cablului de alimentare trebuie sa fie compatibil cu prizele de curent alternative
utilizare in tara Dvs. Asamblarea trebuie efectuata de tehnicieni competenti, care au fost instruiti
corespunzator.

https://tm.by
WHTepHeT-marasuH

71

ROU



A\

2. ~N\mix
DESTINATIA

Betonierele cilindrice gravitationale Cm120, Cm140, Cm160, Cm180, Cm200, Cm220 sunt destinate
pentru prepararea amestecurilor mobile de beton pe baza de lianti minerali, agregate dense si
poroase cu o cavitate peste 3 cm si solutii de ipsos cu o mobilitate de cel putin 5 cm utilizate in
constructii.

Betonierele trebuie utilizare numai in scopul prevazut in conformitate cu conditiile de exploatare,
intretinere, transport si depozitare prescrise de producator, precum si respectarea cerintelor de
siguranta prevazute de documentele legislative si cerintele stabilite de producator in acesta editie
a manualului.

Orice alta utilizare a betonierei, in special pentru amestecarea explozivilor in aceasta sau utilizarea
acesteia in industria alimentara, este considerata o utilizare incorecta. Pentru astfel de actiuni
sau consecintele lor, precum si daunele cauzate de aceasta, producatorul betonierei nu este
responsabil!

Betonirele nu sunt destinate utilizarii de catre persoanele cu abilitati fizice sau mentale limitate sau
in lipsa experientei si a cunostintelor utilizatorului, daca acesta nu se alfa sub supraveghere si nu au
fost instruit privind utilizarea aparatului de catre persoana responsabila pentru sigranta.

Este interzisa utilizarea si mentenanta betonierei, de catre persoanele in stare de oboseala severa,
intoxicatie alcoolica sau narcotica sau sub influenta medicamentelor puternice care reduc viteza
reflexelor si nivelul atentiei.

Copiii sianimalele domestice nu trebuie sa fie in apropierea utilajului in timpul functionarii acestuia.
Utilizatorul este responsabil pentru accidentele sau daunele, provocate altor persoane sau
proprietatii acestora.

Utilizatorul este responsabil pentru evaluarea riscurilor potentiale in zona, in care lucreaza, in plus,
el trebuie sa ia toate masurile de precautie pentru a asigura siguranta sa si siguranta celorlalti.
Betonierele Cm120, Cm140, Cm160, Cm180, CM200, Cm220 sunt destinate utilizarii la temperatura
aeruluidela+5 panala+40°C, inlipsaactiunii directe a radiatiei solare si a precipitatiilor pe aparat,
la umiditatea relativa a aerului pana la 80% la temperatura 25 °C.

Betoniera se conecteaza la priza de curent monofazic alternativ cu impamantare neutra, tensiune
de la 209V la 242V, frecventa 50 + 1,25 Hz.

ROU

A ATENTIE!
Betonierele nu sunt destinate pentru utilizare profesionala.

La achizitia betonierei verificati functionalitatea si componenta acesteia. In mod obligatoriu
cereti de la vanzator sa completeze certificatul de garantie al betonierei, care permite
inlaaturarea gratuira a defectelor de fabricatie in perioada termenului de garantie. In
document vanzatorul trebuie sa indice data vanzarii betonierei, sa puna stampila magazinului
si semnatura.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



A\ ]

ROU

smix
CONSTRUCTIA
Betoniera
N2 ordine Denumirea Cantitatea, buc.
1 suport cu roti 1
2 roata 2
3 suport 1
4 cadru 1
5 bloc de fixare* 1
6 pedala 1
7 tambur inferior cu traversa 1
8 sarcina 1
9 volan 1
10 lama 2
1 tambur superior 1
12 garnitura 1
13 conductor 1
*Pentru Modelele Cm140, Cm160, Cm180, CmM200, Cm220
Fixarea
Denumirea Cantitatea, buc.
bolt m6x16 6
bolt m8x16 4
bolt m8x25 2
bolt m8x55 1
bolt m8x65 8/6*

bolt m8x70 1
surub m8x16 2
Piulita m5 2

Piulita m8 12/10*
Piulita cu inel de blocare M8 1
Saiba 5 2
Saiba 6 6
Saiba 8 8
Saiba Grower 8 6
Saiba 27 4
Pana 2

*pentru Modelul Cm120

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ \ )]

7“4 N\mix

CARACTERISTICI TEHNICE

Model cM120 CcM140 CM160 CcM180 CM200 CcM220
= Articol 954895 954905 954915 954925 954935 954945
o
e Volumul geometric al
tamburului, | 120 140 160 180 200 220
Marimea agregatelor, nu
mai mare de, mm 40 40 40 40 40 40
Consumul de energie, nu
mai mare de, W 450 550 650 800 900 1100
Lungimea, mm 1024 1074 1121 11 1183 1188
Latimea, mm 621 661 716 717 738 740
Inaltimea, mm 1163 1278 1261 1354 1353 1415
Greutatea, kg 39.5 45 48.5 50 56 57.5
CERINTE DE SECURITATE

Prezenta in betoniera a partilor mobile si a echipamentului electric cere respectarea masurilor de

securitate, indicate in prezentul capitol.

Inainte de a incepe lucrul, insusiti comenzile betonierei, dar in primul rand metodele de oprire in

caz de urgenta a acesteia.

+ Inainte de utilizare trebuie betoniera trebuie asamblata corect. Asamblarea acesteia este
explicata in capitolul “Pregatirea pentru utilizare” .

« Exploatarea betonierei trebuie efectuata doar pe o suprafata plana si dura, capabila sa sustina
greutatea betonierei si a incarcacurii acesteia. Pentru e evita raspurnarea betonierei si aparitia
accidentelor din aceasta cauza, abaterea de la orizontala in orice directive este strict interzisal

+ Betoniera trebuie conectata la reteaua electrica printr-un intrerupator automat, care are
protective impotriva curentilor de scurtcircuit si a curentilor de supracircuit, protectia minima
a tensiunii.

+ In zona de lucru respectati regulile si reglementarile locale privind sanatatea si securitatea in
munca.

« Asigurati un mediu de lucru sigur: zona de lucru trebuie sa fie bine luminata.

« Asigurati spatiu de lucru adecvat. La locul de munca nu trebuie sa existe reziduuri de lubrifianti si
alte resturi. Nu utilizati betoniera in apropierea substantelor inflamabile si a gazelor.

+ Unele elemente ale amestecurilor pentru constructii pot avea un impact negative asupra

v https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

u
M ONLINE STORE



A\ ]

smix

sanatatii umane (reactii alergice, arsuri ale ochilor si cailor respiratorii etc.) Riscul de expunere la
aceste produse chimice depinde de frecventa lucrului cu acestea. Pentru a reduce efectele sale
nocive, lucrati intro-o zona bine ventilata si folositi echimapente de protective individuala.
Folositi ochelari de protective, manusi de protective, pantofi rezistenti la alunecare si, daca este
necesar, o casca. Cand efectuati lucrari care duc la aparitia prafului, folositi aparat respirator
(masca)

In timpul procesului de testare, nivelul zgomotului este determinat in conformitate cu procesura
stabilita de standard. Cu toate acestea, in timpul functionarii betonierei, in special atunci cand se
lucreaza in interior, datorita dimensiunilor peretilor si a proprietatilor acustice ale peretilor, podelei
si tavanului, nivelul zgomotului poate depasi 85 dB (A).

Daca depasiti acest nivel de zgomot in timpul lucrului, asigurati-va ca utilizati casti speciale.
Persoanele, care nu cunosc instructiunile de operare, copiii, precum si persoanele care se afla intr-o
stare de intoxicatie alcoolica sau narcotic sau sub influenta medicamentelor, nu au voie sa lucreze
cu betoniera. Varsta operatorului este stabilita de normele de reglementare ale Federatie Ruse.

u
M ONLINE STORE

Betoniera trebuie folosita numai pentru lucrarile enumerate in sectiunea “DESTINATIE”
Asigurati-va ca toate dispozitivele de siguranta sunt instalate si sunt utilizabile.

Nu utilizati betoniera fara echipament de protective sau daca acesta este deteriorat.

Nu utilizati betoniera cu intrerupator defect. Betonierea cu intrerupator defect reprezinta pericol
si necesita reparatii. Inainte de a folosi betoniera, reparati sau inlocuiti intrerupatoarele

Este interzisa modificare constructiei aparatului sau a pieselor sale.

Inlocuiti imediat partile defecte sau deteriorare ale aparatului cu cele originale, recomandate de
producatorul betonierei.

Nu atingeti tamburul malaxor in timpul functionarii betonierei.

Incarcarea si descarcarea amestecului se poate efectua numai cand betoniera este in functiune.
Respectati directia de rotatie a tmburului de amestecare: in directia sagetii de pe tamburul de
amestecare sau in sens contrar acelor de ceasornic din partea gatului de incarcare.

Mutarea manuala a betonierei prin santierul de constructive se va efectua doar cu tamburul
neincarcat.

Deconectati intotdeauna stecherul de alimentare al betonierei de la prize in urmatoarele cazuri:
deplasarea si transportul, executarea lucrarilor de curatenie, intretinere si ingrijire, oprirea
betonierei (chiar si cu pause scurte in timpul lucrului).

Trebuie sa aveti grija sa nu fie deteriorat cablul de alimentare, sa nu fie rasucit sis a nu treaca prin
drumurile de acces si in zonele de depozitare ale materialelor.

Lucrarile de reparatii, intretinere, conservare si dezasamblare trebuie efectuate numai cu
echipamentele electrice deconectate complet.

Toate lucrarile de racordare si reparatie a echipamentelor electrice trebuie efectuate numai de
un electrician calificat nivel 2 (cu acces la instalatii de pana la 1000V)

La prepararea solutiilor cu var, lucrati cu ochelari de protectie si aveti apa curata la dispozitie
pentru spalarea ochilor, in cazul contactului posibil al amestecului sau conponentelor sale cu
ochii.

Este interzisa utilizarea oricaror dispozitive pentru descarcarea acclerata a amestecului din
betoniera.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH

75

ROU



76

ROU

u
M ONLINE STORE

A\

~mix

Este strict interzisa utilizarea cu capacul motorului scos. Este interzis sa lasati unitatea electrica
deschisa pentru a preveni intrarea umezelii si a obiectelor straine.

Este interzis sa lucrati cu betoniera ce are defecte intrerupatorul, stecherul, cablul de alimentare
si de asemenea daca este defect motorul (cand exista miros de izolare arsa), cand nivelul de
zgomot, vibratii este ridicat.

Inainte de a porni betoniera dati un semnal sonor de avertizare.

Betoniera este de clasa a 2 dupa tipul de protectie impotriva socurilor electrice.

Folositi echipament de protectie adecvat. Imbracaminte spatioasa, ornamentele pot fi prinse cu
in piesele in miscare. Folositi imbracaminte de protectie si pantofi rezistenti. Nu purtati decarii
agatate pentru a evita cazurile de prindere in partile rotative ale betonierei. Protejati-va picioarele
si talpile de resturile care se pot desprinde. Nu lucrati desculti sau in sandale deschise.

Inainte de a folosi betoniera indepartati toate obiectele straine de pe platforma de lucru, evitati
ca obiectele straine sa intre in betoniera in timpul functionarii. Pastrati zona de lucru curata. In
zonele aglomerate exista un nivel ridicat de vatamare.

Nu scapati betoniera, nu permiteti ciocnirea acesteia cu alte obstacole.

Daca apar vibratii excesive, opriti motorul si identificati imediat cauza. Vibratia este, de obicei, un
semn de defectiune.

Inainte de utilizare betoniera trebuie inspectata cu atentie. Utilizati betoniera numai in stare
buna de functionare. Daca apar defectiuni care sunt periculoase pentru operator, acestea trebuie
remediate imediat.

Nu amplasati produse explosive si inflamabile in apropierea zonei de lucru a betonierei si in
locurile in care se afla cablul de alimentare.

Nu puneti imstrumentele (lopata) si alte obiecte pe care le tineti in maini in interiorul tamburului
de amestecare, deoarece exista pericolul ca aceste obiecte sa se prinda de lamele betonierei si
sa provoace taume.

Inaine de a parasi locul de munca, efectuati reparatiile, inspectati sau curatati betoniera,
deconectati-o de la priza.

Fiti atenti. Actionati cu atentie.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



A\ ]

~esmifx 177

SECURITATEA ELECTRICA

ATENTIE!
Nerespectarea prezinta pericol pentru viata!

Tensiunea si frecventa curentului din reteaua conectata trebuie sa corespunda valorii indicate pe
placuta sau in instructiunile de utilizare ale produsului.

Performanta acestui produs poate varia in functie de fluctuatiile de tensiune din reteaua electrica
locala. Utilizarea unui cablu prelungitor poate afecta de asemenea performanta produsului.

« Priza de siguranta pentru conectare trebuie sa fie evaluata pentru 10 amperi.

. Pentru conectarea betonierei utilizati un cablu cu o sectiune transversala de cel putin 1,5mm?
« Inainte de a porni aparatul, verificati cablul de alimentare in ce priveste deteriorarea sau uzura.
« Nufolositi niciodata cabluri deteriorate sau cabluri prelungitoare.

«  Protejati cablurile si cablurile prelungitoare de caldura, evitati contactul cu lubrifianti, obiecte
ascutite si componente mobile.

« Nutrageticablul in timp ce mutati betoniera. Toate mutarile betonierei se vor efectua cu cablul
deconectat.

+  Monitorizarea mediuluide lucru. Nu utilizati betoniera in timpul ploii, in zone siincaperi umede.
Pastrati zona de lucru uscata, asigurati o buna iluminare. Nu lasati betoniera in aer liber pe noapte.
Cand apa intra in sistemul de antrenare electrica a betonierei, exista riscul de electrocutare.

« Cand montati cablul de alimentare, asigurati-va ca acesta nu este zdrobit sau intepenit, iar
conexiunea la priza nu este umeda.

« Utilizati numai conexiuni electrice fixe in conformitate cu Regulamentul de instalare electrica.
« Intrerupatorul automat al15062mT trebuie instalat in panoul electric, iar alimentarea u energie
a betonierei trebuie efectuata numai prin acest comutator.

« Betoniera este de clasa a 2 dupa tipul de protectie impotriva electrocutarii. Clasa a 2 se va
pastra in cazul in care la reparatii se vor folosi piese originale si distantele nu se vor schimba.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH

ROU



A\ \ W)

5. Nmix

ASAMBLAREA

Instalati pe axa suportului

de roti poz.1 saiba 27, apoi
roata poz. 2 siinca o saiba 27.
Introduceri in orificiile axului
pene in asa fel incat, ele sa

se afle din partea exterioara
a saibei. Scoateti penele,
folosind clesti.

ROU

Cuplati cuportul poz. 3

cu rama poz. 4 cu ajutorul
bolturilor m8x65 si intariti cu
piulitele m8. Cuportul trebuie
sa fie instalat din partea ramei
cu 3 orificii (pentru modelul
Cm120 - din parte arcului).

1]

(o]

(o]

nd Cuplati suportul cu roti in
asamblare cu rapa poz. 4 cu

4 ajutorul bolturilor
M8x65 si fixati cu piulitele m8.
4

|
T IVI h v https://tm.by
. NHTepHeT-marasuH

M ONLINE STORE



A\ ]

smix

Pentru modelele Cm140,
Cm160, Cm180, Cm200, Cm220:
Instalati blocul de fixare al
tamburului poz.5 pe rama

d poz.4 si fixati cu bolturi m8x65

/@ si piulite m8.

Q

1

/o

ROU

Instalati pe suport poz 3
pedala poz.6, fixati cu bolt m8
B 3 x 70 si piulita M8 cu inel de

S o
o/

=

Instalati tamburul inferior cu
traversa poz.7 pe rama poz.4.
instalarea se va face in doi.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ \ W)

80 =mix

Intalati pe sarcina poz. 8, saiba
6 si uniti cu pedala 6. instalati
saiba 5 si fixati sarcina cu
doua piulite M5 asa cum este
aratat in imagine. uniti sarcina
la partea blocului de fixare 5.

ROU

Instalati volanul poz.9,, fixati
cu bolturi

M8x16 cu saibe Grower 8 si
saiba 8.

Instalati lamelele pentru
amestecare poz.10in
tamburul inferior poz.7, fixati
cu bolturi m8x16 , saibe 8 si
piulitele m8.

|
T |V| h v https://tm.by

—ALIAE §70RE NHTepHeT-marasuH



A\ ]

smix

Instalati 6 seturi de suruburi
M6x16 si saibe 6

In orificiile tamburului
superior poz.11, instalati
garnitura poz.12, asa cum este
aratat in imagine.

Instalati tamburul superior
poz.11 pe cel inferior in
concordanta cu sagetile aflate
pe ele, fixati cu bolturi.

Fixati partea superioara a
lamelelor poz.10 pe tambulul
superior poz.11 cu ajutorul
suruburilor m8x16, saiba 8,
piulitelor m8.

ROU

https://tm.by
. NHTepHeT-marasuH

M ONLINE STORE



A\ \ W)

2. ~mix

Instalati bolturi m8x65 si fixati
suporturile traversei pe rama
poz.4 cu piulitele m8, asa cum
este aratat in imagine.

ROU

Uniti cablul poz.13 si fixati cu
bolturi m8x25, saiba Grower 8
si saiba 8.

Intoarceti tamburul, asa cum
este aratat in imagine, fixati

boltul M8x55 si saiba 8 pentru
asamblarea cablului.

T IVI hv https://tm.by
— 010t sT9RE WHTepHeT-marasvH



A\ ]

Xxmix | 8
PREGATIREA BETONIEREI PENTRU UTILIZARE S| MODUL DE UTILIZARE

La pregatirea betonierei pentru lucru este necesata verificarea strangerii imbinarilor filetate, a
cablului electric si a echipamentului de pornire. Asigurati-va ca betoniera este in stare buna de
functionare, testati betoniera fara sarcina si abia dupa aceea puteti incepe utilizarea acesteia cu
incarcatura.

Atunci cand instalati betoniera pe un santier de constructii, este necesar sa pastrati distantele
minime ale ariei de lucru care sa asigure o munca sigura si productiva. Este strict interzisa
aglomerarea locului de munca. Pastrati o distanta sigura in jurul betonierei.

LLLLLLL L LI LI LSS

™M

ST

LLLLLLLLLLL L LSS

S

Functionarea betonierei este de natura ciclica cu urmatoarea secventa: incarcare, amestecare,
descarcare. Betoniera trebuie instalata pe o suprafata plata si orizontala. Se recomanda ca betoniera
sa fie pornita in pozitia verticala a tamburului.

ATENTIE!

A Incarcarea si descarcarea sunt posibile doar cu un tamburul in rotatie pentru a
preveni supraincarcarea motorului.
Este interzisa pornirea betonierei cu tambur incarcat.

é ATENTIE!
Nu folositi unelte de pornire fortata!

Incarcarea tamburului conform retetei se face manual. Atunci cand pregatiti un amestec de beton,
trebuie sa turnati o parte apa, apoi turnati ciment si adaugati in mod constant pietris, nisip si restul
apei. Unghiul optim al inclinarii tamburului la orizontala in timpul amestecarii ar trebui sa fie de
aproximativ 35° pentru beton si 20° pentru mortar. Puneti materiar pe lamele numai in directia de
rotatie a acestora.

lbv
M ONLINE STORE

ROU



8. Nmfx:
Nu supraincarcati betoniera. Supraincarcarea poate defecta echipamentul.
Timpul de amestecare este de aproximativ 120 secunde. Descarcarea amestecului finit se
efectueaza cu un tambur in rotatie prin inclinarea gatului in jos. Dupa descarcarea amestecului,
tamburul este transfetat in pozitia de incarcare si ciclul se repeta.
Sarcina recomandata pentru betoniera ar trebui sa fie de maximum 75%/ora din momentul lucrului:
lucrul cu aceasta sarcina prelungeste durata de viata a betonierei.

ROU

ﬁ ATENTIE!
Este stric interzisa lubrifierea perechiii de roti dintate - o coroana dintata pentru a
preveni uzura prematura a coroanei si a coroanei dintate.

Reduceti riscul de pornire accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul se afla in pozitia “OFF” inainte
de a conecta cablul de alimentare la retea. Daca alimentarea cu energie electrica se opreste, rotiti
comutatorul de alimentare in pozitia “OFF”.

Este interzis sa va aflati in imediata vecinatate a betonierei. Este posibila producerea de daune
grave sanatatii in caz de rasturnare a betonierei sau la contact accidental cu piesele de taiere.

Nu lasati betoniera sa functioneze nesupravegheat, opriti alimentarea. Nu lasati betoniera
nesupravegheata pana cand se opreste complet.

Alte persoane (cu exceptia operatorului) trebuie sa se alfe la cel putin 2m de betoniera.

Inainte de o pauza lunga de lucru si la sfarsitul lucrului, betoniera trebuie curatata in interior si in
exterior.

ﬁ ATENTIE!
A nu se lovi tamburul malaxor cu obiecte solide (ciocan, lopata etc.)

Este necesara indepartarea imediata a resturilor de amestecuri de beton si mortar de pe dintii
angrenajului si inelului de transmisie.

DESERVIREA TEHNICA

Functionarea sigura si durabila a betonierei depinde de functionarea corecta si intretinerea la timp
util.

Intretinerea este efectuata pentru a mentine betoniera in stare de functionare.

Toate lucrarile sunt realizate strict cu echimapentele adecvate, pe care trebuie sa le aiba persoana
care deserveste betoniera.

Echipamentul, utilizat pentru efectuarea deservirii tehnice, trebuie sa fie de o calitate adecvata. In
procesul de intretinere, trebuie respectate cerintele de siguranta general acceptate. Toate lucrarile
privind strangerea imbinarilor filetate, lubrifierea si tensionarea chingii trebuie efectuate doar cu
betoniera oprita, deconectata de la priza de alimentare.

Deservirea tehnica este redusa la o ingrijire lunara si periodica.

lbv
M ONLINE STORE



A\ ]

smix

Tip lucrare Materialele si echipamentele utilizate

Deservirea lunara

Curatarea de beton si praf suprafata betonierei. Spalarea
cavitatii interioare a tamburului prin rotirea acestuia cu
apa si moloz. Verificarea etanseitatii conexiunilor filetate, Chei, carpe, apa
buna stare a cablului de alimentare se curata de beton si
praf suprafata de mixer.

Deservirea tehnica (dt-1) peste 200 ore

De efectuat lucrari in volumul intretinerii lunare.

De verificat parametrii prinderii dintate. Chei, carpe, apa

Deservirea tehnica (dt-2) peste 600 ore

De efectuat lucrarile in volumul intretinerii lunare si dt-1.
De verificat tensiunea curelei si daca este necesar de
intins. Indicatorul de slabile a tensiunii curelei este o Chei, carpe, apa

scadere a frecventei de rotatie a tamburului cu mai mult

de 5% de la 29rpm

ROU

Este necesar sa se monitorizeze starea tensiunii centurii. Slabirea tensiunii poate fi inteleasa prin
reducerea vitezei de rotatie a tamburului de amestecare. Viteza pentru acesta unitate trebuie sa fie
de aproximativ 27rpm. Cand slabiti tensiunea curelei in timpul functionarii, este necesar sa orpiti
alimentarea betonierei.

LISTA ERORILOR CRITICE SI A ACTIUNILOR GRESITE ALE OPERATORILOR,
CARE DUC LA INCIDENTE SAU AVARII

Personalul, care utilizeaza si intretine betoniera, trebuie sa inteleaga si sa fie constient de faptul
ca, in anumite conditii, betoniera, ca orice alt aparat, poate reprezenta o amenintare pentru viata
si sanatate.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



86

ROU

u
M ONLINE STORE

A\ \ )]

~mix

Descrierea incidentului sau avariei

Actiunile personalului

Betoniera nu a fost anulata conform regulilor de
instalare a aparatelor electrice. Poate apare riscul
de electrocutare la atingerea betonierei, inca z de

defectiuni la echimapentele electrice si conexiunile
elctrice in caz de defectare a corpului betonierei.

Este interzis sa atingeti betoniera. Opriti
alimentarea cu elergie electrica a betonierei,
decondectand-o de la tabloul de distributie.

Daca exista victime, apelati laambulanta

si ofetiti primul ajutor victimei in limitele

competentelor si cunostintelor pe care le aveti.

Slabirea cablului de alimentare de curent, pierderea
acestuia de la borna de comutare sau de la motor,
contactul cu un terminal adiacent sau cu carcasa si, ca
urmare, formarea unui scurtcircuit.

Este interzis sa atingeti betoniera. Opriti
alimentarea cu elergie electrica a betonierei,
decondectand-o de la tabloul de distributie.

Daca exista victime, apelati laambulanta

si ofetiti primul ajutor victimei in limitele

competentelor si cunostintelor pe care le aveti.

Prinderea de catre partile rotative a pieselor de
imbracaminte, par, bijuterii etc., precum si parti ale
corpului, in contact cu partile rotative ale betonierei
(parti ale tamburului de amestecare, angrena;j,
transmisie ce chingi, daca a fost indepartat capacul
dispozitivului electric).

Opriti alimentarea cu elergie electrica a
betonierei, de la cel mai apropiat punct de
oprire (tablou electric, intrerupatorul betonierei)
daca aceasta a pastrat pozitia stabila. Apelati
ambulanta. In cazul in care tesuturile vii
ale victimei nu sunt prinse de mecanismul
aparatului, dar s-a apudus soar prinderea
hainelor sau bijuteriilor, trebuie evaluata
situatia, si daca personalul este sigur ca poate
elibera victima singur fara a cauza alte daune
acesteia, sa elibereze victima eliberand-o de
imbracaminea prinsa, bijuterii prinse prin orice
mijloace posibile si sa ofere primul ajutor in
limitele competentelor si cunostintelor sale.
Daca sunt prinse sau stranse tesuturi vii ale
corpului, se va actiona imediat la eliberarea
acestora, fara a se tine seama de faptul ca
ca rezultat al acestor actiuni, orice parti sau
betoniera in ansamblul sau ar putea fi distruse.

Caderea betonirei incarcate sau in functiune ca
rezultat al instalarii acesteia pe o suprafata care nu
este solida (sol) sau in pozitie inclinata; distrugerea

rotilor si a cadrelor ramei (defectiuni ale materialuli sau
nerespectarea conditiilor de exploatare, intretinere,
depozitare si transport)

Opriti alimentarea cu elergie electrica doar de
la tabloul de distributie, fara a va apropia de
locul caderii, deoarece betoniera va continua sa
lucreze si poate ca se deplaseze in orice directie,
creand riscul de a prinde pe oricine cu partile
sale in miscare. Daca esista victime la caderea
betonierei, este nesara acordarea primului ajutor
in limitele competentelor si cunostintelor avute.

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



A\ ]

esmifx [ &

In cazul aparitiei altor accidente si incidente posibile care nu sunt reflectate de producator in acest
manual, trebuie retinut faptul ca prima actiune ar trebui sa fie deconectarea produsului de la sursa
de alimentare (reteaua elctrica), adica Betoniera trebuie sa fie deactivata si numai dupa aceea se vor

incepe actiunile de eliminare ale consecintelor.

DEFECTIUNI POSIBILE S| METODE DE DEPANARE

Defectiune Cauza posibila Metoda de depanare
. Motorul este suprasolicitat. Motorul nu primeste Reciti motorul. Verificati
Motorul nu invarte cantitatea suficient de aer pentru racire. ventilatorul
Motorul face . . Opriti aparatul. Scoateti
zgomot, dar nu Este blocata coroar:gtﬁlgitr?::tgolutle pe suprafata stecherul din priza, curatati
invarte coroana dintata.

Lungimea maxma a
cablului prelungitor la
Betoniera portneste, sectiunea transversala de

dar laincarcare Cablul prelungitoe este prea lung sau sectiunea 1,5 kv. mm este de 25 m.

nesemnificativa se transversala a acestuia este prea mica. Daca lungimea e prea mare
opreste automat sectiunea transversala

trebuie sa fie nu mai mica

de 2,5 kv.mm
La functionarea cu
sarcina tamburul de S-a slabit tensiunea chingii. Surubul de antrenare De tensionat chinga, de
uzat inlocuit surubul

asmestecare nu se
roteste

nota: pentru inlaturarea defectiunilor, legate de inlocuirea pieselor si ruperea lantului, trebuie sa va

adresati la atelierele specializate de depanare.
Lista centelor-depanare este pubilcata pe site http://ipsremont.ru/kontakty/.

https://tm.by
. NHTepHeT-marasuH

M ONLINE STORE

ROU



A\

88 ~mifx
TRANSPORT

Produsul poate fi tarnsportat in orice mijloc de transport inchis in concordanta cu regulile de
transport, valabile pentru fiecare tip de mijloc de transport.

Conditiile de transportare la actiunea factorilor climaterici:

+  Temperatura mediului inconjurator de la —20 pana la +55 °C;

«  Umeditatea relativa a aerului de la 80 % la temperatura aerului de +20 °C.

In timpul transportului si manipularii, ambalajul produsului nu trebuie sa fie supusa la impact
violent si la actiunea precipitatiilor atmosferice.

Amplasarea si fixarea containerului de transport cu produsul ambalat in vehicule trebuie sa asigure
0 pozitie stabila si sa elimine posibilitatea deplasarii acestuia in timpul transportului.

COMEPCIALIZAREA SI RECICLAREA

ROU

Comercializarea echipamentului se efectueaza in magazine in conformitate cu legile Federatiei
Ruse. Reciclarea se efectueaza in conformitate cu cerintele si normele Rusiei si a tarilor participante
la uniunea vamala.

DEPOZITAREA

Curatati bine betoniera. Verificati conexiunile si suruburile si strangeti, daca este necesar. Verificati
daca betoniera nu este deteriorata, daca este necesar, reparati-o. pentru repararea sau inlocuirea
pieselor, contactati centrul de service. Depozitati betoniera intr-un loc uscat, la o temperatura
ambianta de la 0 pana la +40 °C si umiditare relativa a aerului de cel mult 80%.

Termenul de valabilitate este nelimitat.

DURATA DE VIATA

Durata medie de viata a produsului cu conditia respectatii de catre utilizator a cerintelor de
explatare este de 5 ani.

DATA FABRICATIEI
Data fabricatiei este indicata pe produs.

GARANTIA

Produsul este in garantie in conformitate cu termenii specificati in certificatul de garantie. Serviciul
de garantie este specificat in certificatul de garantie.

https://tm.by
L $To0E WNHTepHeT-mMarasuH



A\ ]

smix
IMPORTATOR

Adresa si telefonul de contact companiei imputernicite — importator: S.C. WORLD OF HAND TOOLS
S.R.L.

Bucuresti, Sector 6, str. Preciziei, nr 34B, spatiul corp birouri C3, Camera 1-2, etaj 2

E-mail: office@toolsworld.ro.

ESTE CONFORM SPECIFICATIILOR DIRECTIVELOR:

Directiva Consiliului 2006/42/CE

Directiva Consiliului 2006/95/CE privind echipamentele electrice destinate utilizarii in cadrul unor
anumite limite de tensiune.

Directiva 2002/49/CE privind evaluarea si gestiunea zgomotului ambiental.

Pentru verificarea conformitatii cu directivele mentionate mai sus, au fost utilizate urmatoarele
standarde:

EN 12151: 2007

EN 60204-1:2006

EN 60034-1:2010

EN 60034 - 5:2001+A1 : 2007

Made in PRC

C€

h v https://tm.by

MHTepHeT-MaFa3I/IH

89

ROU



uuuuuuuuuuu

ANA 3AMETOK / FORNOTES / 3A BEJIEXXKKW / PENTRU NOTE

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



uuuuuuuuuuu

ANA 3AMETOK / FORNOTES / 3A BEJIEXKKW / PENTRU NOTE

https://tm.by
NHTepHeT-marasuH



h_\ N N

=

A\ \ )

' ®

Matrix
Tools for
eXistence





